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Rátóti ünneplés.

3 A vasmegyei Rátétről elégszer adták 
tudtunkra, hogy jóllehet ott van a minisz­
terelnök hires szimentháli tenyészete, ez 
mégsem az a bizonyos Rátót, a mely ne­
vezetes adomák révén talán már a magyar­
ság őskorától a vidám emiegetettség ha­
gyományává vált. De immár a vasmegyei 
Rátót is nyugodt lehet! Ama vakító törté­
nelmi fény mellett, melyet a miniszter- 
elnök nagy egyénisége reásugároz az ő 
kedves tusculanumára, nem fog hiányzania 
szájról-szájra szálló adomának kedves csil­
láma sem. Vagy nem-e harsogón kaczagva 
fognak beszélni minden időben arról, 
hogyan készít a rátóti bölcseség nemzeti 
ünnepet? így azok a bizonyos legendás 
rátótiak sem tettek ki magukért. Tőlük ki­
telt, hogy nagy ünnep alkalmára, a község 
bikáját kötélen felhúzták a falu tornyára. 
Furcsa ünnepi látványosság lehetett ez is, 
de nem olyan csodálatos, mint az, a hogy 
Széli Kálmán húzva is, tolva is, maga se 
tudta hogyan odakerült az esztergomi egy­
házi ünnephez az ország képviselőjének. 
Attól fogva, a mikor rendeletben figyel­
meztette a törvényhatóságokat, hogy egy­
házi természetű, egyházi hatóságok ál­
tal rendezett ünnephez nincsen kö­
zük és a középületek fellobogózását 
ilyen az általános nemzeti jelleget nél­
külöző alkalomkor mellőzniük kell, egész 
odúig, a mikor a herczegprimás asztalánál
tósztozú lelkesedéssel az egyházi ünnepet 
nemzeti jelentőségűnek nyilvánította : bi­
zony jó darab légi ut az, a melyen az 
államférfim önérzetére fűzött vastag kötél­
lel vonszoltatta magát. Szép ünnepi alak 
is, a hogy lóg az esztergomi bazilika ma­
gas kupolája fölött De aligha kellemesnek 
találja ezt a légies helyzetet és vágyódha­
tó rá, hogy a szokott kövér termőföldön 
ismét a talpára álljon.

Az esztergomi egyházi ünneplésnek 
módja, rendezése, egész lefolyása ellen nem 
juthat eszünkbe kifogást tenni. Mint egy­
házi ünnepet nézve, vonakodás nélkül kell 
elismerni, hogy a milyen nagy és fenséges 
az az eszme, mely az ünnep okául szol­
gál, az ünneplés részleteit is legalább 
Esztergomban valóban ez eszmének tiszta 
sugallatta hatotta át. Bár maga az ünnep 
egyoldalú felekezeti jelleggel birt is: a kik 
rendezték, dicséretes gondosságot tanúsí­

tottak abban, hogy a belőle szóló 
általános nemzeti emlékezést melegen és 
közvetlenül jutassák kifejezésre. Szebb 
és fenköltebb szavakat, magasztosabb 
és egyszersmind nemzetiebb eszméket, 
mint a minőkkel Vaszary prímás hang­
adó szerepében az alkalomnak adózott, 
soha magyar egyházférfiutól nem hallottunk. 
Ezek minden hazafi szivéhez férkőznek. 
Jótékony, engesztelő hatást kell gyakorol­
nak amaz elhatalmasodott áramlatok elle­
nében is, melyek felekezeti viszályokkal, 
társadalmi ellentétekkel szaggatják a ma­
gyarság testét. Azt sem lehet állítani, hogy 
magában véve a kormány ama részvétele, 
melyet úgy személyes megjelenésével, mint 
erkölcsi hódolatával kifejezett, valami elvi 
helytelenséget jelentene, nemzeti érdekek­
nek vagy általános szempontnak sérelmé­
vel járna. Mindenkor megilleti a kormányt, 
hogy ilyen ünnep iránt érdeklődési tanú­
sítson, és ha vendégül vau odahiva, a re- 
prezentácziót előkelő módon kell teljesí­
tenie.

Mégis micsoda mély árnyék esett épen a 
kormány ismert szerepléséből az ünnep 
nemesebb czélzatára ! Az előzmények után 
a kormánynak az ünnepen való tüntető 
részvétele és a kormányelnök áradozó be­
széde mi egyebet jelenthetett, mint kö­
zönséges vezeklést és mélységes megalázko­
dást a klerikális felekezetiség hatalma előtt? 
Széli Kálmán bizony Esztergomban az 
ő Canosságát járta meg. Megjelenhetett 
ott a legczit'rább díszruhában, szónoki 
pózjául választhatta a legplasztikusab­
ban kidüllesztett mellett: a nemzet nem 
látja öt másképen, mint durva szőrcsuhá­
ban, mezítelen lábbal, lehajtott fejjel tér­
delni az egyházi feisőbbség küszöbe elölt. 
És a hogy a nemzet látja, ezt csak úgy 
foghatja föl, mint saját méltóságának súlyos 
csorbáját.

Hogy is esett meg ez az eset? Ha visz- 
szatekintünk az egyes mozzanatokra, me­
lyekből a kormány eljárása alakult, szánté 
lehetetlennek látszik, hogy valóban meg­
történtek volna. Ki képzelhetné el előre, 
hogy modern elvek szerint berendezett ál­
lamban egy kormány ilyen viselkedést ta­
núsítson, a nélkül, hogy mindjárt az elején 
a legszégyenletesebb halállal, mit a köz­
nevetség rá mérhet, ki ne múljon ? Arról 
a gyönyörűséges kezdetről, hogy a kor­
mány az egyházi ünnep dolgában kibocsá­
tott rendeletét eltitkolni és azután letagadni 
igyekezett, már fölösleges beszélni. Az elvi 
felfogást, mely a rendeletnek alapja voll, 
mindenesetre helyesnek kellett tartani; a 
kormány pedig, a mikor már némi beval­
lásokra ráfanyalodott, erőteljesen kijelen­
tette, hogy a hivatalosan közzétett szö­
vegért helyt is áll. És micsoda gyors ol­
vadás indult meg azonnal a rendelet ke­
mény jegében! Persze forrón sütött a nap 
és erősen zajlottak a vizek és a szél, a szél 
fújt nagyon. Páratlan miniszterelnökünk 
azzal a kijelentéssel kezdette, hogy

az egyházi ünnep nem tartozik a nemzetre 
és nem illeti a közhatóságokat, és azzal a 
kijelentéssel végezte, hogy minekutána ez 
egyházi ünnepet rendező egyházi főhatóság 
az ünnep nemzeti jelentőségét hirdeti, ő 
maga a nemzet képviseletében fog ott meg­
jelenni. A kormány feje hivatalos állást 
foglal az ellen, hogy egyházi részről ren­
dezett ünnepnek nemzeti jelentőséget tulaj­
donítsanak, azután meg épen az egyházi 
hatalomra ruházza azt a jogot (a mit az egy­
ház nem is követelt), hogy szuverén kije­
lentésével a kormányt is kötelező nemzeti 
ünnepet állapítson meg. Ennek kapcsán 
egészen természetes, hogy bár vissza nem 
vonta rendeletét, mely a középületek fello- 
bogozását eltiltja, nemcsak Esztergomban, 
hol a király képviselőjének jelenléte szol­
gálhatott a rendelet figyelembe nem véte­
lének űrügyéül, hanem minden ünneplő 
helyen fölzászlóztak a hivatalos helyisége­
ket. Igazán bámulatos fordulatok, ha nem 
is isten, de a klérus rendeléséből.

Rátót, Rátót! Büszke lehetsz, ilyen ün­
neplést sem igen pipáltak ezen a világon!

Budapest, augusztus 16.
jKörber a királynál. Az osztrák miniszter- 

elnököt a király Ischlben kihallgatáson iogadta. 
A kihallgatás után a miniszterelnök Becsbe uta­
zott. Holnap elnöklete alatt minisztertanács lesz. 
Hir szerint Körbtr indítványozni fogja a német 
partoknak, hogy jelöljenek meg egy bizalmi férfit, 
a kabmeibe való felvétele végett. Kürber azon 
igyekszik továbbá, hogy az állami szükségletek el­
intézésére többséget szerezzen, ellenben úgyneve­
zett autonomista többség képzését, mely a néme­
tek ellen volna irányítva, visszautasítja.

A néppárt bukása.

Régen készült a most folyó hétre az országgyű­
lési néppárt, örömmel gondolt előre arra a poli­
tikai tökére, a melyet ez a jubiláns hét fog hozni 
s keserves csalódás érte.

A hétnek már első felében két vereséget szen­
vedett a felekezeti párt. Egyiket Esztergomban, má­
sikat Tapolczán.

Az esztergomi ünnepet ugyanis Molnár apáték 
minden erőlködésével sem sikerült néppártivá 
tenni, mert minden ilyen igyekezet megtört a 
herczegprimás erős akaratán. A bíboros tőpap be­
széde pedig, a mely arra figyelmeztet, hogy a 
koronának egyforma tagja minden polgár, bármi- 
lyen legyen a felekezete, csak magyar legyen a szive 
s a mely ékesen ad annak a főpásztori óhajnak 
kifejezést, vajha a szeretet aranyabroncsa tűzné 
össze a korona minden tagját, vagyis a haza min­
den polgárát, félreérthetetlen leczke volt a vad 
gyűlöletet szító néppártnak.

Jelentőségében talán csekélyebb, fianem azért 
az eszteryomi vereség mellett is számot tevő a ta- 
polczai vereség.

A néppárt lapja nagy garral hirdette előre a 
diadalt s mégis csúfos Lukasban lett része. Kleri­
kális részről hónapok óta kürtúlik, hogy a 
néppárt rettenetesen megerősödött országszerte 
s a választásoknál minden katholikus válasz­

tót elvisz a többi párttól. Megtiszteltük min­
denkor a katholikus választók nagy többsé­
gét azzal, hogy ezt a híresztelést nem vettük 
komolyan s nem hittük el, hogy az igaz magyar 
katholikusokat is elbolondithassák a Kossuth- 
gyalázó, nemzetiségekkel czimboráló, Becs leié 
gravitáló néppárti agitátorok. De hogy a néppárt 
olyan elemekből álljon, mint a milyenekből még 
az erősen néppárti tapolezai kerületben is áll, s a 
katholikus papság is annyira elforduljon e gyűlö­
letes párttól, azt magunk sem mertük remélni. A 
néppárti, Alkotmány czimü napilap világosit ma 
fel erről, szóról-szóra Így tárván fel a minden 
magyarul és szabadelvűén gondolkodó emberre 
örvendetes állapotokat:

„Szomorú, igen szomorú, hogy a b. e. Mócsy 
Antal kerülete bukni engedte a néppártot. Igen 
szomorú, hogy a katholikus népet 24 óra alatt 
át lehetett terelni a kormány táborába. Igen 
szomorú, hogy egy kis pénzért a katholikus nép 
megvásárolható, s hol 00 szavazóval indultak, 
14-gyel érkeztek be táborunkba. S ha 14-en érkez­
tek be, 7-en szavaztak le. De a légfájdalmasabb, 
hogy némely pap veszni engedi ügyéi, nincs 
benne mákszemnyi hit, nincs benne egy csöpp 
szeretet egyhaza iránt, tunyán hever odahaza, 
nem védi most sem egyháza jogát. Ez volt az 
egészben a legszomorubb! A csicsói esperes, a 
palaznuki esperes még csak szavazni sem jöttek. 
Községeiből egyetlen egy szavazatot sem kaptunk. 
így történt, hogy csak a II-ik szavazatszedő 
küldöttségnél lit községből egyetlen egy szavazatot 
sem nyertünk, köztük több tiszta katholikus köz­
ségből sem. Így cselekedett Szkladányi esperes 
ur Paluznakon s Jakab esperes 
nviradi esperes, a nagy, 
segböl, mely dönteni 
jött az urnához, hívei a túloldalon állták.

Abafly Emi hamar,ts, a néppárt jelölje, végig 
járta valami nnyi plébánost, ők szavazni sem 
jöttek, veszni hagytak az ügyet. Azt az ügyet, a 
melyért Mócsy Antal dolgozott, a melyért 
Abafi'y, a világi ur mindent elkövetett. Unma- 
ganak nem keresett semmit, az áldozattól, mely- 
lyel a népparti jelölés jár, meg nem riadt, csak 
azért, mert ielkiismerete sugallja, hogy keresz­
tény politikát keit űzni, meg keli törni a po 

liberalizmust, a zsidó terrorizmust.

Szomorú szenzáeziók a 
múltban.
Irta: Florld-or.

A bécsi We-tbahnhof perronján gyújtogatni 
kezdték a lámpásokat.

Kunt. a párazatos alkonyestében, vérvörös golyó­
ként még izzóit a nap, majd szürkés-sárga kö­
dő-he veszve, gyorsan siklott alá az ég pe­
remén.

.i yviikos lorróságban szellő nem mozdult s a 
levegőben nehéz, mámorositó partumök, hervadó 
Atuiteául Síelek illata vegyült össze a fojtogató 
kouzén-, szivar- meg czigaretta-füst szagával.

A rózsák szép asszonyok keblén, övében her­
vadoztak. Búcsúztak valakitől, vagy vártak vala­
kit mind ezek a szép asszonyok. Mert hát ez az 
élet. Ujjongva érkezünk és sírva — vagy ásítva 
válunk meg mindentől, a világtól is.

Elnéztem a mosolygó és siró arezokat. Aztán, 
mintha lassankint eszembe jutott volna, hogy en- 
gemet is vártak mar mosolyogva — tőlem is bú­
csúztak sirva. Valamikor régen — talán épen ezen 
a pályaudvaron. Azoknak az átkozott, hervadó 
rózsáknak az illata egészen szentimentálissá tett. 
Szinte őrültem, hogy találkoztam egy ösmerős 
öreg úrral, a ki aztan csúf, rideg dolgokról kez­
dett el beszélni.

Egy nupihirröl beszélt, a mely bejárta a lapo­
kat napikrónika gyanánt, azután elhallgattak vele, 
mert a kis szenzacziút elnyomták a nagy esemé­
nyek. Egv monstre váltóhamisításról volt szó. Ennek
a kapcsán meg régi. eltemetett, elfelejtett hasonló 
szomorú szenzáeziók.

A sötét labyrinthban bolyongva és keresve a 
marté <ivile részben már igazán is eltemetett alak­
jait, nem nevezünk neveket,

Nagynevű családok sarjai voltak majd mind, a 
közéletben szerepet vitt egyének. így is ráismer­
nek a sötét szilhuettekre.

•
Ez talán a legelső váltóhamisitási ügy volt mi 

nálunk. Nem sokkal történt azután, hogy Szé­
chényi meghonosította Magyarországon ezt a ve­
szedelmes, hosszúkás papirost.

ősrégi famíliából eredt az illető gavallér, apai­
nak kastélyába az ország egyik leghatalmasabb 
Órának a leányát vitte el úrasszonynak.

Fiatalon, majdnem gyermekek voltak meg mind 
a ketten; élni, mulatni szeretők. Olvasatlanul

szórták a pénzt, — jött egv-két rossz esztendő 
is, és nagyon megingott a daliás gavallér hitele.

Á mulatságoktól vissza kellett vonulni. Nem 
lehetett már aranynyal, gyémánttal, selyemmel 
meg csipkével elárasztani azt a szép asszonyt, a 
kit úgy imádott. És a szerelmes férjnek ez fájt 
talán legjobban.

Viharos este volt. Az égen kergették egymást 
az ólomszürke, nehéz fellegek, mikor behajtatott 
a megye székvárosába.

Izgatott volt. Arcza, szeme lázban égett és 
minduntalan levette kalapját, hogy homlokát sza­
badon vagdalhassa a jeges szélaram.

Sebesen, és mégis meg-megállva futott aztán 
egy órával később a város egyik szűk sikátorába, 
egy sötét kapuju épületbe, a hol a környék leg- 
hirhedtebb uzsorása lakott.

— Itt van — szólt kissé rekedtes hangon a 
nemes ur — a hogy kívánta, apósom is aláírta 
a váltót.

De nem nézett a tőzsér szemébe és a máskor 
oly büszke, egyenes tartásu térti, most roskadtan 
állt a szennyes írásokká! telt, lágy fenyőfa­
asztal előtt.

As uzsorás megnézte a hosszúkás papirost, 
kissé mintha hunyorgatott volna is a szemével. 
Csakhamar összehajtotta aztán, és eltette a váltót 
duzzadt tárczájába,’ leolvasott egy csomó vadonat 
uj ezrest.

Hazaérve, neje vidám, boldog mosolyától az 
ifjú férj homloka is kiderült. Újra kezdődtek a 
fényes estélyek, balok. Ragyogó ékszerei, pompás 
toilettejeiért a vármegye valamennyi dámája újra 
irigye lett a szép asszonynak.

_. J)e mi lesz, ha kiderül a dolog ? — kérdezte
a vidám mulatságok, dáridók után bájos nejét a 
férj, a ki kaczagó galambként riasztotta el aztán 
mindig a kétség őlyvét:

__ Ejh ! semmi. Hiszen kifizeti o papa • • •
A hatalmas ur azonban, a ki már úgyis elég 

adósságát fizette ki vejének, most az egyszer meg-
bikacsolta magát. .......

__ Ez nem az én aláírásom, — jelentette u
ridegen, mikor a lejáratnál, veje nem tudva fizetni, 
neki prezentálták a váltót.

A fiatal nemes elment könyörögni apósának.
Nem használt már. .

— De hiszen leánya is ezt a nevet viseli,

írnoka^. — vá,ni töled _ Mindössze ennyit mon­

dott még a hatalmas ur, aztán hátat fordított a 
roskadozó férfinak.

ur Csicsón. A 
liszia katholikus köz­

szokott, musodmagaval

gany l)e az
isperes urak szavazni sem mennek, híveik mindig 
tt többet Ígérőnek rendelkezésére állnak. Ha a 
római pápa jött volna lói az esperes uraknak 
prédikálni, ók akkor is tunyán otthon maradtak 
volna, mert nekik a római papa, az egyház, 
annak minden joga, Hekuóa!“ .
Ehhez nem kell kommentár.
Valamikor Ugrón Gábor azt mondta, hogy 

romlott az értelmiség és gyenge a nép. Most az 
Alkotmány ezt úgy variálja, hogy tunyák az es­
peresek es megbizhcdlanok a hívek.

Egyiknek sem volt igaza, de az Alkotmány-nak 
különösen nem. Meri nem tunyák az esperesek és 
nem megbízhatatlanok a hívek, csak nem kell 
nekik a néppárt.

Ez pedig Így van jól!

A khinai bőm

Klímában nagy jelentőségű dolgok történnek. 
Nem azokról a hírekről van szó, a melyek azt 
jelentik, hogy a nemzetközi csapatok már Peking 
falai alá értek, sőt he is vonultak már a menyei 
birodalom fővárosába. Mindenesetre nagyon érde­
kesek ezek a hírek, de nem ezek a legjelentőség- 
leljesebbek. Kelelázsia jövendő sorsa most nem

Pekingben dől el, hanem Sanghajban, a Jaugcse 
folyó torkolatánál.

Hetek óta mutatunk rá nap-nap után arra, hogy 
Anglia egész khinai politikája most, miután a 
transzváli háború megköti a kezét, s lehetetlenné 
teszi neki, hogy az első szerepet játsza Khinában, 
arra irányul, hogy a Jangcse völgyét, a hol az 
angol presztízs a legerősebb, egészen angol befo­
lyás alá kerítse. Erre Anglia elég erőt érez magá­
ban még a mai körülmények közt is, s inkább 
megelégszik ezzel a kisebb eredménynyel, sem­
hogy mai erőtlenségében ezt is koczkára tegye 
Ez a politika nyilvánvaló lett akkor, mikor két 
hét előtt az angol tengerészeti minisztérium hiva­
talos formában adta tudtul, hogy Seymour angol 
admirális a nankingi alkirálvlyal megállapodásra 
jutott arra vonatkozólag, hogyan lehet maid meg­
gátolni, hogy az idegenek elleni lázadás a Jang- 
cse-völgyben is kitörjön. Ez óta a megállapodás 
óta Anglia semmit sem tett a Peking elfoglalására 
megkezdett nemzetközi akczió érdekében, hanem 
Sanghai védelmére szállított Indiából és Hongkong­
ból csapatokat, a melyeket Sanghajban akart partra 
helyezni. Brodrick angol parlamenti államtitkár 
ma egész nyíltan megmondta, hogy Angliának 
khinai érdekei a Jangcse völgyében vannak, s 
ezen érdekek védelmére Sanghajban az angol 
kormány csapatokat fog partra szállítani. Egy­
szerre azonban váratlan dolog történt. A 
Sanghaiban levő idegen konzulok ugyanis ki­
jelentették, hogy abban az esetben, ha Ang:.- 
Sanghaiban csapatokat szállít partra, az 0 kor­
mányaik is ugyanezt teszik.

Ez óriási jelentőségű dolog Angliára nézve s 
nem lehet csodálkozni azon, hogy ez ellen az 
angol konzul azonnal tiltakozott s azzal fenyege­
tőzött, hogy ha ezt a hatalmak csakugyan meg­
teszik, úgy ö visszavonja Khinából az összes csapa­
tait s nem vesz részt az internaczionális akczió- 
ban. Ez annyit jelent, hogy a hatalmakkal szem­
ben Khina pártjára íog szegődni.

Seymournak a nankingi alkirálylyal folytatott 
tárgyalása, bármily ártatlan dolognak látszik is, 
nem ezélzott kevesebbre, mint arra, hogy San- 
ghait az angolok megszállják. Anglia azzal a 3000 
emberrel, a kit Sanghaiban partra száilitott volna, 
nem gátolhatta volna meg azt, hogy a Jangcse 
völgye ha fel akar lázadni, tel ne lázadjon, de 
miután a transzvuli háború egész katonai erejét 
lekötve tartja, nem is gondolhatott erre. Ravasz 
módon kieszelte, hogy neki teljesen elég az, ha 
Sarighait megszállhatja. Mert ha egyszer Sangliait 
megszállta volna, az alatt az ürügy alatt, hogy 
neki a khinai kormány nem adott teljes kárpót­
lást, ott is maradt volna, s tudta, hogy addig, 
inig Sanghai az ö kezében van, addig a többi 
nemzet kereskedői elől el van zárva a 22ü millió 
jakost számláló Jangcse-vőlgy s ö egyebet amúgy 
sem akar Khinában elérni.

Az a váratlan dolog történt azonban Angliára, 
hogy a Sanghaiban székelő idegt-n konzulok ál­
lattak a szitán, s nem tiltakoztak ugyan az ellen, 
hogy Anglia Sanghaiban csapatokat szállítson 
partra, hanem mint mondtuk, bejelentették kor­
mányaik megbízásából, hogy ük is szállítanak 
oda csapatokat, mert nem engedik meg, hogy 
Sanghait Anglia egymagában katonailag meg­
szállja.

Feje fölött összecsaptak a hullámok. A törvé­
nyes eljárás pedig ment a maga rettenetesen szo­
morú, végzetes utján.

Egyetlenegy kijelentés utján megmenekülhetett 
volna a boldogtalan ember. Tárczájában volt egy 
összegyűri, czeruzával Írott papírdarab, rajta ide­
ges, kusza vonásokkal odavetett néhány szó : 
„Ha máskép nem megy, ird alá a papa ne­
vét is . .

De a szerencsétlen, szerelmében elkábult ember 
gavallér maradt még botlásában is. Hogy hasz­
nálja föl ö fegyverül egv meggondolatlan, gye­
rek-asszony firkáját. Egy szeszélyes, elkényeztetett 
asszonyét, a kinek jóformán fogalma sincs arról, 
micsoda rettenetes konzekvencziája lehet egy olyan 
aláírásnak. A ki csak azt tudja, hogy neki mint a 
virágnak a napfény, dal, zene, mulatság, selyem és 
csipke kell. Fölvetette fejét, azt a szép, büszke, 
jellegzetes fejet még egyszer, utoljára. — Eh, ha 
veszni kell, vesszek egyedül ... A salakból is 
kicsillogott a szinarany. A noblesse oblige eltéve­
lyedésében sem hagyta cserben.

Darabokra tépte a kis ezédulát, aztán leszórta 
a vármegyeház ablakából. Még csak kísérteibe 
se vigye többé a szomorú kihallgatások során.

Miután semmit sem hozott tel mentségére, el­
ítélték, a világban pedig nem esett többé szó az 
élve eltemetettről.

Mire leteltek a végtelennek tetsző évek, délezeg 
termete megroskadt. hajába ezüstös szálakat szőt­
tek álomtalan éjszakák kínos órái. Családi fészke 
romban volt már akkor. Neje, boldogan egy más 
férfi karjában, régen uj nevet viselt már s fényes 
szerepet vitt a társaságban.

Szürke, egyforma év sok-sok pergett le azon­
ban a végtelenségbe, míg valóban is megásták a 
sírját és minden disz, minden pompa nélkül föl­
delték el a hajdani gavallért.

Még jelt sem iüztek a hantra. Bozót belepte, 
tüske fölverte, a madár sem járt arra.

Évtizedek múlva, egy kegyeletes utód, a ki soha 
sem ösmerte, de a kit meghatott elődjének fér­
fiasán viselt balsorsa, síremlékkel jelöltette meg 
a kopár hantot, virágokat ültetve annak az em­
bernek a sírjára, a kinek a rózsából csupán a 
tövis jutott. ^

Szép, sugár alak volt. Merészen hajlott sas­
orral, sürü, árnyékos szempillákkal. Minden társa­
ság kedvencze. Mintaképe férfiaknak, ideálja asz- 
szonynak.

Nagyon homályosan, de azért még emlékezem 
rá. Ha szülőimhez jött látogatóba, mindig hozott 
valami játékot: nyulat, bárányt vagy lovacskat. 
Hát még az eleven lovak, a melyek ameriquain-je 
elé voltak fogva, Órákig el tudtam nézni a ne­
mes, tüzvérü állatokat. Mindegyiknek más-más 
színe volt. Pej, tarka, almás-szürke meg fekete. 
A nagymama mondta, hogy az ilyen módon 
összeválogatott négyest kvodlibett ezugnak nevez­
ték az ö lánykorában.

A czifra szót nem tudtam még akkor kiejteni. 
De annál jobban bámultam a fogatot, s tapsol­
tam örömömben, mikor Kun Józsi, a gavallér- 
tulajdonos spéczi-}e felült a bakra és a nagy kút 
körüli rondóban tizenkétszer egymásután vágatta 
ki a nyolezast.

Valamikor Kun Józsi maga is hires gavallér 
volt s egyik legjobb kocsisa az országnak. Hogy 
a vagyon elment, körülfogták jó pajtusai, ez is, 
az is hívta, igy maradt meg abban a cserháti 
faluban is örökös vendégül, a hol ennek a máso­
dik Caput-nak a hőse lakott.

A régi Magyarország urainál az is divatozott, 
hogy a jó czimborát, a kivel együtt mulattak, ku- 
rizáltak, nem ejtették el, ha tönkre ment.

Az alkotmányos aera első éveiben volt ez. A 
megye vezérét látták fiatal főjegyzőjükben a ne­
mes urak, a kinek már ősei a hazáért éltek-lial- 
tak s különösen a tudományokra, művészetekre 
ajándékoztak fejedelmi vagyont.

Az ősök mindent fölülmúló áldozatkészsége ap- 
ránkint alá is aknázta a szép uradalmakat. Min­
dennap logyott egy-egy borozda, minden nap 
mállóit egy-egy darabka vakolat annak a kas­
télynak a falából, a melyben a nagy Gedeon 
álmodott Kazinczy Ferenczczel az újjászülető ma­
gyar nyelvről, litteraturáról.

A gavallérkodás, reprezentálás olyan vezető vár­
megyében, mint Pest, sokba kerül. Váltót váltóra 
állított most már ki. Derüre-borura járta a leg- 
pióczább pénzadókat a daliás főur, de már egyik 
sem adott.

Az embereket néha megérinti az ördög. így ne­
vezi a népszáj a kisértést. így lökte meg egyszer 
a komor gondolatokba merült főjegyzőt is, a ki 
előtt épen egy csomó diósgyőri papirosra irt akta 
állt aláírás végett.

Homlokán kidagadtak az erek, szinte verejté­
kezni kezdett. Kémületes perspektíva volt, a mi 
lelki szemei elé tárult.

Csak egy pillanatig tartott ez. Aztán félre lökte 
az aktákat. Benvult fiókjába és kivett egy váltót.

Görcsösen markolta meg a tollat azzal a kéz­
zel. a mely bátran, szilárdul tartotta a kardot 
annyi párbajban, s a mely most reszketett, akár 
a nyárfalevél.

Körülnézett. — Úgy rémiéit előtte, hogy a 
nagy, homályos, bolthajtásos szoba minden zugá­
ból néznek ru. Hogy az ősük, a nagyságos fejede­
lem kanczeilárja, meg a többi, mind fenyegetőleg 
rázzák meg buzogányos ökleiket.

Az ajtón megzörrent a kilincs. A víziók elszáll­
tak. Néhány tollvonás — és egy dúsgazdag ma­
gyar dinasztának a neve állt már akkor a kes­
keny, zöldes papíron.

Estére kelve aztán, vig czimborákkal ott ült az 
Uj Világ tündériesen kivilágított kertjében. Tüzes 
sóhajok, tüzes csókok hulltak a nyalka gavallérra. 
Folyt a pezsgő, húzta a czigány. Még egyszer 
utoljára . . .

„Utánnam az özönvíz !* Két nap múlva már 
messze túl járt az ország határán, itthon pedig 
hangos lett az ország az ö szomorú esetétől.

Komoly férfiak zokogtak, és siralmuk versenye­
zett az asszonyokéval.

-— Csak olyan lángész ne lett volna !
Ezt mondta a férfiak siralma.
— Csak olyan szép, olyan daliás, olyan igazi 

lovag ne, — emezt meg az asszonyoké.
Aztán űsszekavarodott a hírek áradata. Min­

denki tudott valamit. Amerikába meat. Főbe lőtte 
magát és igy tovább.

Minden csoda három napig tart. Az emberek 
aztán nnpirendre tértek e felett a szomorú szén - 
záczió felett is.

Évek múlva aztán — serdülő gyerek voltam 
már akkor — édes apám egy alkalommal ragyogó 
arczczal jött haza a tővárosból.

— Laczi él, keleten van, a hol fiskális lett .. . 
Mesélte édesanyámnak, és mindnyájan örvendez­
tünk, mert mindnyájan nagyon szerettük.

És egyszeribe fölmerült emlékezetemben anyalka 
kvodlibet tógát, a bakon a legjobb urkocsissal. Kun 
Józsival, a mint a nagy kút körül vagatja ki a 
nyolezasokat.

Ha még egyszer újra megszólalna a csöngei- 
tyüje, ha még egyszer újra bekanyarodnék az 
ákáczosba !

Pedig hívták haza a rokonok, jó barátok, min­
denki. Lebilincselő szeretetreméltósága, mesébe 
való jó szive, nagy esze feledtették mar könnyelmű.
de nem rosszhiszemű botlását.

Hiába! Nem jött többé soha szülőföldjére. Nem 
akart találkozni senkivel, a ki életének ezt az m
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A helyzet ilyetén alakulása váratlan csapás 
Angliára s feszült várakozással kell az elé nézni, 
hogyan fogja magát ebből érdekeinek és befek­
tetett milliárdjainak feláldozása nélkül kivágni.

A hatalmak közt már megkezdődött a széthú­
zás s az egyetértés ma csak az iránt van még 
meg, hogy Pekinget elfoglalják, De hogy mit fog­
nak azután tenni, azt még nem is sejtik, Ép ezért 
egyik hatalom sem törődik most azzal, hogy Pe- 
kingben mi történik, hanem igyekszik megvetni a 
khinai birodalom valamelyik pontján a lábát, még 
pedig olyan szilárdan, a minő szilárdan katonai 
ereje csak megengedi. Japán 25.000 embert szállít 
Koreába, Oroszosszág pedig 200.000 embert tart 
készen arra, hogy bevonuitnssa Mandzsuországba.

Ilyen a helyzet most, mikor Waldersee útnak 
indul arra, hogy átvegye Klímában a tővezérletet. 
Tekintettel azonban arra, hogy o csakis a kato­
nai főparancsnok lesz, tehát semmiféle politikai 
mandátuma nincs, nagyon nehéz lesz a helyzete. 
Mert arról nem fog rendelkezhetni, hogy minden 
hatalom mennyi csapatot bocsásson a rendelke­
zésére s igy meglehet, hogy a hatalmak ha bele­
egyeztek is abba, hogy a Khinába vezényelt csa­
pataik fölött ő rendelkezzék, nem bocsátanak 
akkora sereg et a rendelkezésére, a mekkorára 
szüksége volna, hogy valami nagy eredményt ér­
jen el.

Anglia, mint megírtuk, máris azzal fenyegető­
zik, hogy egészen kivonja magát a khinai expe- 
diczió alul, Oroszország és Japán feniartották a 
maguk számára a szabad kezet minden tekintet­
ben, Olaszország és Francziaország mindössze 
4—5000 embert bocsátanak Waldersee rendel­
kezésére, az amerikai Egyesült Államok nagy­
hangú jegyzékei pedig világosan elárulják, 
hogy a kormány a többi hatalom háta mö­
gött hajlandó Tuan herczeggel alkudozá­
sokba bocsátkozni, ha ez a többi hata­
lom rovására előnyöket biztosítana neki. De ha 
ez a megállapodás nem jön is létre, az Unió nem 
fog semmiféle nagyobb katonai akczinba bocsát­
kozni Khina ellen, úgy, hogy Waldersee igazában 
csakis azok fölött a csapatok fölött fog rendel­
kezhetni, a melyet ÍI. Vilmos császár bocsát ren­
delkezésére.

A németek máris aggodalommal vannak eltelve 
a nemzetközi akcziónak ilyen alakulata miatt. Azt 
mondják, hogy ha a fővezérlet kérdése csakis 
megtiszteltetés volna Németországra, akkor büszke 
lehetne rá az egész német nép. De nem arról 
van szó. Nem a hatalmak kérték fel Németorszá­
got arra, hogy vállalja el a íövezérséget, hanem 
\ ilmos császár kérte a hatalmakat, hogy hízzak 
ezt a szerepet egy magasrangu német tisztre. 
Ezzel Németország önként lépett előtérbe s állott 
az egész akczió élére, miáltal az expedicziönak 
úgy katonai, mint pénzügyi áldozataiból a legna­
gyobb részt már csak a zászló becsületéért is 
magára kell vállalnia, s neki kell majd kiáltani a 
gyepre akkor, ha a hatalmak akcziója kedve­
zőtlen fordulatot vesz. Nagyon hasonlít Németor­
szág mostani szerepe Ui. Napoleon íatális mexikói 
expedicziójuhoz, s ép úgy, mint akkor, a hatal­
mak egymásután szükdö.-nek meg mellőle, s észre 
sem veszi és egyedül maradt. A német presztízs 
azonban ekkor már angazsálva lesz Miinában; 
olyan katonai hatalom, mint Németország, nem 
dughatja többé vissza hüvelyébe a kardját diadal 
nélkül s nem vonulhat többé vissza úgy, mint 
visszavonult Olaszország Abessiniábúl.

Szóval nagy bajok származhatnak Németország 
számára abból, hogy feltolta magul a Khina ellen 
küzdő hatalmak élére. Mert azáltal, hogy a német 
fővezérlet kérdése nem az érdekelt hatalmaktól, 
hanem Vilmos császártól indult ki, a hatalmak 
Walderseenek semmi egyéb jogot nem adtak, 
mint azt, hogy a csapataikat a boxcrek ellen 
vezetheti, de semmiféle diplomácziai kompe-

tencziát nem ruháztak rá. Ennek a kompe- 
tencziát hiánya pedig nagy veszedelmet rejt 
magában. A hatalmak ezzel fentartották maguk­
nak a jogot, hogy Németország háta mögött 
kúiőn-külőn megalkudnak Khinával s Walderseet 
sereg nélkül hagyják arra a feladatra, hogy Ket- 
teler halálát megboszulja, a mihez nekik végre is 
már semmi közük sincs. Volt már egy ilyen eset, 
a hol pedig még a háború czélja s a jövendő 
békekötés feltételei is előre meg voltak a szövet­
ségesek közt állapítva, mégis cserben hagyták s 
megcsalták egymást. Mikor ugyanis az 1855-diki 
krimi háborúban a francziák bevették a Malakov- 
erődőt s az oroszok önmaguk pusztították el sa­
ját erődítményeiket s sülyesztették el saját hajói­
kat Sebastopoinál, III. Napoleon sokkal üdvősebb- 
nek tartotta, ha titokban, a vele szövetséges 
Anglia háta mögött kibékül Oroszországgal, mintha 
tovább is kitart szövetséges társa mellett. A párisi 
békéből a krimi háború után Oroszország nem 
szenvedett több kárt, mint néhány kék foltot, 
mert Napoleon nagylelkűen viselkedett a czárral 
szemben Anglia rovására, daczára azoknak a 
rengeteg áldozatoknak, a melyeket ez hozott.

Most ugyanazt tehetik meg a hatalmak Német­
országgal, a mit negyvenöt év előtt 111. Napoleon 
tett meg Angliával. Hogy Anglia tényleg meg is 
fogja tenni, ha erre alkalom kínálkozik, azt vilá­
gosan megmondta néhány nappal ezelőtt Brodrick 
külügyi államtitkár az angol parlamentben : „Ne 
liigyjék, hogy Anglia minden khinai kérdésben le­
mond a vezető szerepről. Anglia abban a tudat­
ban van, hogy a közös akcziónak is megvannak 
a halárai s oktalan dolog volna, ha Anglia bármi­
féle olyan megállapodásra lépne ma a vele teljesen 
ellentétes érdekű többi hatalmassággal, mert ezeket 
egykor talán megbánná.* Anglia nem is ment 
bele semmiféle megállapodásba, csakis abba egye­
zett bele, hogy a Peking ellen vonuló néhány 
ezer emberét Waldersee vezesse, mert ez végre 
is semmire sem kötelezi az angol kormányt s tel­
jes szabad kezet enged neki a diplomácziai tár­
gyalásokra.

Németországban ma már a hiúság mámorát 
felváltotta az aggodalom, s ezért mind hangosabb 
lesz még a kormánypártnak követelése is, hogy 
a birodalmi gyűlést rendkívüli ülésszakra egybe 
hívják.

Ma különben következő távirataink érkeztek :

Előnyomulás Peking felé.
Köln, aug. 10.

A Kölnische Zeitung egy berlini távirata szerint 
her!int politikai körökben azt hiszik, hogy a szö­
vetséges csapataik már elérték Pekinget. Hogy azon 
ban sikerül-e további ellenállás néiKÜl bevonulni 
Pekingbe, azt csak a helyszínén lehetne eldön­
teni. Azt tartják különben, hogy az európai csa­
patok megjelenésének erkölcsi butusa elégséges 
lesz arra, hogy Khina további komoly ellenállá­
sáról lemondjon. Ez a föltevés annál valószínűbb, 
ha igaz az a hir, hogy Tuan herczeg és a boxe- 
rek többi vezérei elhagyták Pekinget. Mégis azt 
hiszik, hogy még húrom napig fog tartani, a mig 
megbízható jelentések érkezhetnek a követségek 
megmentéséről.

London, aug. IC.
A Daily Express jelenti Honkongból tegnapi ke­

letlel, hogy a szövetségesek e hó 13-án Pekin 
elé érlek.

A Daily Telegraph egy tegnap föladott washing­
toni táviratot közöl, a mely szerint az ottani ha­
tóságok úgy vélik, hogy a szövetségesek már Pe­
kingien vannak.

Berlin, aug. 16.
A WolfT-ügynökség jelenti Tokióbó1 tegnap­

előtti kelettel: E hónap 12-én a japánok hajnal­
ban ellentallás nélkül megszálltak Tungcsaut, a 
mely helység Pekingiül tíz mértföidnyire van. Az 
ellenség, úgy látszik, előtte való éjjel visszavo­

nult Pekingbe. A japánok sok fegyvert és ga­
bonaraktárt ejtettek zsákmányul.

London, aug. 16.
A Daily Express egy sanghai távirata szerint 

a szövetséges csapatok hétfőn érkeznek Peking ele. 
Hivatalos khinai hírek ezt megerősítik, de részle­
tek még hiányzanak.

Washingtonból ugyanezt jelentik a Daily Ex-

pressnek.
London, aug. 16.

A Daily Express Washingtonból és Párisból is 
azt a hirt veszi, hogy a nemzetközi csapatok 
Peking elé értek. Az előnyomulás részleteiről a 
Daily Express a következő táviratot teszi közzé:

Hoh-Siwu, aug. 10.
A szövetséges csapatok Juug-Csunból Nang- 

Seid-Sun-ig öt mértföld hosszú utat folyó hó 
8-ikán, daczára az óriási hőségnek, minden 
nehézség nélkül megtettek és Nang-Seid-Sunt 
még 8-ikán este megszállták, minthogy a khinai 
csapatok mind észak leié menekültek. Innen 
a szövetséges csapatok gyorsított menetelésben 
Hoh-Siwuba értek? a melyet Tuog-í u-Siang 
tábornok mohamedán és mandzsu csapatokkal 
szállt meg. Az ellenség itt elsánczolta magát. 
Az ellenség a szövetséges csapatoknak áten­
gedte a helyet minden komolyabb ellenállás 
nélkül. A harcz alig tartott háromnegyed óra 
hosszat. A szövetséges csapatok megszállták a 
várost, a nélkül, hogy komolyabb veszteséget 
szenvedtek volna. Az ellenség két irányban 
meneküli, észak és dél felé, de a szövetséges 
csapatok mindkét irányban üldözőbe vették a 
menekülőket.

A felmentő csapatok csütörtök este Auping- 
ban táboroztak és ma valószínűleg el fogjak 
érni Houh-Sien-Matungot.

Aaping, aug. 16.
A szövetséges csapatok a falut elfoglalták, a 

nélkül, hogy csak egy lövést is kellett volna 
tenniük. Az ellenség inég mindig észak felé me­
nekül. A szövetséges csapatok vezetői azt hiszik, 
hogy a khinaiak Tung-Chaunái fognak nagyobb 
ellentállást kifejteni.

Hir szerint 40.000 ember sánczolta el magát 
Tung-Fu-Siang, Na és Chung tábornokok vezér­
lete alatt Tung-Chauban.

A szövetséges csapatok alighanem el fogják ke­
rülni azt, hogy északnyugat felé folytassak elő­
nyomulásukat.

A legutóbbi időben eső esett, a mi a nagy hő­
séget egy kissé mérsékelte. A jungcsuni csata óta 
komolyabb ütközet nem volt.

Berlin, aug. 16.
A Wolff-ügynökség jelenti Tiencsinbő! e hónap 

14-éről : A szövetséges csapatok csekély veszte­
séggel bevették Csang-Kig-Vant. A khinaiak 500 
halottat hagyva hátra, részint Tungcsuba, részint 
Pekingbe menekültek.

Newyork. aug. 16.
A Journal-nuk táviratozza tudósítója Csifuból 

14-iki kelettel : Megbízható khinai forrásból arról 
értesülök, hogy a szövetséges csapatok hétfőn Pe­
kingié érkeztek. Alapos okom van arra a fölte 
vésre, hogy a hadsereg erőszakkal nyomult be a 
városba és hogy a követek meg vannak mentve. A 
követek most valószínűleg a szövetséges hadsereg­
nél vannak.

Berlin, aug. 16.
Ide délig nem érkezett hivatalos megerősítése 

annak a Iliinek, hogy a szövetséges csapatok 
Pekingbe bevonultak. Nem tagadják ugyan ennek 
lehetőségét, de mégis erősen kételkednek benne.

London, aug. 16.
Sem a khinai követ, sem a külügyi hivatal 

nem kapott eddig hirt arról, hogy a szövetsége­
sek elérték Pekinget. De nem tartják valószínűt­
lennek, hogy ez megtörtént.

Anglia külön politikája.
London, aug. 16.

A Times-nak jelentik Sanghajból, hogy az al- 
király e hónap 10-én arra kérte az anyol kormányt, 
hogy vonja vissza az indiai csapatok partraszállá­

sára vonatkozó parancsot. Noha az alkirály később
ezt a követelést visszavonta, hogy elkerülje a 
nemzetközi megszállást, a brit kormány mégis el­
rendelte, hogy a csapatok partra szállítása tekin­
tetében várják meg parancsait.

Sanghai, aug. 16.
A konzulok ma tartott gyűlésükön nem tilta­

koztak az ellen, hogy Anglia csapatokat szállítson 
partra, de a többi konzulok kijelentették, hogy 
az ő kormányaik is fognak csapatokat partra- 
szállitani. Az angol konzul azonban ez ellen tilta­
kozott s azzal fenyegetődzőtt, hogy Anglia vissza­
vonja a partraszállásra már kész angol csapatokat.

London, aug. IC.
A Timesnak távirják Sanghajból: Az angol 

konzullal való beszélgetés során az aikirály bele­
egyezését adta ahhoz, hogy az indiai angol csa­
patok Sanghai védelmére bevonuljanak, föltéve, 
hogy más államok nem küldenek csapatokat. Az 
aikirály hangsúlyozta, hogy Sanghajban ilyen óvó­
intézkedésekre szükség van, de azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy Sanghajnak nemzetközi csapatok 
állal való megszállása mellőztessék.

A sanghai-i taotai a közönségnek tudomására 
hozta, hogy az angol csapatok, melyeknek meg­
érkezése küszöbön áll, a belföldi csapatokkal ba­
rátságosan együtt fognak működni. Ezzel szemben 
az angol kormánytól parancs érkezett, a mely az 
indiai csapatoknak partraszáilitását további intéz­
kedésig felfüggeszti.

Angliának visszavonulása a khinai harcztérről a 
legrosszabb következményekkel járhat londoni po­
litikai körök véleménye szerint.

Sanghai, aug. 16.
Az idevaló konzulok közös határozat alapján a 

következő táviratot küldték kormányaiknak : Ha a 
vuszungi iudiai csapatokat visszavonják, akkor 
Sanghajban nagy veszély fenyegeti a közbátorsá­
got. Szükséges volna, hogy e csapatok partraszál­
lására nézve nemzetközi megegyezés jöjjön létre. 
Sanghai kellő megvédésére azonnal még több 
csapatot kellene küldeni.

London, aug. 16.
Brodrick parlamenti államtitkár tegnap Witleyben 

beszédet mondott. A khinai eseményekre vonatkozólag 
kijelentette, hogy akármit mondjanak is, a kormány­
nak eltökélt szándéka, hogy az angol érdekeket 
mindenütt a világon minden eszközzel meg­
védje. Angliának nagy érdekei vannak a Jangce völ­
gyében. A kormány lehat, ha szükséges lesz, csapatokat 
fog partra szállítani Sanghajban, hogy Angliát megvédje 
a törvénytelenség és anarchia uralma ellen. Azt hiszi 
azonban, hogy a khinai helyzet *nost megnyug­
tatóbb, mint volt néhány nappal ezelőtt. A csa­
patok közel vannak Pekinghez és úgy a klímái kormány, 
mint a khinai hatóságok tudják, hogy a hatalmasságok 
személyesen fogják őket felelőssé tenni mindenért, a mi 
a követségeket éri. Azt hiszi továbbá, hogy a Walder­
see grófnak, ennek a kiváló német tisztnek, a 
Csiliben levő haderők főparancsnokává való 
kinevezését mindenki kedvezően fogadja. A ki­
nevezést már valamennyi hatalmasság elfogadta. Anglia 
gyakran látta, hogy érdekei azonosak Németország ér­
di keivel. Reméli, hogy a csapatok jó bajtársi viszonyban 
fogjak kivívni a diadalt és hogy a közös eljárás még 
szorosabbra fogja fűzni a nagy német nemzetet és 
Angliát összekötő kapcsot.

lapán külön politikája.
Sanyiiul, aug. 16.

Hire jár, hogy egy huszonötezer főnyi japán 
csapat azt a parancsot kapta, hogy Koreába 
menjen.

A nemzetközi csapatok főparancsnoka.
Berlin, aug. 16.

Gróf Waldersee, mint ma reggel a N. Fr. Pr. 
tudósítója előtt kijelentette, nem Gt-nuában, ha­
nem Nápolybán fog ulra kelni. A gróf külőn- 
vonata augusztus 20-an reggel nyolczadíél órakor 
indul Berlinből s este 7 óra 22 perczkor érkezik 
Münchenbe. Innsbruckba a különvonat V» óra 43

perczkor érkezik. Veronából a külőnvonat tovább 
indul Génua felé, mig Waldersee szalonkocsiját 
lekapcsolják s a főparancsnok néhány tiszttel 
Róma felé utazik tovább. Rómában az olasz ki. 
rály fogadja gróf Waldersee-t, de lehetséges, hogy 
ez a fogadás csak Nápolyban történik, ebben aj 
esetben Viktor Emánuel király valószínűleg jelen 
lesz gróf Waldersee elutazásán.

Berlin, aug. le.
Kezdetben híre járt, hogy gróf Waldersee (Jé- 

nuából való elutazása előtt külön kiküldetésben 
Rómába megy. Azután azt beszélték, hogy ez a 
látogatás az idő rövidsége miatt elmarad. Most 
ismét azt jelentik, hogy Viktor Emanuel isméiéit 
sürgető meghívására gróf Waldersee mégis elmegy 
Rómába. A legközelebbi napokban ki fog tünm, 
hogy melyik feltevés a helyes.

Ischl, aug. lg,
Wojcik Károly, osztrák-magyar kapitány, a y; 

gróf Waldersee törzskarához osztottak be, Ischlnt 
érkezett. Valószínű, hogy a király kihallgatáson ío 
gadja Wojcikot, mielőtt Khinába utazik.

Berlin, aug. lg,
A Wolff-ügynökség jelenti: gróf Waldersee ma 

délelőtt maga köré gyűjtötte törzskarát és beszédei 
intézett hozzá. A császár e hó 18-án kihallgat- 
son fogadja a kelet-ázsiai hadsereg főparancsnok, 
ságát, a mely 20-án reggel 7 óra 30 pereiken 
utazik el Berlinből. Gróf Waldersee törzskarának 
egy részével Veronából Rómába nagy és meglelő 
gatja az olasz királyt. A tábornagy és törzskara 
e hó 22-én indul el Nápolyból a Sachsen nevf 
német birodalmi postahajóval.

Paris, aug. lg,
A Havas ügynökség jelenti: Afranczia kornrny 

értesítette Németországot, hogy gróf Walder=»t 
Khinában a nemzetközi csapatok parancsnokainak 
haditanácsában azt az előkelő állást fogja elfog, 
laini, a mely őt magasabb rangjanat fogva meg 
illeti.

Li-Hung-Csang missziója.
Róma, aug. lg.

Salvage Raggi pekingi olasz követtől a lomha, 
khinai követ közvetítésével egy 9-én keit távira) 
érkezett ide, a mely szerint Li-Hung-Csangmk o 
békealkudozások vezetésére meghatalmazott minist 
térré való kinevezését közölték Salvago Raggivai 
és a többi pekingi követtel.

Berlin, aug. 16.
Li-Hung-Csang figyelmeztette a régens-császár­

nőt arra a veszedelemre, ha Khina a szöveségei 
csapatoknak Peking ellen való előnyomulását meg­
nehezíti. Li azt jelentette, hogy sem a régem 
császárnét, sem a császári sírokat nem fenyegeti 
veszedelem, ha a kormány támogatja a nemzet­
közi csapatok akczióját.

London, au?. 16.
A khinai követ kijelentette, hogy Li-Hung- 

Csang Ttencsinbe megy, hogy a hatalmaknak 
odaérkező követeivel béketárgyalásokat kezdjen.

A bukaresti politikai 
gyilkosság.

Mihajkanu tanárnak Stoian Dimitroff áltál tör­
tént meggyilkolása Bulgáriára nézve immái ; oigát 
nemzeti veszedelemmé nőtte ki magst. A ; 
kormány eddigelé tagadta a makedón-tiolgur ke­
nni é létezését s most a roman kormány jegyie­
kére adott válaszúban elismeri, hogy a komite ,e- 
tezik s annak székhelye Szófia. Ez a körülmény 
hatalmas eszköi a roman kormány kezében. 1 • .:- 
miniszterelnök rendkívüli sürgős eljárássá! jegyie­
ket intézett Ausztria-.Magyai országhoz, Törökor­
szághoz, Görögországhoz és Olaszországhoz, hogy 
a nemzetközi meimllapodások értelmében érvénye­
sítsek hatalmi pozicziójukat és követeljék a £u'- 
tán-allamok küzbizlonsaga érdekében a makedón-

nyék át ősmerte. Büszke volt arra, hogy irgalom­
ból csak egyetlenegy kézszoritast is fogadjon el 
régi jó embereitől.

Azóta sem igen hallottam róla. Talán meg is 
hair már — talán él, és Írja a bélyeges papirosra 
a sok keresetet, beadványt, elmerülve a szürke 
mindennapiság forgatagába, szürke emberek közt, 
szürke feledettség homályában.

— Többre fogja még vinni valamikor, mint a 
nagybátyja — mondogatta a genialis premier, 
Andrássy Gyula, mikor megalakította az első fe­
lelős kabinetet s ötét átvette a régi helytartó- 
tanácstól.

Fiatal ember volt, de már a kiegyezés első 
éveiben beváltotta Andrássy profécziáját. Jobb 
keze, kedvencze lett főnökének, e mellett valósá­
gos enfant gáté-ja a szalonoknak.

Úgy társalogni, annyi szellemmel, annyi verv- 
vel csak maga Andrássy Gyula tudott még. Mil­
liomos lányokat kínáltak neki, a kinek ősi nevén, 
nagy talentumán kívül egyéb vagyona nem volt. 
De azt mondta, ráér. Majd ha magasabb rangja 
lesz már.

Mint pillangó egyik virágról a másikra, csa- 
pongva udvarolt a szoczietás szép lányainak, 
asszonyainak — de udvarolt négy olyan festett dumá­
nak is, a melyek rendesen örvénybe viszik a 
tüzes imádót. Négy sima lapra vannak ezek a 
dámák testve és varázsuktól nem tud szabadulni, 
u kit egyszer hálójukba kerítettek.

Egyre jobban suttogták, hogy a nagyra me­
nendő ifjú tisztviselő óriási összegekben játszik s 
nagy veszteségei vannak a kártyán. A négy fes­
tett dáma rendesen megboszulja magát azokon, a 
kiknek szerencséje van az olyan asszonyoknál, a 
kiknél forró vér kering az erekben és bársony 
kebleik alatt élő, szerelemre vágyó szív dobog.

Egy csúnya, zivataros reggelen aztán a nagy­
anyám sírva olvasta az újságot és sirt az anyum 
is. Én is rá kezdtem a pityergést és sirattam azt 
a jó bácsit, a ki a Margit-szigeten kis léggömböt 
vett nekem, meg olyan mulatságosan elbeszélte, 
iiogy, mikor ő kis fiú, az én anyám meg még kis 
isany volt, hogy bújtak el a többi gyerekekkel a 
,.ert végében „ (Jzapáry zwicket“ játszani, hogy rej­
lették el aztán a kártyát, hogy meg ne találja 
X ictorine, a szigorú franczia nevelőnő.

Akkor csak Victorinetól rettegtek — ime most 
iángeszü, nagy jövőjű iljut az a harmincukét 

írna lap vesztette el. Kárlyaadósságokat huszon­
egy óra alatt szokás kifizetni. Nagy volt az ősz­

szeg, akkora előleget nem lehetett a minisztérium­
ban kapni. Főnöke nem volt Pesten — és egy 
szerencsétlen pillanatban egyik legjobb barátja 
nevét irta arra a váltóra, a melylyel a végzetes 
adósságot kifizette. Megszökött, visszahozták. Mikor 
a nagyanyám odáig ért az olvasásban, hogy komisz, 
ronda tolvajokkal, csirkefogókkal zártak össze valahol 
lent Olaszországban, letelte az ujságlapoi. Olyan 
beteg lett, hogy egy hétig nem kelhetett fel az 
ágyból, az anyain pedig egyre künyörgött az édes 
apámnak, hogy beszéljen, tegyen az érdekében.

Pedig a nagyanyámnak csak igen jó barátnője 
volt az anyja, az én anyámnak meg csak gyerek­
kori játszópajtása ö maga, valamikor ott, a körös­
parti szép városkában, a hol a herczeg nagy­
bátya gyermekbáijain tánczolgatták a nagy ma- 
zurt. De a régi világban más fogalmak voltak a 
barátságról s ha valaki bajba esett, kétszeresen 
ki kellett annak mutatni a szeretetet, jószívű­
séget.

Férfiasán, panasz nélkül tűrte aztán, a mit rá­
mért az igazságszolgáltatás sújtó ereje. A néma 
szenvedésben megőszült s a fiatalon élve eltemetett 
kész öreg űrként tért vissza a világba.

Jó, nemeslelkü testvérek ölelő karja várta, a 
kik igyekeztek begyógyítani a begyógyulni egészen 
soha nein tudó sebet. És a munka geniális em­
berének megint akadt munkája. Nem a régi fé­
nyes hatáskör, de munka, erős, nehéz, egész fér­
fit kívánó. És a munka enyhet ád, feledtet és ki­
békít újra a világgal, az emberekkel, a kik szíve­
sen dobnak követ a megtévedettre, de segítő 
kezet is nyújtanak néha, ha látják, hogy a meg­
térés valódi.

Évekkel ezelőtt láttam aztán még egyszer. Már 
akkor uj munkakörében dolgozott, szorgalmat, 
nagy képességeit mindenki dicsérte. Szegény 
édesapámmal mentünk a Kálvin-téren, ö szem­
közt jött ránk egyik kávéházból. A tér, a kecske- 
inéti-utcza eleje telve volt sétálókkal. Édesapám 
fényes egyenruhájában, mellén érdemrendjeivel, 
hozzá sietett és nagy örömmel nyújtva felé mind 
a két kezét, üdvözölte:

— Servus . . csakhogy láthatlak, hát mit 
üzensz Lottikának. Mekkora öröme lesz, há meg­
mondom, hogy találkoztunk. Az ősz férfiú szeme 
megcsillant. Megrázta a nyújtott jobbot, aztán el­
indult velünk le a Szikszay-felé, és anyám­
nak ezer üdvözletei küldve, újra beszélt régi 
gyermekkori emlékekről, vidám csínyekről, a me­
lyek mind az öblös kapualju olaszii házban estek 
meg. Csak a kártyázást nem említette többé, a

miért úgy mérgelődött hajdan a szigorú franczia 
nevelönő, a mademoiselle Victorine . . .

A szép, halavány arczu, égő sötét szemű asz- 
szony szomorú esete is úsmeretes. A hetvenes 
években történt, a mikor ez a szép asszony hal­
ványa volt a jeunesse d’oré-nak. Bali star és 
szemefénye a férjnek, a ki valósággal úgy büsz­
kélkedett vele, mint fösvény a kincsével.

A mutatás, a nagy világi élet sokba kerül. 
Nem győzte már a férj — és akkor a szép 
asszony egyik dúsgazdag barátnője nevére hami­
sított váltót.

Azután nem a báli szépek névsorába — de a 
hírlapok legszomorubb rovatába, a törvényszéki 
rovatba került a neve, az udvarlók elmaradoztak. 
És eltemették, elfeledték élve azt a csodalatosán 
szép asszonyt, a kit hódolók serege vett körül 
A kit a nagyzás, a nem hozzá való kór döntött 
a romlásba.

De minek Írnék tovább e szomorú szenzácziók- 
ról! Elég volt az emberi nyomorúságok útvesztő­
jében eddig is kalandozni.

A vonat dübörgőit, robogott az éjszakában, a 
melynek nem volt egyetlenegy csillaga sem s át­
láthatatlan feketeségével úgy zúgott körülöttem, 
mint az alvilági bus folyó — az Acheron.

— UROtiZ REGÉNY. — *
Irta,: TIHOITOV "VXa.ti.IDI2VEIH.

— Pardon, tetszett valamit mondani — fordult 
most Alekszajevna Júliához, nem értvén meg an­
nak valami kérdését.

— Azt mondom, hogy ma jó lenne kimenni a 
Volgára. Nem tart velünk ? — ismételte a házi­
asszony visszadőlve a székében és Uhmyljevre 
nézve sötét, vizi-tündéri szemeivel.

— Dehogy nem, sőt a legnagyobb őrömmel — 
sietett beleegyezését kijelenteni.

— És mikor ? Ebéd előtt, vagy délután ? — 
kérdezte Linyájev.

— Természetes, hogy délután, mikor nem lesz 
olyan nagy a hőség — felelt Alekszejevna 
Julia.

— Akkor hát én ie veletek megyek.
— Csak jer — sióit Aleksaejevna Julia kissé 

elégedetlen hangon.

Rövid szünet állt be. Kazin Gynri érezte, hogy 
egy kis zavar keletkezett. Linyájev nem vette 
ugyan észre a felesége hanghordozusát, de észre 
vehette azt Uhmyljev, a ki utoljára is még idegen 
volt a családban s Gyuricza mindjárt sietett is a 
hibát jóvá tenni.

— Tetszett hallani, hogy a kisasszonyoknak oly 
sok idő kell az öltözködésre. — szólalt meg, 
végig nézve az. asztalnál ülőket; — ilyesmi miatt 
egyszer egv kis űsszezörrenés támadt egy angol 
és egy amerikai közt. Az amerikai csodálkozását 
fejezte ki a fölött, hogy mily sok időt veszteget 
az öltözködésre az angol. „Én — azt mondja 
például hozva fel magat — egy negyed óra alatt 
minden reggel felöltözöm.* Az angol elmosolyo­
dott és azt felelte neki : „Az én pudli kutyám 
még hamarabb elkészül a reggeli toiiettejével: fel­
kel, megrázkódik és kész.“

A ki az anekdotának legelőször nevetett, az 
Linyájev volt. Segített neki Vaszilyevna Mária is, 
de mosolygása csodálatosan hasonlított a síró 
gyerek grimaszához. Alekszandrovits Pál csak tar­
tózkodva mosolygott és lesütötte a szemét. Alek­
szejevna Julia úgy nézett fiatal rokonára, mintha 
az egészből semmit sem értene s mintha azt für­
készné: nincs-e ebben az elbeszélésban valami 
rejtett ezélzás? Gyuri pedig azon kezdett tűnődni, 
hogy tapintatos volt-e vagy sem az anekdotájával 
s azt határozta, hogy ha tapintatlan volt is, ezt 
a tapintatlanságot hálával fogadhatják azok, a ki­
ket illet, a többiek pedig hadd ne értsék.

— Miért mennek kocsin a Volgához és miért 
nem a folyón? — kérdezte Alekszandrovics Pál.

— Tudod-e: hány verszta a Volgáig a folyón? 
— kérdezte Linyájev felelet helyett; legalább 
vagy huszonöt! A mezőn át pedig mindössze 
ötödféJ verszta.

— Hogy-hogy ? Hát olyan kanyargó ez a 
folyó ?

— Biz az meglehetősen kanyargó. Nem hiába 
hívják „Ajja Pianajá“-nak (Részeg Ajja); egyik 
oldalról a másikra dülőng.

— Nagy vízállásnál a folyón is el lehet csóna­
kázni, mert olyankor a Volga is közelebb terjesz­
kedik, — jegyezte meg Gyuri.

— Nagy vízállásnál itt nagyon jó dolgunk van. 
Valóságos tenger van köróskörül, — monda Li­
nyájev egy jólelkü, mély sóhajtással.

— A múlt esztendei vizáradás alatt itt két pa­
rasztleány a vízbe fűlt. Csónakba ültek, kifordul­
tak és befultak, — mondá Vaszilyevna Maria.

Alekszandrovics Pál behunyta a szemét és szá­
nakozva csóválta meg a fejét.

— A Voltrába sei ember fül be — jegyezte 
meg Linyájev.

— A legtöbb ember Anglia partjain tu! a vízbe. 
Olt a tenger áldozatait ezrivei számolják — szói! 
Gyuricza.

— Hogyisne, hiszen azokat mindenfelől tenget 
veszi korül — fejezte be Linyájev * eltolta magi 
elöl az üres csészét.

— Nos, most mar rá is lehet gyújtani — h'ilä 
hozza aztán kissé éneklő hangon - kivéve zse­
béből egy masszív ezüst-szivarlarcz, kinyitotta 
és oda tartotta azt Utiniiljevnek.

— Köszönöm, nem kérek ... a te czigarelt- 
jeid nagyon vastagok és erőse!. - monda az s 
engedelmet kérve előbb Alekszejevna Júliától, rá­
gyújtott a magáéból.

— Nos, mit fogsz te most csin-lni ? — fordua 
hozzá Linyájev mélyet szippantva a dohány­
füstből.

— Nem tudom. . . . Elmegyek sétálni . .« 
elolvasom az esti lapokat — felelt az.

Alekszejevna Júlia, miután szintén megit!* a 
kávéját, felkelt. . . . Utána felkeltek a lerfias 
is mind.

— Ne feledje, hogy délután a Volgához ne­
gyünk — mondá Alekszejevna Júlia lomhsa 
Uhmiijev felé fordulva, aztan lassú léptekkel be­
ment a hazba.

Alekszandrovics Pál is bement a szobájába.^
— Szép asszony — gondolta inagaban aza.a.t, 

mig felhaladt a nyikorgó lépcsőn — még az a 
közönséges modor is jól all neki. De hol es mi­
kor láttam én ezt az arezot ? Ez a kérdés mar 
egy hét óta nem hagyott békét Alekszandrovics 
Pálnak, vagyis azóta, mióta Alekszejevna Júliát 
találkozott. Hol azt hitte, hogy ismert egy nőt, 1 
ki csodálatos módon hasonlított Alekszejevna Jú­
liához, hol azt gondolta, hogy mar korábban a- 
1 álkozott ő vele magával. Azt azonban egész biz­
tosra vette, hogy ezt az arezot, vagy ennek 
sonmását már látta. De hol? Mikor?

Bemenvén a szobájába Alekszandrovics P*‘>
a szobalányt, Natasát találta ott, a ki az át­
hozta rendbe.

— Ez se épen csúnyácska — gondolta ma?a 
ban, nem minden édelgés nélkül nézve a lean, 
telt alakjára és fehér nyakára. ,

— Ugy-e, magacskat Natasának hívják r "* 
kérdezte tőle kissé nevető hangon.

(Folytatása következik)
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Ik hívják ? ““

bolgár forradalmi kondiénak bírói utón való 
üldözését és a főkolomposoknak a kifejtendő vi­
szonyokhoz mérten való szigorú megbüntetését és 
azok további működésének egyszersmindenkorra
való lehetetlenné tételét.

A román kormány jegyzékében alapul veszi a 
gömbének azon törekvését, a mely szerint spe­
ciális bolgár nemzeti érdekekből indulva, nem 
a kultúra utján, hanem erőszakkal és megfélem- 
litésesei akarja megszerezni, illetve török uralom 
alól felszabadítani a nagyrészben oláhokkal bené­
pesített Makedomát és azután Dobrudzsát.

Fitoicssky, Stelian Stefanovici, Cradja és Mihai­
lemül meggyilkolása kétségtelen bizonyíték arra 
nézve, hogy a kelet anarchistái csak előre készí­
tett tervek alapján hajtották végre hajmeresztő 
bűntetteiket.

A román kormány megemlíti, hogy a forra­
dalmi bizottság első elnöke Kitanceff volt, Bul­
gária egykori minisztere, ki után következett Ni- 
Itolajtvics, a fejedelem jelenlegi lóhadsegéde.

A vizsgálat adatai kétségtelenül beigazolták, 
bogv a bolgár propaganda érdekében elkövetett 
számos gyilkosság erkölcsi és értelmi szerzője 
Sarafoff komitéja, a ki — saját dicsekvése sze­
rint — bejelentés nélkül mehetett be mindig a 
fejedelemhez. Radoslavoff bolgár belügyminiszter a 
román kormánynak reklamáczióit banális két­
értelműséggel intézte ti mindig és védelmet adott 

JSarafoff híveinek.
Minthogy a makedon-bolgár forradalmi komité 

a bolgár udvarral összeköttetésben áll s a bolgár 
hivatalos világ főképviselőinek sorából egészítette 
ki, a román kormány indokolt alapon követeli 
a legszigorúbb rendszabályok alkalmazását. A ro­
mán kormány tudatja az érdekelt szomszédos 
hatalmakkal, hogy Sarafoff komitéjának adeplusai 
megrohanták a Bulgáriában és Makedóniában 
tartózkodó vagyonos románokat, szerbeket és gö­
rögöket és azokat halállal fenyegetve, — a vizs­
gálat adatai szerint — harmirczezer frank erejéig 
zsaroltak meg rövid huszonegy nap lefolyása alatt.

Románia mindezek alapján kijelenti, hogy alatt­
valóinak életét és vagyonát biztosítandó, a bol­
gárokkal szemben rendkívüli intézkedéseket kény­
telen foganatosítani és a mennyiben Bulgária az 
adott esetekből kifolyólag nem fog okulni és sa­
ját jól felfogott érdekében rendet, életbiztonságot 
nem log biztosítani, úgy Romania saját méltósága 
érdekében is előre jelzi, hogy a Balkánfélszigeten 
a hatalmak áltál megállapított status quo fentart- 
hatásáért többé nem kezeskedhetik. Utal arra, 
hogy iw« Zecca prizrendi albán felkelő vezér 
épen most toborzott össze tízezer embert a czél- 
ból. hogy Sarafoff biztatására újból megkísérelje 
Ipek város elfoglalását és igy biztosítsa a bolgá­
rok és albánoknak a török uralom alól való fel­
szabadítását.

Az üszkitbi kinevezett szerb püspök ma sem 
meri a széket elfoglalni, mert a szófiai makedón 
komité több ízben tudomására adta Firmihán 
szaloniki szerb archimandritának, hogy mihelyt

Ma érkezett táviratunk különben a kővetkező:
Bukarest, aug. 16.

A N. Fr. Pr. egy munkatársa meginterwievolt 
egy kiváló állásban levő román államférfit, a Bul­
gária és Románia között legutóbb kitört konflik­
tusról. Az illető leírja azokat a torzsalkodásokat, 
a melyeket a bolgár-maczedón bizottság előidé­
zett. Egy Dimitrow nevű fiatal ember meggyil­
kolta Miehailanu liczeumi professzort, mert ennek 
politikai működése a Balkán-félszigeten a status 
quo fentartására irányult. Ebben az esetben tehát 
román ember volt az áldozat; azelőtt rendesen 
bolgárokat szoktak az összeesküvők kiszemelni, a 
kik Bukarestben éltek, de a maczedóniai bolgár 
propagandának nem akartak szolgálatot tenni. 
Bukarestben különben igen sok bolgár tartózko­
dik, a kikkel szemben a román kormány igen 
erélyesen log fellépni. A román kormánynak 
ugyanis bizonyítékai vannak arra nézve, hogy 
Dimitrov bérgyilkos volt, a ki bizonyos szófiai 
elemeknek jóakaró patronátusa alatt követte el a 
gyilkosságot.

A midőn a román kormány Maczedóniában a 
tett propagandája ellen nyilatkozik, akkor a szom­
szédos és vele barátságban élő osztrák-magyar 
monarchiának rokonszenvét is biztosítja magának, 
egyúttal azonban Oroszország tetszésével is talál­
kozik, mert a román kormány azon entente értel­
mében cselekszik, a mely Oroszország és Ausztria- 
Magyarország között létrejött és a mely a status 
quo fentartására törekszik Maczedóniában. A buka­
resti kormány éreztetni fogja erős kezét a bolgár 
""»czedóuiai bizottsággal szemben.

A kereszténység ünnepe.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Samassa József egri érsek nem volt Esztergom­
ban. Egerben külön ünnepség volt a magyar ke­
reszténység 900 éves jubileuma alkalmából és a 
tegnap déli diszlakomán, melyet az érsek a palo­
tájában adott, Samassa áldomást mondott a 
királyra.

Ez a beszéd igy hangzik.

elfoglalja püspöki székét, Üszküb városában azon­
nal megölik. A múlt évben több, mint húsz elő­
kelő makedónjai szerb lett Sarafoff működésének 
az áldozata. Különben a bukaresti rendőrség ál­
tal folytatott vizsgálat során nyilvánosságra ju­
tott. hogy a bolgár anarchisták orgazdája Buka­
restben Kazakofj bolgár kém volt. A nála tartott 
házkutatás alkalmával lefoglaltak egy táviratot, a 
mely egy Benciov nevű emberhez volt intézve és 
a legutóbbi két gyilkosság alkalmával óvatosságra 
inti üt. Penciov még csütörtökön megszökött Bu­
karestből, de a távirat feladóját kikutatták — 
egy bolgár államtitkár volt. Penciov lakosán talált 
a bukaresti rendőrség több becses adatokat tar­
talmazó leveleket is. Ezek között van kettő, melye­
ket Padoslaroff bolgár belügyminiszter irt volna. A le­
velek tartalmát erősen titkolják ugyan, de a rendőrség 
ezek alapján eddig ötven bolgár alattvalót tartóz­
tatott le. Köztük van három előkelő nő is, a 
kik Bukarest legelőkelőbb köreibe voltak járato­
sak s a kiket azzal vádolnak, hogy a bolgár 
kormánytól pénzt kaptak, azt Kazakovnak átad­
ták a propaganda sikeres vezetése czéljából. Ka- 
zokovot is letartóztatták épen abban a pillanat­
ban, a mikor egy, Badoszlavoff bolgár belügymi­
niszterhez intézett levelet akart feladni, a mely­
ben részletesen értesítette őt Mihaileanu meg' 

gyilkolásáról.
Marghiloman román külügyminiszter a tegnap 

tartott minisztertanácsban felolvasta a fent vázolt 
jegyzéket és bemutatott egy másik bírói iratot, 
mely szerint a kormány Sarafofnák a kiadatását 
követelje Bulgáriától. A bolgár kormány Románia 

határozott fellépése folytán és a 
irati utasításai után hazahívta Ferdinand feje­
delmet, a kinek elébe utazott Bécsbe dr. Stance ff 
pétervari meghatalmazott bolgár miniszter, bogy 
őt a történtekről a bolgár kormány észjárásának 

megfelelőiem informálja.
Georgijev Duna, a bolgár foglyok egyike 

vallotta, hogy a makedoniai liga 
elnöke nem más, mint maga a bolgár fejedelem 
és hogy Sarafoff elnöklete alatt kimondották 
román király meggyilkolását. S tény, hogy Károly 
király kapott a napokban levelet, a melyben 
figyelmeztették, hogy legközelebb meggyilkolják. A 
király azonban az anarchistákra gondolt s 
most derült ki, hogy a levél a bolgár k 
valamely tagjától származik. A bukaresti bolgár 

ügyvivő folytonosan élénk távirati 
van kormányával s értesítette a bolgár kormányt, 
hegy a román udvarnál a diplomácziai cercle 
alkalmával nagyon hidegen bántak vele. Kazakov 
lakásán a kályhában elrejtve talált levelekből 
kitűnt, hogy Mihajleanu meggyilkolásával egy' 
időben számos román államférfi és publiczista 
meggyilkolását is elhatározták. A román kormány 
megkeresésére a török hatóságok is vizsgálatot 
indítottak a Makedónjában levő bolgárok ellen,

A román kormány nevében Misa meghatalma 
zott román ügyvivő jár el Szófiában a bolgár 

kormánynál.

ügyét
ha-

azt 
tiszteletbeli

Samassa érsek beszéde.
Midén a Bulcs és Lehel vezérek alatt Németországot 

megtámadott tetemes hadsereg részint a Lech folyam­
nál vívott véres ütközetben, részint futásában az útját 
állott boszuló népség fegyverei alatt teljesen megsemmi- 
sittetett, a nagyszámú foglyok kegyetlenül leülettek, ma­
guk a vezérek felakasztattak : a nemzet, mely magát 
elbizottságálian már-már győzhetlennek tartá, megfélem- 
lelt s nagyjainak leikéhez utat talált azon hit, hogy 
pusztán a fegyverek éle és a harczi vitézség nem fogják 
a nemzetet a hunok s avarok sorsától megóvni. Mind­
inkább tért foglalt és gyökeret vert tehát azon meggyő­
ződés, hogy a nemzet európai helyzetének, hatalma es 
nyugalma fentartásának legjobban a keresztény király­
ság felel meg.

És midőn a körülmények további alakulásai e meg­
győződés sikeres végrehajtását biztosítottnak láttaták, 
István, a német császárok túlterjeszkedő hatalmának 
ellensúlyául, Rómához fordult királyi czimért és 
koronáért.

Elnyervén II. Szilveszter pápától a koronát és apostol­
kodásának jeléül a maga előtt viselendő kettős keresztet, 
amavval magát az i000-ik év augusztus hó ln-én az 
országnagyok és a nép gyülekezetében egyházi szertartá­
sok közt ünnepélyesen megkoronáztatta.

A végbement koronázási tény véglegesen meghatározta 
a magyar állam és királyság jellegét, mindenkorra rá­
ütvén a kereszténység bélyegét és beiktatván az 
európai allamcsaládba, a nélkül, hogy függetlenségé­
ben csorbát szenvedett volna

A mai nap tehát a magyar királyság megalapításának 
kilenczszázados emléknapja és ezért e nap minden ma- 
gyár embernek szent és nagy wapja.

Kilencz évszázad óta a nemzet összes értelmi, erkölcsi 
anyagi erejét a keresztény királyság védelmére és szol­

gálatára szentelé; és valamint soha a szabadság 
el nem hagyta, úgy sohasem árulta el hűségét a 
gyományos szuverenitás ügye iránt, melyet úgy tekintett, 
mint állami létének s társadalmi boldogulásának, vala­
mint a közszabadságok bölcs s lojális élvezetének legter­
mészetesebb, legerősebb s legállandóbb biztosítékát.

Minden magyar lelkében két nagy eszme, mondhat­
nám, szenvedély összpontosul, mely egész életét betölti, 
s ezek : a monarchia és szabadság. E két nemzeti 
eszme egyesülésében látja 6 Magyarország hosszantartó 
jövőjét, biztonságát, fejlődését, súlyát kifelé, s benső jó­
létét ; ezen egyesülést látja ő á nemzet jelleméhez leg­
méltóbb politikai alakulásnak, ahhoz a jellemhez, 
mely szereti a szabadságot, és szereti a királyi 
tekintélyt.

Innen van az, hogy kilencz századon át egy bizonyos 
szám köztársasági irányzata, másoknak demokratikus ér­
zületei, valamint a kikiáltott egyenlőség mellett a nem­
zet a legnagyobb viharok és viszontagságok közt a mai 
napig monarchikus érzületét megőrzé. És midőn annak 
védelmére fegyverhez nyúlt, vérét és életét feláldozva, a 
hazaszeretetnek legfenségesebb tanúságát adá ; mert a 
haza és király, e két eszme minden magyar előtt egy el- 
választhatlan egységet képez.

S azért megvallom, nem értettem azon sok­
féle elmés magyarázattal és nagy leleménynyel 
összekeresgélt ürügygyei védett irányzatot, mely 
a magyar királyság megalapításának kilencz­
százados emléknapját a maga sajátlagos jelle­
méből kivetköztetni és azt pusztán felekezeti 
természetűvé átalakítani igyekezett.

Ez nagy tévedés, mely félreismeri a kilenczszázados 
királyság védőerejét s nemes felségét.

A magyar királyság megalapításának történelmi ténye 
az egész országnak, az egész nemzetnek köztulajdona, 
miként közkincsei a nemzetnek azon nagy jótétemények, 
melyek a királyság magaslatáról a nemzet egyetemére 
kiáradtak ; - "s azért a királyság kilenczszázados 
emléknapja nemzeti ünnep.

E jellegét félreismerni, vagy kisebbíteni annyi, mint 
nem őrködni a nemzet méltósága és becsülete 
fölött. S azért úgy vélekedem, bogy e napnak ily 
jellegű és tartalmú meg dicsőítésére irányuló minden 
mozgalom kezdeményezése és fenséges czélja felé sikeres 
irányítása mindenkor azon állami legfő*-'• 
nek feladata és kötelessége, melynek a társa­
dalmat mozgató nagy nemzeti eszmék 
zelmek mögött soha visszamaradni nem szabad.

A gyámság alól kinőtt, önálló, független *--J— 
népek, nemzeti létöknek azon szakaszait és 
melyek fennállásuk- s nagyságuknak szilárd alapja

nemcsak hálás keblükben elévülhetlen kegyelettel őrzik, 
de annak tanúságául azoknak emléknapjait nagy nem­
zeti fény s pompa közt, összes állami intézményeinkkel 
egyetemben kitörő lelkesedéssel dicsőítik ; és e dicsőítés­
ben megnyilatkozik a nemzetek méltósága, becsülete és 
annak tudata, hogy további egészséges fejlődésüknek 
gyökerei nagy múltjaiknak ősi hagyományaiban rejlenek 
és azokból táplálkoznak.

Súlyos bajnak és nagy gyengülésnek jele, ha vala­
mely nemzet megfeledkezik múltjáról, vagy tiszteletlen­
séggel viseltetik iránta. És ha számba nem veszi histó­
riáját s azt hiszi, hogy polgárisodásának százados ele­
meihez már nincs köze, az nem alapit uj társadalmat; 
a mit csinál, az a rombolás szerencsétlen müve.

Midőn a nemzedékek, melyek a hazát egy pillanatra 
birtokolják, botor dölyfükben azt hiszik, hogy az ki- 
rekesz tőleg egymagoké és hogy a múlt szemben a jelen­
nel, az a halál szemben az élettel; midőn ehhez ké­
pest elutasítják maguktól a hagyományok hatalmát és 
azon kötelékeket, melyek nemzedéket nemzedékhez 
csatolnak: akkor megtagadják az emberi nem jellemét, 
becsületét és hivatását és a mely nép ezen buta hibába 
esik, az tönkre fog menni, mert isten nem tűri, hogy 
müveinek természete és törvényei félreismertessenek 
büntetlenül.

Ma, e nagy és szent napon, minden magyar szív, 
mely kettős kamarájában hűen őrzi az igazság és ro- 
konszenv érzelmeit régi emlékeink, egykori erkölcseink 
és azon hajdani magyar társadalom iránt, mely a király­
ság védő árnyékában kilencz évszázadon át munkásán 
és dicsőséggel élt azon polgárisodási örökség betakarí­
tására, melyet nekünk hagyományozott: azon imaszerü 
óhajban egyesül : Éljen a magyar keresztény királyság 
és annak felséges képviselője fényben, dicsőségben, ha­
talomban, tiszteletben kint, szeretetben bent éljen, igen 
igen soká éljen!

A kath. nagygyűlés.
A katholikus nagygyűlés holnap kezdődik Budapes­

ten. Az előkészítő bizottság már befejezte készülődéseit 
és Oyürky Ödön titkár ma osztotta ki a jelvényeket a 
rendezők közt.

Ma este a bizottság tagjai ismerkedési estélyt rendez 
lek a vigadóban.

Holnap reggel fél 9 órakor a belvárosi plébánia­
templomban «Veu! Sancte» lesz, mely után Császka 
György kalocsai érsek misét fog mondani.

Mise után a résztvevők a vigadó nagytermébe vonul 
nak, a hol a gyűlés 10 órakor kezdődik. A megnyitó 
beszédet ifj. gróf Zichy János mondja.

Délután az egyes osztályok tanácskozásra gyülekez­
nek egybe, este pedig a vigadóban lesz közös lakoma.

Nagyvárad ünnepe.
Hagyvárad, aug. 16.

A király 70-ik születésnapja és a kereszténység juhi 
leuma alkalmából ünnepségek lesznek Nagyváradon, 
melyek Schlauch Lőrincz bíboros püspöknél fognak 
lefolyni.

Az ünnepségek ma vették kezdetüket József főher- 
czeg megérkezésével. Midőn a vonat megérkezett, a 
szalonkocsiból kiszálló föherczeget lelkes éljenzés fogadta, 
Lörinczy parancsnok jelentést tett az állományról, majd 
Winkler prépost lépett elő s röviden üdvözölve a fö­
herczeget, meghívta őt a bíboros vendégéül.

József főherczeg megköszönte a szívélyes fogadtatást 
és hangsúlyozta, hogy ürömmel jön Szent László váro­
sába és azt kívánja, hogy Szent László városának 
minden polgára ürömben és boldogságban sokáig éljen.

Majd Bulyovszky József polgármester lépett elő él 
a város nevében köszöntötte a magas vendéget.

A főherczeg ezután beült a bíboros dísztogatába s 
elhajtatott a bíboros palotájába.

A magas vendéget Schlauch bíboros a palotája ka­
pujában fogadta, teljes diszbe öltözött káptalanja élén. 
Ott voltak még a főherczeg fogadásánál Pável Mihály 
gör. kath. püspök, JYyest és Laurán Ágost gür. katli. 
kanonokok, Mesterházy, a kapuczinusok perjele és az 
összes papság.

A főherczeg Schlauch kíséretében bevonult a palo­
tába s a nagyteremben fogadta a klérus tisztelgését, a 
melynek nevében Sclauch bíboros szólt ilyképen :

«A nagyváradi latin szertartása lóm. kath. és gür.- 
kath. egyház képviselői és a papság hódoló tiszte­
lettel járul fenséged elé, örömének adva kifejezést^ 
hogy ismét vendégéül van szerencséje üdvözölhetni 
s ezen alkalmat felhasználja arra, hogy hódola­
tunkat és törhetlen hűségünket kifejezzük felséges 
urunk és királyunk iránt és egyszersmind kifejezzük 
fenséged magas személye iránt is hódolatunkat és 
szeretetünket. Fenséged a magyarok küzt él és sze­
mélyes tapasztalatból tudja, hogy milyen loyális ez 
a nemzet és hogy milyen loyális ez a papság, a mely 
mindenkor törhetlen hűséggel és hódolattal viseltetik 
a felséges uralkodóház iránt. Legyen meggyőződve 
fenséged, hogy mi mindennapi imánkba foglaljuk, 
hogy fenségedet és egész családját a nemzet ürömére, 
isten sokáig éltesse.»
As éljenzés lecsillapultávai József főherczeg a követ­

kezőleg válaszolt:
„Fogadják legőszintébb kőszönetemet azon szí­

vélyes fogadtatásért, melyben újólag részesítettek. 
Legyenek meggyőződve, hogy az a ragaszkodás, a 
melyet ü eminencziája a bíboros püspök ur oly 
szépen juttatott kifejezésre, bensőmben lelkes 
visszhangra talál. Jól tudom, hogy hazánknak és 
királyunknak a magyar klérus mindig legerősebb 
támasza volt, és a múltban, lettek légyen azok 
békés vagy harczias állapotok, a papság volt 
királynak leghívebb és a hazának legerősebb osz­
lopa. Meghatva ő eminencziájának szavaitól, kívá­
nom, hogy az Úristen legdusabb áldása legyen 
kléruson és az áldás ne hagyja el soha.“

Az éljenzés lecsillapulta után Schlauch bíboros be­
mutatta a jelenlevőket a főherczegnek.

Délben a bíborosnál szükebbkörü ebéd volt.
Délután Alpái és Fugyivásárhely vidékén nagy manő­

ver volt, melyen a főherczeg is résztvett.

A budapesti ünnepek sorrendje.
A kathollczizmus jubileuma alkalmából tartandó or­

szágos katholikus nagygyűlés programmja a következő 
Fővédnök : Vaszary Kolos bibornok, herczegprimás. 
Védnökök : A püspöki kar tagjai.
Elnökség : A Magyarországi katholikus körök országos 

szövetségének elnöksége.
Elnökük : ifj. gróf Zichy János, Pintér Kálmán.
Alelnökök: gróf Apponyi Géza, Beidl Alajos prelátus, 

Boromisza Tibor kanonok, báró Gerliczy Ferencz.
Augusztus 17, péntek. Délelőtt 9 órakor Veni 

Sancte és szentmise a belvárosi plébánia-templomban. 
Mondja Császka György kalocsai érsek. A szentmisén az 
egyesületek, testületek zászlójukkal jelennek meg " *
templomban sorfalat állanak. Szentmise után ti 
átvonulás a vigadóba.

Délelőtt 10 órakor nyilvános ülés a vigadó dísztermi 
le . Tárgysorozat: 1. A magyar kereszténység jubileu­

mán, Megnyitó beszéd, mondja : ifj. gróf Zichy János.
9. A nagygyűlés megalakulása. 3. A szakosztályok elnö­
keinek megválasztása. 4. Üdvözletek. 5. Zárszó.

Délután 2—5-ig a szakosztályok tanácskozásai. A 
szakosztályok a következők :

1. Katholikus közügyek. Tanácskozási hely: A 
vigadó kisterme.

I. Az egyház és a papság. Előadó : Palotay László 
kanonok. 2. A külföldön élő magyar katkolikusok gon­
dozása. Előadó : dr. Robitsek Ferencz plébános. 3. A 
katholikus egyesületi ügyről. Előadó : dr. Major Ferencz 
országgyűlési képviselő. 4. A keresztény kharitasz szer­
vezése Magyarországon. Előadó : Izsóf Alajos.

II. Katholikus tudomány, irodalom, művészet. 
Tanácskozási hely : a Szent István-társulat díszterme.

1. A katholikus sajtó. Előadó : dr. Tóth János. 2. A 
katholikus tudomány. Előadó: dr. Kiss János. 3. A 
katholikus szépirodalom. Előadó : Kisfaludy A. Béla. 4.
A katholikus népies irodalomról. Előadó: Lévay Mihály.
5. Keresztény művészet. Előadó: dr. Némethy Gyula.

III. Katholikus nevelés. Tanácskozási hely: vá­
rosház-tér 4.

1. A katholikus népiskolákról. Előadó : Guzsvenits 
Vilmos. 2. A katholikus nőnevelésről. Előadó: Ember 
Károly. 3. Tennivalók a katholikus középiskolákban. 
Előadó: dr. Erdélyi Károly. 4. A főiskolák katholikus 
Ifjúsága. Előadó: dr. Glattfelder Gyula. 5. Katholikus 
egyetem. Előadó: dr. Mihályt! Ákos.

IV. Keresztény szoczializmus. Tanácskozási hely : 
Papnövclde-utcza 3.

1. A szoczialis kérdés. Előadó : Notier Antal. 2. A 
keresztény munkás-egyletekről. Előadó: Giess wein 
Sándor kanonok. 3. A keresztény szövetkezetekről. Elő­
adó : B°nyács István. 4. Az alkoholizmus. Előadó : dr. 
Csillog Gyula. 5. A kisgazdák társadalmi helyzetéről. 
Előadó: Zlinszky János. 6. A katholikus legényegyletek­
ről. Előadó : Schiffer Ferencz. 7. A katholikus kereskedő 
iljuság gondozása. Előadó: Metzger József. — Délután 
hat órakor: Nyilvános ülés a Vigadó dísztermében. 
Tárgysorozat: í. Az ülés megnyitása. 2. Bejelentések. 3.
A katholikus sajtóról Margalits Ede 4. A katholikus 
nevelésről Mayer Béla v. püspök. 5. A katholikus tudo­
mányról Prohászka Ottokár. 6. Az ülés berekesztése.

Augusztus IS, szombat. Délelőtt 10 órakor: 
Ünnepi szentmise ö felsége születése napja alkalmából a 
belvárosi plébánia-temp lomban. Délelőtt 11 órakor: 
diszülés a vigadó dísztermében. — Tárgysorozat:

1. Szózat. Énekli a magy. kir. opera férfikara Noseda 
Károly karigazgató vezetése mellett.

2. Ünnepi beszéd a magyar királyság kilenczszáz 
éves jubileuma és ő felsége 70-ik születésnapja alkal­
mából.

3. Hódoló üdvözlet 6 felségéhez.
4. Himnusz. Énekli a magyar királyi opera férfikara 

Noseda Károly karigazgató vezetése mellett.
Délután 2—5 óráig a siakosztalyok tanácskozásai. 

Ugyanott, a hol pénteken.
Este 6 órakor: Hódolati ünnepség a legfelségesebb 

Oltáriszentség előtt és Eucharisztikus küvmenc-t. (Rendezi 
az Eucharisztikus kongresszus.) A katholikus nagygyűlés 
testületileg jelenik meg a körmeneten. Gyülekezési hely 
a Kathoükus-kör előtt a Molnar-utczában. A tagok ha­
tosával sorakoznak. Gyertyák a kürmenethez kapiiatók a 
Katholikus körben.

Augusztus 19, vasárnap. Reggel 8 órakor: Te 
Deuin. Szentmise a belvárosi plébánia-templomban, 
mondja : gróf Mailáth Gusztáv, erdélyi püspök. Szent­
mise alatt közös áldozás.

Délelőtt 10 órakor : Nyilvános ülés a vigadó díszter­
mében. Tárgysorozat : 1. Az ülés megnyitása. 2. Be­
jelentések. 3. A katholikus egyetemről. Dr. Mihályt! 
Á:;os. 4. A keresztény szoczializmusról. Dr. Giesswem 
Sándor. 5. A lialholikus hitélet fejlesztéséről. Gróf 
Zichy Nándor. 6. Jelentés a szakosztályok tanácskozá­
sairól. 7. A nagygyűlés berekesztése.

Délben 1 órakor : Diszebéd a vigadó éltermeiben.
Augusztus 20., hétfő. A nagygyűlés testületileg 

részt vesz a Szent tstván-napi könnenden. Gyülekezés 
reggel fél 7 óráig, 1. kerület, vár. Szent Gyürgy-utcza 
eleje, hol a tagok hatosával sorakoznak.

Országos Eucharisztikus kongresszus.
Elnöke gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök.
Augusztus 17, péntek. Délután 3—5-ig : Nyilvános 

gyűlés a Budapesti katholikus kör dísztermében (IV. 
Molmir-utcza 11.) Tárgysorozat: 1. Megnyitó beszéd. 2. 
Az elnökök és jegyzők kijelölése. 3 Üdvözletek, távira­
tok. Előadásokat tartanak : Tomcsányi Lajos, Porubszky 
József, Fischer-Colbrie Ágost, Hahnekamp György, Varga 
Mihály, Piszter Imre és Kutchera József.

Augusztus IS, szombat. A katholikus nagygyűlés 
diszülése után az Eucharisztikus kongresszus folytatja 
ülését a katholikus kör dísztermében.

Délután 3—5 óráig szent gyónások a belváros négy 
templomában. Délután 6 órakor (a belvárosi főplébánia­
templomban) : Hódolati ünnepség az oltári szentség előtt. 
Litania, szentségkitétel, szentbeszéd, ünnepies Eucharisz­
tikus körménél a belvárosi templomból a kegyesrendiek 
háza előtt a régi Városház-téren, Kigyó-utczán át a 
Ferencziek-terére, innen az Egyetem-utczán, az Egyetem- 
téren, a Papnövelde-utczán, Burz-utczán, a régi Lipót- 
most Váczi utczán, Iráoyi-utczán át vissza a plébánia­
templomba.

Augusztus 19, vasárnap. Reggel 8 órakor : Szent 
mise es együttes szent áldozás a belvárosi fóplébánia- 
templomban.

Az országos katholikus legényegylet ünnepségei.
Augusztus 19, vasárnap. (VII., Rottenbiller utcza 

22.) Délután 3 órakor: Elnöki értekezlet. Tárgysoro­
zat : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári és pénztárosi jelen­
tés. 3. A szövetségi elnök jelentései egyleti látogatásairól 
és a kölni idei nagygyűlésről. 4. A vándorlók ügyeinek 
rendezése. 5. Esetleges indítványok.

Délután 6 órakor : Hódolati ünnepség. Azután : 1.
Diszebéd. 2. Hódolati díszelőadás. Szavalatok, énekek, 
élőképek keretében feltüntetve az 1900 éves keresztény­
ség befolyása a világra, Magyarországra s minden egyes 
ember lelkére. Szerzetté Erdüsi Károly hittanár, 11. elnök.

A király születésnapja.
A király hetvenedik születésnapját augusztus 18-án 

méltó módon ünnepli meg a főváros közönsége- A város 
már holnap lobogódiszt ölt. rA középületeken kívül föl- 
lobogózzák a hidakat, a kikötőket, a hajókat és az összes 
magánházakat.

A kivilágításra, a mely holnap este lesz, rendkívüli 
előkészületek történnek. A Duna két partján, a korzók 
mentén árboczokaí állítanak föl s ezekre helyezik a vil­
lamos ivlámpákat. Az állami hidakat szintén kivilágítják.
A Gellérthegyen, Sashegy és a Svábhegy egyes pontjain 
örömtüzeket raknak.

Augusztus 18-án reggel kilenez órakor disz-szemle lesz 
a budai vérmezőn. A budapesti helyőrség teljes díszben 
vonul el Lobkovitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok 
előtt. Megelőzőleg a vérmezőn felállított templom-sátor­
ban tábori mise lesz,a melyet Ványa Ferencz katonai 
prépost-plébános szolgáltat. A szemle után Lobkovicz 
herczeg hadtest-parancsnok diszebédet ad budavári palo­
tájában, a belvárosi tiszti kaszinóban pedig 300 terítékü 
diszlakoma lesz.

A hivatalos főistentisztelet augusztus 18-án délelőtt ÍO 
órakor lesz a budavári koronázó Mátyás templomban, a 
a hol meg fognak jelenni az állami, megyei és városi 
hatóságok fejei. A Te Deumot Vaszary Kolos biboros 
prímás tartja nagy és fényes segédlettel istentisztelet 
után lesz az üdvözlések átvétele a budai miniszterelnöki 
palotában.

*
Annak a megállapítása czéljából, hogy a király szü­

letésnapját a székes főváros miként ünnepelje meg, a 
törvényhatósági bizottság ma délután rendkivüli kök 
gyűlést tartott Márkus József főpolgármester elnök- 
lése mellett.

Az ülés megnyitása s a közgyűlés jegyzőkönyvét hite­
lesítő tagok kinevezése után, a főpolgármester a követ­
kező beszédei mondotta, a melyet a bizottsági tagok 
állva hallgattak végig:

Tisztelt közgyűlés!
Ő császári és apostoli királyi felsége, legkegyelmesebu 

urunk, királyunk, e hónap 18-ikán tölti be az életének 
70-ik évét. (Éljenzés.)

Budapest székes főváros közönsége mindenkor benső 
ragaszkodással, törhetetlen hűséggel és változhatatian 
szeretettel viseltetett ő császári és apostoli királyi felsé­
gének legmagasabb személye iránt (Zajos éljenzés) és 
minden kínálkozó alkalmat fölhasznált arra, hogy ez 
érzelmeinek méltó kifejezést is adjon.

A hűség, a ragaszkodás és a szeretet, a melyek nem 
pusztán az alattvalói kötelességnek buzgón ápolt érzete­
ben, hanem egyúttal szivünk, lelkünk mélyében bírják 
kiapadhatatlan forrásukat, bizonyára még fokozottabb 
bensőséggel fognak megnyilatkozni e hó 18-;in, mint 
a mely napon ő felsége születése napjának 70-ik for­
dulóját fogjuk megülni; és én meg vagyok győződve 
arról, hogy a székes iőváros törvényhatósága, a székes 
főváros minden egyes polgára óhajtásának tettem eleget, 
a midőn a inai rendkívüli közgyűlést 
végből, hogy a székes főváro: 
alkalomból teendő 
1 y esi es.)

Az a félszázadot meghaladó idő, t. közgyűlés, a mely 
alatt ő felsége, legkegyelmesebb urunk, királyunk Ma­
gyarország trónján ül, egyik legnevezetesebb korszaka 
lesz hazánk történelmének.

Telve volt az súlyos megpróbáltatásokkal, nehéz küz­
delmükkel királyra es nemzetre egyaránt. De e megpró­
báltatásukból, e küzdelmekből király es nemzet közös 
munkájának segélyével diadalmasan emelkedik ki a: 
újjászületett Magyarország, hogy ezeréves műit után ős« 
szabadságának, jogainak, alkotmányának teljes birtoká­
ban kulturális és közgazdasagi alkotásaival lerakja 
szilárd, megingathatatlan alapjait a második ezredévnek 

Valóban áldás volt e nazara, áldás volt e nemzetre, 
hogy e nehéz időkben Szent Istvánnak dicső koronáj-tí 
legkegyelmesebb urunk, királyunk I. Ferencz József hor­
dozd, a ki hosszú éietet kizárólag népei javanak szen­
telé ; a kinek legfőbb czélja, legforróbb vágya, legna­
gyobb öröme, hogy boldognak iassa e sokat szenvedett 
hazát: boldognak, megelégedettnek lássa hűséges magyar 
népét. (Éljenzés.)

Áldjuk, dicsőítjük és magasztaljuk a Mindenhatót jó­
ságáért és kegyelméért, hogy nekünk adta őt, a legjobb, 
a íegbülcsebb, a legnemesebb fejedelmet, a ki levette 
rólunk válságos időknek súlyos bilincseit; a ki uj erőt 
öntött zsibbadt tagjainkba; a ki a haza szereidében, a 
haza javáért való önfeláldozó munkásságban nyújtott 
nemes példájával uj életre kelté szunnyadó erőinket ts 
lelkesedésünk kialvó tüzet: a ki feiujitá letűnt dicsőse 
günk régi fényét és felkelté hennünk egy szebb, dicsőbb 
jövőnek biztató reményét. Buzgó foiiászszal kérjük 
istent: tartsa és éltesse o felségét, legkegyelmeseb;. 
urunkat és királyunkat még évek hosszú során at erű 
ben, egészségben : tartsa és éltesse javára a hazának.

összehívtam
részéről ez örvendetes 

intézkedéseket megállapítsa. (H°

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 16.

_ Tisztelettel fejkérjük azokat a t. előfizctőinlcet,
a kiknek előfizetése aug. 15-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb mequjitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak1
Egész évre ....... 40 k. —- i.
Negyedévre . ...... 10 , — »
Egy hóra.........................................3, 60,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat­
szalon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész, évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ferencz Ferdinand fő­
herczeg a télen huzamosabb időt fog Pusztasze­
ren tölteni, a hói január és február havában nagy 
vadászatokat fognak rendezni. — Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter Vértessy Kálmán osztály- 
tanácsos kíséretében ma délután Osztendéből 
Budapestre érkezett. — Lukács ’Béla v. b. t. t. 
a párisi világkiállítás magyar kormánybiztosa, a 
ki Zalathnáról Budapestre érkezett, innen par nap 
múlva visszautazik Párisba. — Dr. Nagy Albert 
orvos párisi tanulmányutjáról visszatért a fő­
városba.

ürümere és boidogitúsára hü magyar nemzetének. Éljen 
a király ! (Hosszantartó lelkes éljenzés, taps.j

Az éljenzések lecsillapulta után, a főpolgármester 
átadta a szót Rózsavölgyi Gyula helyettes polgáraié-■ 
temek, a ki a következő beszédben a tanácsnak az 
ünnepiességekre vonatkozó javaslatait terjesztette elő :

Tisztelt közgyűlés! .
Dicsőségesen uralkodó 6 császári és apostoli királyi 

felsége ez évi augusztus 18-án tölti be életének hetve­
nedik; életévét. Egy magánember hetvenedik születésnapja 
ünnep családjában, de egy ország fejének ez életkora 
naey áldás és ritka magasztos ünnep a nemzet, a feje­
delem nagy családja körében. -—

Felséges urunk és királyunk életében ez évforduló 
különösen kimagasló ürömünnepe Magyarországnak, a 
mely a legigazságosabb, legnemesebb atyai jó király-unt. 
bölcs uralkodása alatt nyerte vissza szabadságát, alkot­
mányát és lett nagygyá, hatalmassá és boldoggá. A fő­
város történetében is a hála aranybetülvel van megörö 
kitve az ő dicső nagy neve, a ki a főváros fejlődései 
mindenkor buzdításával és támogatásával a leghatáso­
sabban előmozdítani kegyeskedett, sőt Budapestet királyi 
székvárosává is tette.

Minden magyar hazafi a hála érzetétől áthatva, lelkes 
örömmel üdvözli az évfordulót s igaz lángoló szeretet­
tel, soha meg nem tántorodú királyi hűséggel s a leg­
mélyebb alattvalói hódolattal állja körül a nagy napon 
a magas trónt s az ég felé tekintve, hálaimát mond a 
Mindenhatónak, hogy felséges királyunkat eddig megoi 
talmazta s kéri : isten oltalmazza, isten tartsa továbbra 
az ö életét hazánk üdvére, Isten áldd meg a királyt!

Igen tisztelt közgyűlés ! Ő császári és apostoli királyi 
felsége hetvenedik születése napjának külsőleg is 
módon való megünneplése iránt van szerencsém 
vetkező javaslatot tisztelettel előterjeszteni:

Méltóztassék elhatározni, hogy 1. az ünnep napján, 
ez évi augusztus hónap 18-án, a főváros a területén ^ lévő 
templomokban és imaházakban tartandó hálaadó isten­
tiszteleten hatóságilag képviselteti magát.

2. Ugyanazon napon a főpolgármester ur vezetése 
alatt a miniszterelnök ur utján lelkes örömének, a leg­
alkotmányosabb királya iránti hálájának, alattvalói hó­
dolatának és tántoríthatatlan hűségének küldöttségileg 
fog kifejezési adni.

3. Az évforduló megörökítésére jótékony 
pitványt tesz.

4. Az ünnep napján a főváros hatóságának 
hivatalaiban szünet tartandó.

5. Az ünnep napján a fővárosban levő épületek zász­
lókkal diszitendők.

6. Az ünnep előestéjén, azaz augusztus 17-én este 
altalános kivilágítás rendeztessék és a főváros közép ül 
lei, valamint egyes közterületek fényesen kiviiágittas- 
sanak.

Végül van szerencsénk bejelenteni, hogy a fentiekre 
nézve jóváhagyás reményében az előkészületeket megtet­
tük és kérjük, hogy az alapítvány ügyében konkrét 
javaslat megtételére a tanácsot felhívni szíveskedjék.

A közgyűlés a tanács javaslatait egyhangúlag elfogadta 
s ezzel az ülés véget ért.

méltó 
a kü-

czélra ala-

ősszes
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egyetértés, péntek; augusztus 17:
Intézkedett a helyettes polgármester a főváros képvi- 

seltetéséröl is. A rőmai-katholikus templomokban rende­
zett istentiszteletekre a kerületi elöljárókat és azok he­
lyettesét rendelte ki. A pesti görög-keleti egyház templo­
mában dr. Melly Béla tanácsjegyző, a budai görög­
keleti templomban dr. Magyarevics Mladen helyettes 
tiszti főorvos, a Deák-téri evangélikus templomban dr. 
Pözel István helyettes árvaszéki elnök, a kerepesi-uti 
templomban Vosits Károly tanácsos, a várbeli templom­
ban Földváry Antal tanácsjegyző, a Kálvin-téri reform, 
templomban dr. Vaszilievics János tanácsos, a faze­
kas-téri templomban dr. Kiss Ferencz tanácsjegyző, az 
unitárius templomban Józsa Mihály tanácsjegyző, a 
dohány-utezai zsidó-templomban Szabó Károly tanácsos, 
a budaiban Márkus Imre tanácsjegyző, az ó-budaiban 
Kozári László tanácsjegyző, a rombach-utczai templom­
ban Almády Géza helyettes tanácsos képviseli a fő­
várost.

Szombaton reggel hárem katonabanda ébresztője hir­
deti a király hetvenedik születésenapját. A 69-ik ezred 
bandája a Hadik-kaszárnyából indul s a Gellértparton, 
Döbrentei-utczán, Lánczhid-utczán és Albrecht-uton at a 
Dísztérre vonul, honnan a Tárnok-utczán, Országház- 
utczán át megy a Nándor-térre s az Uri-ulczán át 
megy vissza a Dísztérre, majd tovább a Szent-György- 
ieren át a várbeli főőrséghez, s innen a Szinház-ulczán, 
Albrecht-uton és Döbrentei-utczán át vissza a kaszár­
nyába. — A 44-ik ezred bandája a Nádasdy-kaszárnyá- 
ból indul s a Soroksári-utczán kimegy a Ferencz-kör- 
utra, innen az Üllői-uton megy végig a Szent-Istvan- 
kórházig és a Védgát-utczán vissza a kaszárnyába.
A 32-ik ezred bandája a Károly főherczeg kaszárnyából 
indul s a Nádor-utczan, Fürdő-utczán át kimegy a 
Váczi-körutra és a Klotild-utczán át megy vissza a ka­
szárnyába.

A budavári koronázó Mátyás-templomban a király i0. 
születése napja alkalmából holnap, péntek, este torony­
zene lesz. A toronyzene este nyolez órakor, az esti 
harangszó után, kezdődik. Előadásra kerülnek régi egy­
házi Mária-dalok. Bevezetésül a Himnuszt játszák, 
befejezésül pedig a Szózatot. A zenekar a templomi 
kar tagjaiból kerül ki.

jYagy-Szebenberí Szeben vármegye törvényhatósága 
ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartolt, a melynek 
egyetlen tárgya a királyhoz 70-ik születésenapja alkal­
mából intézendő felirat volt. Az állandó választmány azt 
indítványozta, hogy három nyelvű és pedig magyar, 
német és román feliratot intézzenek ő felségéhez, az 
alispánt pedig utasítsák, hogy ezt a íöiiratot a belügy­
minisztérium utján juttassa el a királyhoz és egyúttal 
táviratilag értesítsék a miniszterelnököt erről a határo­
zatról. A felirati javaslatot és a vele kapcsolatos indít­
ványokat vita nélkül lelkes éljen! hoch 1 és setreasca 1 
kiáltással elfogadták

Alsó- Tátrafivredröl Írják, hogy a király 70. 
születésnapja alkalmából e hó 17-dikén este nagy 
fáklyásmenet lesz három czigányzenekarral, mely 
aikaíommal Kullmann János országgyűlési kép­
viselő Frigyes lőherczeghez és Izabella föherczeg- 
asszonyhoz üdvözlő beszédet intéz. Fényes kivilágítás 
és tűzijáték is lesz. 18-án a katonai zenekar ébresztője 
után, délelőtt 10 órakor ünuepies istentiszteletet tartanak 
a római katholikus kápolnában. Délben a főherczegi pár 
diszebédet ad. Azonkívül nagy diszlakoma lesz a fürdő 
nagy éttermében is, a hol dr. Papp Samu országgyű­
lési képviselő köszönti fel a királyt.

— A vélsz! herozeg utazása. Londonból jelen­
tik, hogy a velszi herczeg családjával együtt Cronbergbe 
utazott. Ezúttal történt először, hogy az anarchista me­
rényletek miatt az utazást az utolsó perczig titokban 
lartották, minthogy a velszi herczeg nagyobb utazást 
akar tenni a kontinensen.

— Két Ítélet. Ismeretes dolog, hogy Antonio 
Tacoli marchese huszárhadnagyot a katonai be- 
csületbiróság megfosztotta rangjától, mert keresz- 
:ény voltára hivatkozva, nem akart elégtételt adni 
egy megsértett tisztnek. Ez Ítélet maga után vont 
egy másik, ugyanilyen Ítéletet is. A tiszt, kinek 
osztoznia kellett Tacoli sorsában, gróf Ledochovszky 
József, vezérkari kapitány, ki valamikor Bed: tá­
bornagyhoz volt beosztva. Gróf Ledocliovszky 
most 34 éves s unokaöcscse Ledochovszky Mi- 
czisaláv bíboros érseknek. A kínos ügy, mely a 
két katonatiszt degradácziójat előidézte, elég isme­
retes. Pár héttel ezelőtt történt, hogy Tacoli egy 
főhadnagyot nem vont felelősségre, barha az azt 
a ragaimat terjesztette róla, hogy egv tarsasagban 
uecsmérlőleg beszélt egy tőherczegröl. A főhadnagy 
ezért tanuk előtt inzultálta Tacolit. Tacoli még 
most sem vonta felelősségre a sértőt, mert azt vi­
tatta, hogy a főhadnagy a rágalmazással párbaj- 
képtelen lett. Ugyaoeztva lelfógást pertraktálta a 
katonai becsületbiróság előtt is, a mely kimon­
dotta, hogy a főhadnagy a rágalmazással még 
nem lett parbajképtelen, s Így Tacolinak elégtételt 
kell tőle kérnie. A marchese ekkor azonban arra 
Hivatkozott, hogy keresztény vallása tiltja a pár­
bajozást és csakugyan nem hivatta ki a főhadna­
gyot, Tacolit ezért megfosztották rangjától. A be­
csületbiróság tárgyalása alatt Tacoli megemlitette, 
hogy ez ügyben tanácsot kért egy bajtársától, s 
az. teljesen helyeselte a felfogását. Mikor megkér­
dezték a bajiársa nevét, egész nyíltan bevallotta, 
hogy az Ledochovszky József vezérkari százados. 
Ledochovszky levelet irt neki, melyben kifejtette 
nézetét s kijelentette, hogy mint jó katholikus ö

elitéli a párbajt és semmi körülmények között 
sem párbajozna valakivel. E levél alapjun a Ka­
tonai becsületbiróság a százados ellen is vizsga­
latot indított s minthogy az mereven megmaradt 
álláspontja mellett, őt is megíosztottak tiszti 
rangjától.

— A Margitszigeti ünnepség. A Margitszigetre 
vezető uj hid megnyitása augusztus hó 19-én, vasárnap 
délután 5 órakor megy végbe, nagyszabású ünnepség 
keretében. A sziget és a Margitbid lobogódiszl ölt s a 
hídfőnél felállítják a fenséges család számára a nagy 
díszes sátort, melyben a fenséges párt Széli Kálmán 
miniszterelnök fogadja. A hid a nagy közönség számára 
még az nap este 6 órakor megnyílik, a miért is figyel­
meztetik a közönséget, hogy az ünnepség lefolyásáig ne 
a hid felé tömörüljenek, hanem hajón menjenek a szi­
getre, a honnét áttekinthetik az egész ünnepélyt. Azok 
pedig, a kik József főherczeg ebédjére meghívót kaptak, 
kocsin is felmehetnek a hidra s ezeknek a kocsisai kar­
szalagot kapnak. Az ünnepség alatt és attól kezdve ezen­
túl mindig villamos világítás lesz a szigeten, melynek 
alsó vendéglője előtt két ‘napon át a honvédzenekar 
játszik, az ünnepség emelésére Az nj híddal egyszerre 
nyílik meg az alsószigeti kávéház is.

— Ünnepelt felügyeié. Arday Ignácz, a budapest- 
vidéki pénzügyőrség felügyelője, *8 évet meghaladó 
sikerdus szolgálata után nyugalomba vonult. Ez alka­
lommal a kerületbeli pénzügyőri tisztviselők és altisztek 
nagy ovácziókban részesítették, a mennyiben nagyra- 
becsült elöljárójuk lávoztával rakaszkodásuknak, tiszte­
letüknek és szeretetüknek adtak kifejezést és a tiszt­
viselők arany tollat, az altisztek pedig remek ezüst 
UaucrkoäBorut adtak át az ünuepeltuck,

— Az orosz vezérkari adlátus útja. A Tiencsin 
felé operáló orosz hadsereg parancsnoka mellé von der 
Howen bárót nevezték ki adlátusnak. Az uj adlatus a 
Marghellan és Pamir között fennálló demarkaczionális 
kordon parancsnoka volt s onnan akart Afghanisztánon 
és az angol Indiákon át rendeltetése helyére menni. Az 
afghán emir megengedte neki, hogy a területén menjen 
át, ámde az angol Indiákra nem kapta meg az engedel- 
met. Az adlátus tehát kénytelen Európának kerülni, 
hogy Havreon, az Atlanti Oczeánon s Amerikán át San 
Franciskába s onnan a Csendes Oczeánon át Port 
Arthurba jusson. A báró ez útjában tegnap Budapestre 
érkezett s az egész napot régi ismerősével, gróf Zichy 
Jenővel töltötte, a kivel a gróf ázsiai utazása alkalmával 
még Afghanisztánban ismerkedett meg. A báró gróf 
Zichy társaságában megtekintette a főváros néhány ne­
vezetességét s éjfélkor az orient-expresszel tovább 
utazott.

— Saison bűnpőre. Párisböl jelentik, hogy a 
perzsa sah ellen elkövetett merénylet tettesének, 
Salsonnak bünpörét szeptember első felében fogja 
a szájnál esküdtszék tárgyalni. Saison védője 
ugyanaz, a ki annak idején Ravacholt is védte: 
Legasse ügyvéd. A vizsgalat különben kideritetle 
azt is, hogy Saison neve már előfordul abban a 
listában, melyet Gaserio elnűkgyiikossága után 
a franczia rendőrség az anarchistákról készített.

— Viktoria angol herczegnö. Londonban ismét 
hire jár, hoey a walesi herczeg második leánya férj­
hez készül menni. Sokszor beszélték már, hogy Viktória 
herczegnö jegyet vált. Egyszer György herczeg, a krétai 
kormányzó volt szóban, máskor a herczegnőnek egy 
unokafivére, majd az alsóházoak egy milliomos tagja 
volt a «jelölt.» A hir mindig kacsáoak bizonyult. Való­
színűleg úgy lesz most is. A herczegkisasszouy úgy lát­
szik nem rajong a házaséletért. Akárcsak unokanővérei 
Viktória schleswig-hollsteini herczegnö. S ennek 
a királynő, Viktoria nagymama örül legjobban, mert 
ez a két kedves unokája mindenkor rendelkezésére áll. 
Mielőtt ez angol trónörökös másik két leánya, Lujza és 
Maud herczcgnők férjhez mentek volna, a három testvér 
elválhatatlan volt. Egyenlően öltözködtek, ugyanazokat a 
könyveket olvasták, minden mulatságuk közös volt s minden 
barátnőjüket együtt választották meg. Viki herczegnö 
gyermekkorában igen pajkos volt s legszívesebben fivé­
rével Györgygyel játszott, a kivel sok pajkos csínt kö­
vettek el együtt. Később érdeklődni kezdett a sport iránt. 
Ma is kitünően bicziklizik és vív. A walesi herczeg lá­
nyai különben polgári nevelésben részesültek. Úgy süt' 
nek, főznek, mint akármelyik polgárasszony. Viktória kü­
lönösen ügyes a ezukrász-doigok előállításában. Mind a 
három herczegnö csak akkor boldog, ha az udvari poor 
pák mellőzésével, azt tehetik, a mit «más emberek». Vik­
tória számtalanszor mondta, hogy fáradt királyi fenség 
enni, s legjobban szeretné, ha egyszerűé u mrs. Smith■ 
nek hívnák.

— A várpalotai rablógyilkos kiszabadu­
lása. Várpalota veszprémmegyei városkában 1881 
október 23-an boizalmas mészárlás történt. Ivét 
elvetemült ember : Hosier Fülöp és Schleich En 
gelbert meggyilkoltak és kirabolták a Gold 
csaladot. Az óriási feltűnést keltő rablógyilkosság­
nak öten estek áldozatul, négyen pedig ojy 
súlyosan sebesültek meg, hogy hónapokig tartott, 
inig felépüllek. A bestiális gyilkosok megölték 
Gold Gáspár 53 éves kereskedőt, 14 éves Julcsa 
leányát, l'/s éves Ferencz Hál, 86 éves atyját, 
Gold Mózest és 20 éves fogadott leányát, Goid 
Kájusz Marcsát. A vérfürdőből súlyos sebek árán 
megmenekültek Gold Gáspárné, Gold Lipúi, 9 
éves fia és kel cselédjük, Semes Mari és Holovics 
Borbála. Késsel és baltavai követték cl a hajme­
resztő vérengzést és azután 600 forintot elrabolva, 
megszöktek. Hoster, a ki akkor 28 éves volt, már 
előzőleg Székesfehérvárott tizenegy betörés mialt 
hat évi fegyházbüntetést kapott, menekülés 
közben Csoóron revolverrel lelőtte bűntársát, 
Schleich Engelbert 18 éves asztaloslegényt is. A 
rendkívüli apparátussal megindított nyomozás mar 
harmadnap eredményre vezetett. Hostert Siótokon, 
a hol a Ditiiechstein-félevendéglöbeszallt, elfogtak. 
A gyilkost, a kit az életben maradt áldozatok 
egész határozottsággal felismertek, a törvényszék 
konok tagadasa daczára életfogytiglani l'egyhazra 
Ítélte. Az áldozatok még a csoóri patakijai) talált 
holttest fényképében is rögtön fölismerték Hosier 
bűntársát. Csaknem busz évet töltött az elvete­
mült ember az illával fegyhazban, a honnan a 
napokban feltételesen kiszabadult. Néhány nap 
előtt egy budapesti úriember liluvun meglátogatta 
az országos fegyházat, a mikor alkalma voll a 
várpalotai kilenczszeres rablóg)ilkossag véreskezü 
tettesével is beszélni. Hoster kijelentette előtte, 
hogy kiszabadulása után rögtön megteszi a szük­
séges lépéseket, hogy pőrének ujta tölteteiét kiesz­
közölje. Be akarja bizonyítani ártatlanságát!

— A zionista kongreanzua. Mull szombaton nyílt 
meg Londonban a negyedik zioniata-kongresszus. A ta­
nácskozás helyéül az East-End-ben levő Assembly-Hal! 
szolgált, melynek terme 7000 embert képéé befogadni, 
de a résztvevők száma oly nagy volt, hogy sokan kívül 
rekedtek és nem fértek be a terembe. A kongresszus 
elnökségének Ur. Gaster Mózes rabbinus, sir Francis 
Montefiore, ZangwiU Izrael, dr. Mordon Miksa és 
dr. Herzl Tivadar voltak a tagjai, a kik a nagy tö­
megben csak nehezen ludtak az elnöki emelvényre jutni. 
Közöttük különösen dr. Herzl részesült nagy ovácziók- 
ban. A gyűlést Cowen, az angol zionista szövetség el­
nöke nyitotta meg. Az első szónok volt Zangwill, utána 
dr. Herzl mondott hosszabb beszédet, hangoztatva, hogy 
Jeruzsálemből mintaállamot kell teremteni. A két 
utolsó szónok volt a párisi Mannorek és Mordau, a 
ki a zionista mozgalomnak elejétől fogva vezetője és a 
ki ezúttal ismét kifejtette a zionizmus programmját.

— KarmlnoCTve* találkozó. A következő felhívást 
vettük : Mindazon tanulótarsainkat, kik 1870 julius 
16-án Debr eczenben együtt végeztük a theológiai tan- 
folyamot, szives szeretettel emlékeztetjük az iskolai év 
végén tett s húszéves találkozónk alkalmával megújított 
fogadásunkra, melynek értelmében bizalommal kérjük 
barátainkat, hogy ez évi október 7-ik napján, reggeli 9 
órakor Debreczenben, a főiskolai szeniori hivatalban 
harminezéves találkozóra — a mennyiben tehetik, csa­
ládjukkal együtt — megjelenni sziveskedjenek. Igazi ba­
ráti szeretettel: Dorogi Lajos Kisújszállás, Mészöly 
Gáspár Nagy-Kőrös, Balog Ambrus Sarkad.

— El Dorado Japánban. A természeti kincsekben 
amúgy is nagyon gazdag Japánban legújabban nagy 
kiterjedésű és dús tartalmú aranymezőket fedeztek fel. 
A Ji-Jir8himpo czimü japáni lap közlése szerint, az 
aranytartalmu terület kiterjedése egy és háromnegyed 
millió acre, a miből eddig 3500 angol mértföldnyi terü­
letet vettek kiaknázás alá. Az arany kibányászásával 
ezidő szerint mintegy 40.000 ember foglalkozik. A múlt 
évben 3600 font aranyat bányásztak ki, a miközben 
sokszor találtak egy fontot nyomó aranyrögöket. A 
japán bank igazgatói a bányák területén egy csomó fiók­
intézetet állítottak fel, a hol a nyers aranyat mindjárt 
beváltják és ezzel sikerült elérniök, hogy eddig sikerült 
megakadályozni, hegy a* így kibányászott »ragya! ki­
vigyék Japánból.

— Karnis pénzzel telt szobrok. Mitrovicz- 
ban ma — mint nekünk táviratozzak — a fiumei 
rendőrség megkeresésére letartóztattak egy hamis 
pénzverő bandát, melynek Sterio Antal olasz 
szobrász volt a főnöke. Ez a Sterio egyre-másra 
nagy csomó gipszszobrot szokott elküdeni, a me- 
Ivek hamis pénzzel voltak tele és arra szolgáltak, 
hogy a banda munkásságának eredményeit eljut­
tassák a távolabb lakó elvtársakhoz, a kik azután 
értékesítették a hamis holmit. A legutóbbi szállí­
tás alkalmából azonban a fiumei állomáson eltört 
egy ilyen szobor és ezzel napfényre került az 
egész turpisság. Sterionak őt társa volt Mitrovicz- 
ban, a kik most vezérükkel együtt a börtönben 
hüsölnek.

Lángban 6116 monostor. Orosz-Lengyelország 
egyik legszebb architektonikus alkotása, a mely bennün­
ket is közelebbről érdekel: a csenszlohovai monostor — 
mint egy távirat jelenti — ma reggel őta lángban áll. A 
monostort a pálos szerzet építtette, mikor Ulászló 
opoliai herczeg, előbb Magyarország nádora 1382-ben 
Magyarországból pálosokat telepitett Csensztohovba. A 
lengyelországi pálosok mindig élénk összeköttetésben ál­
lottak magyarországbeli szerzetes társaikkal s igy sok 
magyar vonatkozású tárgy került a kolostorba. Ott van 
a többi közt Szent István és Szent László élet. 
nagyságú szobra, a magyar pálosok őseinek olajfestésü 
arczképcsarnoka, Szent Gellert, Fráter György arcz- 
képe s Báthory Lászlónak, a legrégibb magyar biblia- 
fordítónak képmása. A monostor kincstára is dúsgazdag, 
így ott őrzik a 2366 darab drágakővel és 213 gyöngy 
szemmel kirakott szőlőtőke formájú hives arany mon- 
strancziát, Báthory István kardját s a magyar királyok 
számos régi egyházi adományait. Kérdés, hogy most 
sikerül-e ezeknek a megmentése.

— Leszakadt hid. Poroszlóról jelentik, hogy 
az Eger vize fölött épített 150 méter hosszú ta­
hid tegnap délután a debreczeni vásárról hajtott 
42 hízott tehén alatt leszakadt. Az állatok 9 mé 
tér mélységbe zuhanva, tőbbé-kevésbbé vala 
mennyi megsérült, őt darab pedig azonnal elpusz 
tűit. A három kísérő ember közül csak egy szen­
vedett súlyos sérülést. Valóságos szerencse 
szerencsétlenségben, hogy a leszakadás 14-én 
történt és nem 15-én, a mikor egy ezred hu- 
szurságnak és tüzérségnek kellett volna rajta ut 
vonulnia. A hidat Hevesmegye építtette kilencz 
év előtt.

— Látogatás a khlnal anyacsászárnénál.
sokat emlegetett amerikai követnek, Congernek neje 
nemrégiben leirt egy látogatást, melyet a pekingi diplo 
mácziai testület Hölgyei az anyacsászárnénál tettek, 
hölgyeknek krséretüket kint kellett bagyniok a császári 
város kapujánál, a honnan hordszékeken vitték, majd 
egy Francziaország által ajándékozott pompásan herén 
dezett vasúti kupén húzták őket a császári palotáig, 
császár és anyacsászárné előtt rang szerint állottak föl 
Lady Macdonald mondott egy rövid beszédet a hölgyek 
nevében, melyet Tsing herczeg tolmácsolt a császárné 
nak, s a választ ugyancsak ő adta a hölgyek tudtára,
A császár mindegyikükkel kezet fogott s ezután vala­
mennyien értékes aranygyűrűt kaptak a császárnétól. 
Fogadás után lakoma volt egy mellékteremben, melyen 
részt vett az anyacsászárné, Tsing herczeg és herczegné 
és még üt császári herczegnö. Lakoma után színházi 
előadás, majd ezután egy másií teremben ismét lakoma 
volt. Az anyacsaszarné nagyon barátságos volt, többszőr 
hangoztatta, hogy a hölgyekkel együtt vgy családot ké­
pez. Ismét értékes tárgyakkal ajándékozta meg a vendé­
geket, a kik csak délután öt órakor hagyhatták el a 
császári várost.

— Amerikai karriere. Mi reánk magyarokra mond­
ják, hogy politikus nemzet vagyunk, és mégis talán sehol 
sem tekintik a politikát olyannyira hivatásos loglalkozas- 
nak, mint Amerikában. Azt Is c-l kell azonban ismer­
nünk, hogy az amerikai politikus foglalkozása valóban 
«arany foglalkozás», de nem igen tiszta. Csak nemrég 
történt, hogy egy amerikai újság nagy feltűnést kellő 
czikkben kimutatta, hogy a törvényileg eltiltott, de mégis 
fennálló new-yorki játék-klubok közel 15 millió koronát 
osztottak ki pulilikai pártvezérek közölt, hogy a hatósá­
gok szemet hunyjanak. Ez a pénz képezi a partkasszát, 
s ez dolgozik a választásokon. Az amerikai kezdő poli­
tikus mindenekelőtt azt mérlegeli, hogy a zseb szem­
pontjából melyik párt előnyösebb: a demokrata part 
vagy a republikánus. Döntés után valamiképen megis­
merkedik egy befolyásos pártemberrel s lelveteti mag.d 
a közkatonák köze. Ilyenekre mindig, minden partnak 
szüksége van. A közkatona a legelső következő
választáskor szerepel először. Egy rövid besze­
det dolgoznak ki a szamára. A kezdő poli­
tikus ezt a beszédet megtanulja s aztan felkapva egy 
kocsira, a városnak, hol a választás majd történik, egy 
élénk forgalmú utczájára hajtat. Ott egy alkalmas he­
lyen inegáilittatja a kocsit s belekezd a beszéd elmon­
dásába. A hallgatóság mind nagyobb és nagyobb lesz, a 
későn jövők szinten hallani akarjak a programmot s a 
szónok nem fárad el akár tízszer elölről kezdeni ugyan­
azt a beszédet. E közben borzasztóan izzad, leveti a 
felső kabátját is, de állhatatosan kitart, a mig csak 
egy hallgatója is van. A jelölt nevében természetesen 
aranyhegyeket Ígér a választóknak.

Ha a jelöltje csakugyan győz, elismerésül egy kis- 
rangu hivatalt kap, de minden gyűlésen meg kell je­
lennie. Így felismerik a tehetseget s e szerint hosszabb- 
rüvidebb idő alait pártvezérek vagy magas allamhiva- 
taliiokok lesznek. Ezeknek gazdag jövedelmi forrásai 
pedig nagyon különfélék. Eladják személyi befolyásukat 
s minél nagyobb e befolyás, annal borsosabb az ára is. 
Szállításokat, szerződéseket szereznek, gyanús szagu 
vállalatokat pártfogolnak s «felülről» jült titkos utasítá­
sok szerint tőzsdei inampulacziókra dolgoznak. A napi 
sajtó pedig nuprúl-napra «leleplez» egy esetet; de csak 
mindig az ellenpárti sajtó.

így a politika is, mint minden egyéb Amerikában 
csak üzlet, eszköz, hogy az ember «pénzt csináljon». Ha 
egy gazdag ember tiszta ambiczióhól lép a politikai 
pályára, ezeknek oly fenyes állasok jutnai, a hol, mi­
ként a yankee mondja «nem lehet semmit se (tudniillik 
pénzt) csinálni». Ilyenek a követi, nagyköveti állások. 
Amerikának nincsenek foglalkozásszerü diplomatái s 
azért külföldi képviselőit is a politikusok közül szemelik 
ki. Ámbár az igazi, hivatásos politikus nem igen tűri 
magát iiy kitüntetés után, mert ő inkább otthon «dol­
gozik» a haza javara.

— A felolvasón!) bosszúja. Chikagóban történt a 
következő minden izében amerikai történet, Annie Lau­
rence Perleyt nyilvános felolvasásai révén nagyon jól 
ismerték irodalmi körökben. A kisasszony nemrég is ren­
dezett felolvasást jótékony czélra, de valahogyan az a 
rágalom terjedt el, hogy a felolvasás jövedelmét a saját 
czéljaira fordítja. Mikor az írónő ezt meghallotta, klub­
jának minden tagját egy fontos felolvasásra hivta meg 
A felolvasási terem teljesen megtelt hallgatósággal. Per- 
ley kisasszony megjelent, felvilágosítást adott a közön­
ségnek, hogy mire fogja e felolvasás jövedelmét fordítani, 
s aztán igy szólt: «Ti valamennyien gaz rágalmazók és 
hazugok vagytok. Megpróbáltátok híremet legaljasabb rá­
galommal aláásni, s olyan szavakat mondtatok, melye­
ket egy tisztességes asszony sem hallgat meg. Nem tud­
tam egyenkint e gazság eredetét kikutatni, azért mon­
dom meg véleményemet itt, egy teljes gyűlésen. Nem 
akarok rólatok többé semmit se tudni. Szégyeljétek ma­
gatokat.» A hallgatóság nem épen ilyen szellemű fel­
olvasást várt, Í* nagypB megrökönyödve távozott a te. 
rémből.

A párisi kiállításról. Nagyban készülődnek most
az Elyséeben arra a fényes ünnepségre, melyet Loubet 
elnök a kiállítási dijak alkalmával rendezni fog. Az 
Elysée kertjében számos színpadot állítottak fel, a me­
lyeken Gailhard, a nagy opera és Garré az Opéra 
comique igazgatója fantasztikus balleteket fognak bemu­
tatni. Az Elysée óriás kertje valóságos nappali fényárban 
fog úszni, s e mellett egy világitó test sem lesz majd 
látható, mert a vUágosságot az EiEel-tomyon felállított 
óriási reflektorok vetik a kertre. - Kevésbé fényes azon­
ban a kiállítás területén levő vendéglősök és mutatvá­
nyos bódék tulajdonosainak a sorsa. A helyért horribilis 
bérösszeget fizetnek s az üzlet nem megy. Sokan már 
most kezdik a személyzetet elbocsájtani s kezdődik mar 

kétségbeesett harcz is a hitelezőkkel. A kiállítás igaz­
gatóságának már többször le kellett mondani a bér­
összegről, ha csak nem akarta azt a szégyent elérni, 
hogy egyik üzlet a másik után csukja be kapuit.

_ Egyházi hangverseny. A Mátyás-templom
karszeméiyzete múlt havi hangversenyének fölötte fényes 
sikerén felbuzdulva, Szent István napján az országos 
főistentisztelet és körmenet után 10 órakor délelőtt 
ének- és zeneelőadást rendez. Így alkalma nyílik, a 
Budapesten időző vidékieknek Is, kik a főistentiszte 
leihez úgy se igen juthatnak a templomba, hogy egy­
házi zenénk néhány remekeivel megismerkedjenek. A 
műsoron van Palestrina, (Jherubim, Liszt Ferencz, 
beliczay Gyula müvein és Bogisich Mihály két régi 
magyar egyházi énekén kívül Astorga örökbecsű 
«Stabat Mater»-je. Ez az első eset a fővárosban, hogy 
ez°n az országos jelentőségű napon a nagyközönségre 
is figyelemmel vannak, s ily gazdag műélvezetben resesitik.

— A azerencae-szobor. Dr. Collemond lranczia 
orvos egy szaklapban a rejtélyes esetekről Írva a követ 
kező történetét beszéli el. Sadi Carnot pénzügyminisz­
ter volt és almában sem gondolt reá, hogy a köztársaság 
elnöke legyen, mikor barátja : Gustave Le Bon meg­
ajándékozta egy kis szoborral, melyet Indiából hozott 
magával. A kis szobor valami indiai bálvány volt és az 
a monda fűződött hozzá, hogy annak a családnak, a mely­
nek birtokában van, szerencsét hoz és hatalmat szerez, 
de cserébe a családnak az a tagja, a ki a legnagyobb 
hatalmat éri el, erősz akos halállal múl ki a világból. 
Sadi Carnot, noha tudomása volt erről a legendáról, el­
fogadta az ajándékot és ime, rövid idő múlva a nem­
zetgyűlés megválasztotta a köztársaság elnökévé. A meg­
választás estéjén Carnot meg is táviratozta barátjának, 
hogy a. legenda kezd beteljesülni és tudjuk, hogy 
néhány év múlva, mikor Gaserio tőre kioltotta Carnot 
életét, egészen is beteljesedett.

— Succt versenytársa. A nagyhírű, de többszörösen 
leálezázott mükoplalúnak : Sttccz-nak versenytársa akadt 
egy derék spanyolban, a ki a Brobill névre hallgat és 
a ki pár hét előtt nagyban hirdette, hogy negyven najjot 
koplalással akar eltölteni. Látogatókat ez idő alatt szíve­
sen fogad, de csak belépti díj ellenében. Bobiil az étien 
töltendő napokat egy üvegkeporsában akarta kihúzni és 
egy rekkenő meleg napon be is feküdt a koporsóba, 
melyet gondosan lepecsételtek, csak egy keskeny nyilast 
hagyva szabadon, melyen át levegő juthatott a koplaló­
hoz. A vállalkozás nagy viszhangot támasztott Madrid 
lakosságának körében és tömegesen jöttek a kiváncsiak, 
hogy az izzadságban fürdő Bobiilt megbámuljuk. A 
derék férfi azonban nem koplalhatta végig mind a negy­
ven napot. A rendőrség azt kívánta, hogy Bobiil ne 
koporsóban, hanem szabad teremben koplaljon, még 
pedig orvosi asszisztenczia mellett, a mire Bobiil annyira 
felbőszült, hogy néhány nap múlva kapta magát és be­
szüntette a koplalást. A mi pénz eddig a belépődíjakból 
befolyt, azt magához vette és elutazott a vidékre, hogy 
immár a mennyire lehet, a lakmározás terére lépjen.

— Lakodalom helyett halál B'-ága Lőrincz pes 
terei lakos lakodalomra készült tegnapelőtt. Fölvette 
ünnepi köntösét s elment a falu borbélyához, Haczopa 
Lászlóhoz, hogy arcza Is ünnepi szinl kapjon. A borhely 
epen a revolverét tisztogatta, a mely egymásután kétszer 
elsült. Az első lövés nem talált, de a második golyó 
Bluga hasába fúródott. A súlyosan sebesült ember par 
órai kínlódás után meghalt.

— Dune a kőitekről és színházakról. Symous 
Arthur a Contemporary Reuiew-ben érdekesen Írja 
le Dúséval folytatott társalgását. A nagy művésznő, ha 
belemélyed valamely érdekes thémába, egészen elragad­
tatja magát s nem válogatja kifejezéseit. Mindent ki­
mond, a mi a szivét nyomja. A többek közt kővetkező­
képen nyilatkozott :

— Hogy a színházakat megmentsük, minden színha­
zai szét kellene rombolni. Minden színésznek és színész­
nőnek pestisben kellene meghalnia, mert megmérgezik a 
levegőt s lehetetlenné teszik a művészétét. Nem drámá­
kat játszanak, hanem csak darabokat a színházak. 
Vissza kellene térnünk a régi görögökhöz, a kik az isten 
szabad ege alatt játszottak. A dráma meghal a parketten, 
a páholyban és annak a színházba járó közönségnek az 
estélyi toilettejcben, a mely közönség csak a vacsoráját 
jön megemészteni a színházba. Egyedüli boldogság csőn 
des otthonnal bírói. Egy kis asztal mellett ülni é: 
alkotni. A költő nagy ur, a ki előtt nekünk "leadó 
művészeknek meg kell hajolni, s akinek a vízióit el keli 
fogadnunk. Shackespeare és a görögök óla nem volt 
nagy drámaíró. Ók pedig felölelték az egész életet s 
kortársaikuak minden müvét magukhoz ragadták.

A művésznő aztán nagy kicsinyléssel emlékezett meg 
Ibsen -rőt. «Sem Rorára, sem Hedda Gabler-re 
nincs szükségem. Nekem Róma kell, meg a Colos­
seum, az. Akropolis és Athen. Nekem valódi szép 
kell és az élet lobogó tüze! — Maeterlincket azonban 
Imádom. Ó olyan, mint egy virág. Bar ö is csak köd­
ben úszó alakokat, gyermekeket és szellemeket ad nekem. 
Vele sem volt szerencsém, és én arra vagyok kárhoz- 
tatva, hogy Sardout és Pinerot játszam. Egy szép 
napon majd jön utánam egy más asszony, a ki telve 
lesz tűzzel és élettel és a ki végre fogja azt hajtani, 
miről én csak álmodozom. En már fárad! vagyok és az 
én koromban már nem lehet elölről kezdenil .. .»

— Egy orvos rémtette. Berlinből táviratoz­
zék, hogy ma éjjel Chariottenburgban Horowitz 
Oltó fogorvos őrült állapotban borzalmas gyilkos­
ságot követett el. Horowitz, a ki egy fájdalmas 
fülbetegsége következtében ez utóbbi időben bus 
komor lett, tegnap este menyasszonyával és fivé­
rével egy charlottenburgi vendéglőben étkezett. 
Az orvos ott különösen viselkedett és betegségé­
ről oly kétségbeejtően nyilatkozott, hogy fivéré 
nem akarta egyedül hagyni, hanem elment vele 
lakására és nála hált. Ma reggel a ház lakói 
Horowitz lakásából több revolverlövést hallottak. 
Betörték a lakas ajtajai s Horowitz fivérét a föl­
dön élettelenül elterülve találták. Horowitz nyu­
godt hangon kijeleniette, hogy fivérét megölte, 
maga pedig mérget vett. Az orvost letartóztatták, 
de mielőtt a fogházba kisérték volna, meghalt; 
fivére a halállal vivődik.

— Pusztító vihar. Nagyváradról jelentik, hogy Be­
lényes vidékén borzasztó fergeteg és jégvihar dühön­
gött, mely tönkreverte Négerfalva, Tatárfalva, Tárkény, 
Dragonyos, Mezes és más kUzaégek határait, a tengerit 
és szőlőt teljesen megsemmisítette, a mezőkön messze 
sodorta a buzakereszteket. A villám egy helyen két 
embert agyonsujtotl. A. .. ?araiét likaseágát nagy
nyomár fwepfc

— A bécsi herdógörgetök megérkezése Parisba, 
két vállalkozó szellemű bécsi: Enzmann és Treb- 

sehe, a kik fogadást tettek, hogy egy hét hektoliteres 
hordót gördítenek Becsből Párisba, e hónap li-^n ej. 
érkeztek utazásuk czélpontjára, a franczia fővárosba. 
bordógörgetők junius 14-én indultak uljukra, a Bécstől 
Párisig terjedő utat tehát 61 nap alatt tették meg. i, 
fogadás, a melynek 5000 korona a dija, ugyan úgy 
szólt, hogy 50 nap alatt kell Párisba érniük, de miután 
az erős napok nem számítanak, a tizenegy napi kése­
delem mellett is megnyerték a fogadást.

— Tűzvész. Nagy-Piozvágyon ma nagy tűzvész 
pusztitott, mely harminczhat házat, a mellékőpül“tettel 
behordott gabonával és házi állatokkal együtt elpi,sz. 
titott. A kár igen nagy. A segélyakezió megindult.

— Próféták haroza. Most jelent meg Londonban 
az «Almanach Old Moore's» jövő esztendőre szélé 
száma. A könyv 1901-nek az eseményeit jósolja meg g 
úgy mint múlt esztendőben, most is telve van bekö­
vetkezendő súlyos események hírével. Francziaországban 
a jövő év első hónapjaiban nagy politikai zavargások 
lesznek, Indiában is lázongani fognak s májusban már 
Írország is nyugtalankodni kezd. Az anarchizmus kü­
lönösen junius havában fenyeget nagy veszélylyel s a 
legóvatosabb a spanyol király legyen. Júliusban nagy 
események lesznek a keleten és «számos izgató katasz­
trófa» fog e hónapban lejátszódni. Őszszei ismét a da» 
vész és éhínség fog Indiában nagy mérvben pusztítani.
Nagy veszély fenyegeti ekkor Hollandiát és fiatal ki.
ráivnöjét. Novemberben ismét Egyiptom fog lázongni i ev'r
deezember hónap is tele lesz vérontással és lázadással

Ezeket az adatokat egy nagy angol lap irta meg az f-Jc
«Old Moore» után s alig néhány órával a megjelenést
után furcsa eset történt. A lapnál egy másik próféta
jelentkezett, s erősen állította, hogy ó a tulajdonkénen!
és hiteles «Old Moore», a másik csak bitorolja e czi
met. Ő képes hatvan esztendős múltat felmutatni, a bi
törlő ellenben csak 56 esztendőre hivatkozható. A má­
sodik prófétának is megjelenik a könyve három hél

pr<

múlva, s hogy milyen óriási közönségre számit, bizo­
nyítja az, hogy másfél millió példányban nyomatja ki be
Termé.=z"tes azonban, hogy a konkurrenczia miatt i f0<
második ie akarja pipálni az elsőt, s azért nagy jólétet
jósol a következő esztendőre, de azért a háborút, vér he
ontásokat ő sem hagyhatta el. Februárban különben 
egy angol herczegnö fog férjhez raenci és egy világ- 
hirü kapaczitás megbolondul. Júniusban nagy botrány 
lesz a londoni társaságban s augusztusban ismét s 
khiaai kérdés okoz majd fejfájást a diplomatáknak 
Szeptemberben eredeti oklevelek közzététele kelt nagy 
izgalmat s októberben kiüt a háború Francziaország él 
Anglia között. A háborúban biztosan leverik Franczia- 
országot, az angolok bevonulnak Párisba és foglyul ejtik 
az elnököt. Ezekből pedig látható, hogy a két rivális 
próféta pompásan kiegészíti egymást.

— Öngyilkosság. Bunford Sándor szegedi korcs- 
máros negyvenkét eves felesege tegnap est- eyíthat- 

betegsége miatt fölakasztotta magul. M;re tettét 
észrevették, meg volt halva. Bunfor ín - rövid idő alatt 
kétszer akart egymásután öngyilkos lenni, de a kísérlet­
nél nem jutott tovább, mert aggódó környezete mind­
annyiszor észrevette. Must harmadszor jonban sikerült a 
szerencsétlen asszony terve.

— Amerikai híradás. Furcsa küldemény indult út­
nak a napokban Amerikából Anglia felé; hogy mégis 
érkezik-e, az más kérdés. Jerseyben ugyanis amerikai 
lobogókból három óriási sárkányt készítettek s azt hossza 
fonalakkal tengeren úszó fatörzsekre kötötték. A sárká­
nyokra "gy-egy 6z=net van erősítve. Az egyik szól a 
királynőnek s alázatos hódolatot tolmácsol. A második 
arra kéri Salisbury lordot, hogy az alaszkai kérdésben 
legyen «nobilis» Amerikával szemben. A harmadik üze­
net lord Robertsnek szól s valószínűleg arra kéri az 
érdemes lordot, hogy siessen egy kicsit. A sárkányok 
útnak indítója azt hiszi,’-hogy a furcsa hírvivők óraukint 
öt mértföldet befutva, egy hónap múlva Angliába érkez­
nek. Azt azonban nem tudjuk, hogy megrendelte-e hozzá 
a szükséges szelet is.

— Rablövitáy Hajdumegyébett. Alig pár 
napja, hogy hírt adtunk a hajdumegvei rabló­
világról s most újabb eset erősiti meg minapi 
hírünkéi. Debreczentöl alig par kilométerre a na­
pokban Iklódi András gizdanak a tanyáját pusz­
tították ki fényes nappal, délután 3 és 4 óra 
között. A tanyabeliek Debreczenben voltak vásá­
rolni s mikor estefele hazatérlek, vették észre a 
pusztítást. Tegnap este pedig a monostor-palyi-i 
erdőben a vakmerő rablók megtámadtak Grált 
Dávidot s elraboltak 30U korona készpénzét A 
megrabolt ember azt ullitja, bogy a támadók be- 
kormozott arczczai, piros mellényben és lovagló 
nadrágban vannak. Az egész környéken nagy a 
rémület és kétségbeesés.

— Az izgatott menyasszony. Egy Paris melletti 
kis községben díszes lakodalmi társaság gyübkezett 
össze a polgármesteri eskető teremben. A polgármester 
a szokásos kérdéseket intézte a jegyes párhoz: «El vaa 
ön határozva, hogy . . . stb. ? A vőlegény válasza égi 
tisztán érthető, energikus «igen» volt. de a tulizgatott 
menyasszony az egész kiséret kinos meglepet -sere nem­
mel válaszolt. A következő peresben azonban tudatára 
ébredt teltének s kétségbeesrtten védekezett, hogy nagy 
Izgatottságában mondott igen helyett nemet. A polgár- 
mester azonban a formalitások szigorú embere voit, 
elküldte az egész társaságot s a jegyespárrá bízta, hogy 
újbóli kihirdetés után isméi jelenjenek meg elölte, 
akkor azonban a menyasszouy ne legyen oly izgatott, 
mint most. ,

— Bérgyilkossá*. Módos község lakosait borzasztó 
gyilkosság tartja izgalomban. Mint levelezőnk Írja, e bu 
11-én éjjel meggyilkolták Pancsák Józsefnél. Az eset 
hírére a csendőrség megkezdte a vizsgálatot s a gyiAj*»' 
Ságról a következőket derítette ki: Pancsakaé második 
felesége volt Pancsak Józsefnek, a ki már régebben 
feszült viszonyban éit kot fiával, Vinciével es István­
nál. Az asszony nagyon a kedvében járt beteges férjé­
nek, a ki a mait hónapban végrendeletet csmait s az 
egész vagyonát második feleségére hagyta. Mikor a kei 
mellőzött fiú ezt megtudta, felbérelte Purják Adám csa­
vargót, hogy pusztítsa el mostohájukat. Fúrjak 100 írtért 
vállalkozott a gyilkosságra. Az összeg felét előre meg­
kapta. E hó 11-én éjjel aztán Fúrjak belopódzott ran- 
csákék udvarába s a ház előtt alvó asszonyt egy baltá­
val üsszevagdalta, aztán elment Pancsak \ioczehez = 
ott megkapta a másik ötven forintot is s re bene gesh 
megszökött A csendőrség másnap mar elfogta Purjasot, 
a kinek vallomása alapján letartóztattak a két Pancsolt 
fiúi is. Az öreg Pancsákot, a mint a gyilkosságról érte­
sült, szélhüdés érte s azóta eszméletlenül fekszik.

= A Duna titka. A Rudolf-rakódópart közelében 
egy ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Dunából. 
Személyazonosságának megailapilása czéljából az orvos­
tani bonezolóintézetbe szállítottak.

= Agyongázolt reszeg ember. A kőbányai-utón 
a vámház előtt, tegnap este a 202. számú villamos el" 
gázolt egy ismeretlen embert. Holtan került ki a kerekei 
alól. Mátyás János volt pénzügyőri fővigyázót vélik 
benne fölismerni, a kit az elgázolás előtt néhány fcrct- 
csel részegen láttak a síneken botorkálni. Az illető kü­
lönbén közéot rmetü, sovány, szeme sárgásszürke, barns, 
kicsiny 5 jjs-.a van, ujján jegygyűrűt viselt. A rendőrség 
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fcefnét. Az eset 
latot s a gyilkoí-
Ics.isn • második 

már régebben 
level- es ístván- 
lart beteges férjé­
let csinált s az 
Ita. M.sor a két 
lrják Adám csa- 
IPurjak 100 írtért 
llét előre meg- 
lelopódzott Pan* 
Bouyt egy baltá­
it A; Vinczéhez s 
Ts re bene gesta 
kifogta Purjákot, 

a két Pancsak 
liikossagról erte­
ilt fekszik.

Jópart közelében 
ki a Dunából, 

léijaból az orvoe-

= A szabómunkások bérmozgalma. A budapesti 
egyenruha-szabó munkások mozgalmat Indítottak a 
munkabérek felemelése és a munkaidő leszállítása és 
egységes szabályozása érdekében. A műhelyek bizalmi 
férfiai tegnap este értekezletet tartottak, melyen a szer­
vező bizottság beszámolt a mesterekkel megindult tár­
gyalások eddigi eredményéről. A munkások és a mes­
terek megbizottai ugyanis a napokban közös értekezletet 
tartottak, a melyen megindították a tárgyalásokat a 
munkások követelései felett A bizottság elmondotta, 
hogy a mesterek hajlandóknak nyilatkoztak a munkások 
követeléseit teljesíteni, de éppen a legfontosabb pontot 
a munkaidőnek egységesen 11 órában való megállapí­
tását az eddigi 14—16 órai munkaidő helyett, nem 
fogadtak el. Az értekezlet elhatározta, hogy a munkások 
ragaszkodnak ezen követelésükhöz s elhatározásukról 
értesíteni fogják a mestereket.

= Öngyilkos kocsis. Odor János gárdonyi szü­
letésű 26 eves nős kocsist ma reggel a Szabolcs-utcza 
26. számú ház istállójában egy kötőfékre akasztva talál­
tak. A házbeliek nyomban elvágták a kötelet. orvosért 
szaladtak, de minden fáradozás hiaba való volt. Felesé­
gének már többszőr említette, bogy gyilkossá lesz. s 
ígéretét be is váltotta. Most a bonczoló-intézetben van.

= Szerencsétlenül Járt munkás. Herrn Lajos 
budapesti illetőségű 48 esztendős kőműves ma reggel az 
,-jicza 12. számú báz üvegfedelén dolgozgatott. Munka 
tűzben az üvegfedél beszakadt és a kőműves fejjel lefelé 
a'töidre zuhant. A szerencsétlen agyrázkódást szenvedett. 
V mentük a Rókus-kórnázba szállították. Állapota vesze­

delmes.

SZiKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A népszínház kapunyitása. A népszínház ez 

évben nem augusztus 16-an, hanem szeptember 1-én 
kezdi meg az előadásokat. Az első premiére szeptember 
első felében lesz s miután a múlt évadban nem lehetett 
a ‘.Izénkét újdonságra hirdetett premiere-bérletet leját­
szani, a premiére-bérlök a népszínház főpénztáránál 
va-’V visszaveheiik a tizenkettedik premiére-re eső bér­
részletet, vagy átszámittathatják az uj premiére-bérletre, 
mely szeptembertől kezdődik ismét 12 előadásra. A régi 
premiere bérlők eddigi iielyeiket a mai naptól fogva 
augusztus 31-éig újíthatják meg a népszínház főpénztá­
ránál bármely nap délelőtt 11 — 12 óra között. Szeptem- 
b r 1 -élői fogva a megmaradt helyeket uj jelentkezőknek 
fogják kiadni.

— A városligeti színkörben holnap, pénteken a
hosszabb ideje nem adott svéd színmű Dolly kerül 
s/inre. A főszerep'-ket Feld iruu 
Holnapután, szombaton

színmű
és Gál Gyula játsza, 

születése napja 
kerül Strausz

irály 70-ik
.ami.ibói ünnepi előadás lesz. Színre 

aaios operettje: Á cziganybáró H-gvi Aranka vendég­
nek val. Ezt megelőzi az Éljen a király czimü nagy 

némaképlet. Ilegyi Aranka vasárnap este A bőregérben 
lob-tatja néhány estere terjedő vendi gszereplését, a mely­
nek kereteben A madarász czimü operettet is fölvették. 
Ez utóbbiban Halász Ede baritonista is föllép. A két 
repertoir darabj: A búr háború és a Kolduló barát és a 
megvadult szabó is műsoron marad.

— Fárts 19C0-ban. Az Uránia színház őszi évadját 
Salamon Ödön Páris-ával nyitja meg e hó 18-án, 
szombaton. A szerző most hosszabb ideig tanulmányozta 
a p irisi életet és a párisi kiállítást, uj típusokat illesz­
tett bele darabjába, ismerteti a mai párisi színházi életet 
a legismertebb szinésznőkkel és tüzetesen, vonzó és ér­
dekes. az egész világkiállítást felölelő szövegben mutatja 
a magyar csoportok legérdekesebb részleteit, nevezetesen 
a Vaskaput, a mezőgazdasági, közoktatásügyi, házipari, 
bányászati csoportokat, József és Frigyes főherczeg 
gazdasági kiállításait stb. Az uj mozgó fényképek közül 
szeozácztós az a kép. a mely Loubet elnököt ábrázolja 
abban a pillanatban, a mikor a kiállítást megnyitja, 
továbbá a Chande Mars tér fel- és alá hullámzó közön­
ségével, a grand Palais, a boulevardok és még sok más 
érdekes látnivaló. A darabhoz teljesen uj szöveg ké­
szült. a melyet a megnyitáskor maga a szerző fog fel-

Berlinben. Berlinbőlolvasni.
Magyar tárgyú dráma

viratezzák, hogy Ganz Hugó <A rebellis» czimü 
r m ját, meiy a magyarországi társadalom korrupezió- 

iat tárgyalja, á Berliner Theater elfogadta és még ebben 

az idényben kerül színre.

orsza- 
általánosabb 

ovodai és elemi

Az érte- 
miniszter

TANŰGY.

Tanítók gyűlése.
A magyarországi tanítók országos bizottsága e hó 

16-án a magyar tudományos akadémiában látogatott 
gyűlést tartott. Szokatlan nap számban jöttek föl az 
egyes tanítótestületek, egyesületek képviselői, a jelenlévők 
szama jóval meghaladta a százat. Lassankint az 
pos bizottság egyesíti magában mindazon 
jellegű tanitó-egyesületeket, melyek 
iikol.i ügy továbbfejlesztésére alakultak. Már is 10 
egyesület képviselője a bizottság és igy 16.563 tag nevé­

ben szól.
Mai közgyűlését nemcsak az élénk iátogatottsag tette 

nevezetessé, de a szőnyegen forgó tárgyak i= 
kéziét első fele az ünnepi beszédeké volt. A 
képviselőjének magas szárnyalása beszéde, a rom. kát 1. 
tanítók országos bizottsága elnökének és a gyüiésető bi 
zottság elnökének szeretettől, hazafias szellemtől átha­
tott köszönő, illetve üdvözlő szavai után Uj vary Bei», 
a «Néptanítók Lapja, szerkesztője, a nap jelentősegéhez 
méltó felolvasásban emlékezett meg a magyar királyság 
•j ü tv es fennállásáról. Ez alkalomból a gyűlés nemcsak 
távirattal, de külön díszes kivitelű és a legtöbb hazai 
taniiú-tanáregyletek vezetőinek aláírását tartalmazó hó­
doló felirattal fejezte ki hódolatát a legalkotmanyo- 
sabfc, 70-ik születésnapját ünneplő király iránt.

A közgyűlés második, nagyobb felét teljesen igénybe 
vette a nyugdíjtörvény revíziójának kérdése, kö­
zel 3 óra hosszat folyt felette a vita. Első sorban az 
előadó, de a felszólalók nagy többsége is meghajolva 

szomorú valóság előtt, hogy az országos
daczára a tanítók elég súlyos

_____ tanítói
az' n
nyugdíjintézet kiadásai, 
megterh.ltetésének, az utóbbi években rohamosan nőve 
lednek. Az 1891. 43. t.-czikkbeo eszközölt revízió oly- 
t.m a nyugdíj-ellátás alapja a szolgálati év és az élve­
zett fizetés, már pedig azóta nagyban foganatosíttatott 
az elemi iskolai tanítók fizetésének kiegészítése, a mini­
mális (600 k.-ás) fizetés is, ha máskép nem bírja az 
iskolafentartó, állami segítséggel, megköveteUetr ; a 
polgári és felső népiskolai tanerők pedig az 
t.-czikk rendelkezéséből magasabb fizetéshez ju o a. 
Mindezek nagy mértékben növelik a nyugdíjalap k.ada- 
sail: Azért a közgyűlés nagy többsége a tagok befizetés, 
dijainak emelése (csupán az 50«/.-os egyszersminden- 
korrai dijat kívánják 25%-ra leszállítani) és csupán 
a harminezöt évi szolgálati idő kérése mellett dontot.

Elénk vitára adott; azon kérdés is alkal™at’ 
hegy a kántori illetmények a nyugdíjellátás 
megállapításánál figyelembe vétessenek-e ? Helyesen 
vázolta-e e kérdés történetét Péterffy Sándor, előadva, 
hogy a felekezetek az iskolák államosításával, meg in­
kább annak szertelen hangoztatásával attól tartanak, 
hogy kántortanitóikat elvesztik, azért igyekeznek ez álla­
sokat úgy szervezni, hogy a kántor, ja^ndósagok^ lehe­
tőleg magas összeget tesznek ki, «gJ a 
tói áll Jk ép a kántori illetmények o , *n igenek kí­
vánatosak. A nem egyértelmű feUzolalásokből, az e

kérdést tárgyaló különvéleményű czikkekből eléggé ki­
tűnik, hogy e fölött még tovább fog folyni a vita és ez 
is az egy év múlva eszközlendő nyugdijtörvényi újabb 
revíziókor megnyugtatóbban oldandó meg.

A gyűlés lefolyását következőkben adjuk:
Lakits Vendel elnök a megnyitó beszédében meg­

emlékezett a magyar királyság 900 éves fennállásáról, 
melyben nagy része van a magyar néptanítóknak is A 
királv éltetésével, ki 70-dik születésnapját üli, rekeszti 
he beszédét. Egyúttal indítványozza a gyűlés egyhangú 
lelkes éljenzése közt, hogy a királynak sürgöny küldes­
sék. Végül üdvözli a miniszter képviselőjét: dr. Reményi 
Imre miniszteri osztálytanácsost és dr. Steinberger 
Ferenc?, nagyváradi kanonokot, a magyarországi kath. 
tanítók országos bizottságának elnökét és a világi társ­
elnököt, Ember Károly képezdei tanárt.

Dr. Neményi Imre kir. tanácsos, a miniszter kép­
viselője megköszönve a szives fogadtatást, átadja a mi­
niszter üdvözletét. Örömmel, büszkeséggel jelent meg a 
gyűlésen, mert a magyar tanítóság soha senki által 
nem támogatva, sajat erejéből emelkedett. Hogy továbbra 
is ezen nagy feladat magaslatán álljanak, kell, hogy a 
gondjaikra bízott gyermekekből munkabíró, becsületes jó 
hazafiakat neveljenek. Ha hivatását minél jobban tölti 
be a tanítóság, annál inkább lesz anyagi ügyük javítása 
nemzeti, állami ügy. Csak tartsanak ki jelszavaik mel­
lett : nemzet és haza, munka és idealizmus. Isten áldá­
sát kéri le a tanítóságra és munkálkodásukra. Lelkes 
éljenzés kisérte a miniszter képviselőjének szép, tartal­
mas és szónoki lendülettel előadott beszédét, melyért 
Lakits Vendel elnök mondott a gyűlés nevében kö­
szönetét.

Dr. Steinbe?ger Ferencz köszönetét mond az üdvöz­
lésért, őt is, bar;itait is a szeretet hozta a gyűlésre, a 
mely a pedagógiai elvek mellett minden tanilő munkál­
kodását át keli, hogy hassa. Általános éljenzés kisérte 
szavait.

Üjváry Béla kir. tanácsos, a «Néptanítók Lapja> 
szerkesztője emlékezett meg a magyar királyság 900 
éves fennállásáról. «A kereszténység műveltségét, a ki­
rályság biztos helyet adott a magyarunk a népek taná­
csában» végkövetieztetéssel vezette be Újváry az egész 
magyar királyság múltját áttekintő, eszmegazdag felolva­
sása.. Kitüntetve, hogy a magyar nemzetben mindig 
mily prős volt a királysághoz való ragaszkodás, hogy 
mindi<r megértettük az idők jelé', hol a háború, hol a 
béke müveivel munkálva hazánk felvirágzásában. Szépen 
szőtte be a magyar tanítóság nagy szerepéi, nem kö­
zönséges szolgálatait, mely mindig az egysr^es magyar 
nemzet megerősítésére törekedett. Hálát ad az Istennek, 
hogy oly kiváló királya van a nemzetnek, mint a mos­
tani, kinek lelkes éljenzése zárta be a hatásos meg­
emlékezést.

Péterfy Sándor kir. tanácsos óhajtotta volna, hogy 
az ünnepnek minden hazai tanító részese lehetett volna, 
azért legalább dr. Neményi Imre min. oszt. tanácsos, az 
elnök és Üjváry Béla kir. tanácsos beszédei kü/.zé fognak 
tétetni.

Szünet után Lakit* V. elnök a gyűlést újból meg­
nyitva, először is Hajós Mih >ly titkári jelenteset vették 
tudomásul. A jelentés a Tanítók H <za létesítései öröm­
mel üdvözli. Felsorolja, hogy az országos tanítói bizott­
ság az osztott népiskolák tantervével, a nyugdíjtörvény 
revíziójával, a?, évzáró vizsgalatok, az iskolaszéki intéz­
mény, a; egyesületi élet fejlesztése és a báró Wudianer 
Albert 50 ezer koronás ösztöndíj ügyével foglalkozott. A 
bizottságnak száz egylet 16 583 taggal a tagja.

Ezt követte a nyugdíj törvény revíziójának tár­
gyalása, mely 3 óra hosszáig tartott. Előadó: Ember 
Janos kir. s. tanfelügyelő összegyűjtötte, táblázatokba 
állította a nyugdíjalap növekedését, kiadásait. Ezek ugyan 
egész reális számítást nem engednek meg, mert ehhez a 
tagok életkora, szolgálati éveik, dijb«fizettségeik ismerete 
is és az ezek alapjan eszközlendő nagyon is komplikált 
es hosszas számítás kellene. De tisztán a vagyon es 
kiadás figyelemmel kisérésé arra int, hogy a vagyon- 
nüvekvés nem oly nagy, hogy a tanítói fizetési k kiegé­
szítésének végrehajtása óta nagyon is megnőtt kiadásokul 
könnyen 'ed-zhetné. Majd ösrnerteti az országos tanítói 
bizottság igazira tó-tanacsanak javaslatai, mely szerint:

1. A nyugdíjra jogosítottak köze felveendők : a) azok 
az oki. tanítók, a kik csupán hitoktatással, esetleg egy­
házi énektanítással is íogialkoznak ; b) a tanítói álláson 
működő okleveles óvónők.

2. A nyugdijintezetbe lépés kőtelező. A felvétel a kir. 
tanfelügyelő utján hivatalból történik. Az esetleges kése­
delem a jogosultra vagy családjára nézve semmi hat- 
ránynyal sem járhat

Azon tanítóknak, kik késedelmes jelentkezésük miatt a 
jelentkezésük előtti szolgálati éveiket elvesztették, elvesz­
tett szolgálati eveik számíttassanak be pótlólag, ha ezt 
az uj nyugdíjtörvény életbeléptétől egy éven belül kérel­
mezik. Az ilyenek az elvesztett éveikre kétszeres évi 
járulékot fizessenek.

3. Nyugdíjra jogosultak az intézetnek azon tagjai, a 
kik nyilvános népoktatási intézetpkben

a) 5 beszámítható éven át szolgáltak és teljesen
munkaképtelenekké váltak ;

b) a kik 10 évet,
c) a kik 35 évet szolgáltak.
Első esetben a biztosított nyugdijösszeg 40%-a. a 

második esetben 50%-a, 10 évi szolgálaton felül minden 
évi szolgálat 2 —2%-kal emMi a nyugdijat. A harmadik 
esetben, tekintet nélkül korára, a biztosított teljes ösz- 
szeggel vonulhat nyugalomba a tanitó.

Á nyugdíjazás a b) alatt felhozott esetben ideiglenes 
is lehet-

Az a tanitó, a ki családot nem alapított, indokolt ese­
tekben a családot megillető nyugdíjjogosultságot az általa 
fenntartottakra ruházhatja. — Az elhalt tanitó után, 
kinek nincsenek hátramaradottjai, az illető Község kapja 
a tanitó három havi fizetésűt elérő temetési járulekot.

4. A szolgálati évek az összes igényjogosultakra nézve 
az oklevél birtokában megkezdett szolgalattól számitt t- 
oak, tekintet nélkül az illetők korára.

5. A szolgalat indokolt félbeszakításának tekintendő,
ha az igényjogosult tanulmány miatt szakítja meg szol­
gálatát. ... ,

C. A nyugdíj összegének megállapításánál vétessek 
számba a szolgálatnak minden napja.

7. A nyugdíjigény megallapitasanál számbaveendox az 
összes állandó jellegű tanítói járandóságok, A kántor- 
tanítók részére uj dijlevelek állíttassanak ki, melyekben 
a tanítói és kántori járandóságok tisztán elküiönittes-
SelA^bitoktatást teljesítő kántortanitók részére hitoktatói 
járandóság veendő fel, mely a nyugeijigény megállapítá­
sánál számba veendő. . , ,

A 400 frtot el nem érő tisztán tanítói fizetés, tekintet 
nélkül a kántori jövedelemre, az 1893. évi XXVI. tör- 
vényezikk alapján egészittessék ki 400 írtra. - Az 
állandó jellegű Ismétlő tanítás dija vétessek szómba A 
földjövedelem megváltási vagy haszonbéri összege Tétes­
sék a díj levélbe. ......

8 Az igényjogosult felesége és gyermekei a férj o évi 
beszámítható szolgálata után rendes nyugdijat, illetőleg 
nevelési járulékot élveznek.

Az özvegy -
a) férje halála napjától számított féléven át a férj 

összes javadalmainak birtokában 
haláleset alkalmával három havi 
temetési járulékot kap;

b) nyugdija a férj beszámítható

9 Nevelési járulékban a fiúgyermek 20, a leány 18 
éves koráig részesül. A tanulmányaikat folytató gyerme­
kek ha előrehaladásukat igazolják, 24 éves korukig 
maradhatnak nevelési járulékaik birtokában. A vagyon­
talan és keresetképtelen nyomorék árvák a 
pótlékot életfogytiglan élvezik.

10 A félárvák az anyát megillető nyugdíjnak 7,-at 
kapják nevelési járulékul, tekintet nélkül a gyermekek

11. A teljesen szülőtlen árvák árvaházakban, vagy e 
helyett egészségileg és nevelésileg alkalmas családoknál 
neveltetnek, ez utóbbi esetben az anyai megilletendett 
nyugdíjnak 50%-át kapják nevelési járulékul.
112. Az 50%-os hozzájárulás aiallittaUk le.

13 A 2%-os évi járulék ellenben felemeltetik 3 szá-

ZalA 3-ik százalékból eredő jövedelem az első három 
. f 'r„„;trtk Háza 1. Ferencz József-alapja es a 

I megye/általános tanítóegyesületek által fentartOU inter-

marad, azonfelül a 
javadalommal felérő

összes javadalma

nátusok segítségére, a 4-6-ik évben pedig betegsegélyzó 
alap alkotására és azok nyugdijának pótlásara. kik 
már az 1870-ik év előtt szolgálatban voltak, fordit- 
tatik.

14. Az állami hozzájárulás felemeltetik 600 ezer 
koronára.

15. A 30 filléres járulékok fentartatnak. Az átalány- 
rendszer általánossá tétetik és kötelezővé lesz.

16. Ezen kívül az eddigi törvényekben és kormány­
rendeletekben az alap javára biztosított jövedelmek és 
jogok továbbra is fentartatnak.

17. Az alap kezelési költségeit az állam viseli,
18. Évenkint — 10 éven át — százezer korona for- 

dittatik az alap jövedelméből az intézetbe tulkoruság 
miatt fel nem vett, vagy 5 évi szolgalat előtt elhalt ta­
nítók özvegyeinek és árváinak segélyezésére. Tíz év után 
az egész összeg az utóbbira fordítandó.

19. A kezelő bizottságban a tanítóság képviseltetik :
1 kisdedóvó, 1 elemi, 1 polgári iskolai tanitó. ezenkívül 
az országos bizottság által időről időre választott jogta­
nácsos által.

20. A saját nyugdíjintézetet fentartó iskolafentartók a 
tanítói nyugdíjtörvényben biztosított összes előnyöket egy 
év leforgása alatt kötelesek nyugdíjintézetük tagjainak 
biztosítani.

21. Az országos tanítói nyugdíjintézet a vallás és 
közoktatási miniszter felügyelete alatt ugyan, de önálló 
külön szervezetet nyerjen.

Általánosságban a gyűlés minden észrevétel nélkül 
elfogadta a javaslatot. A részletes vitánál Szabó István 
kivonja, hogy a 2-ik pontban említett kétszeres évi 
járulék még az elvesztett évekre is csak egyszeressé 
valoztassék. E ponthoz hozzaszólottak még Gockler 
Lajos (N.-Becskerek J, dr. Gööz József. Hursics Ernő és 
Gäbet Jakab (N. Várad). A gyűlés Szabó lsván indít­
ványa értelmében fogadta el a 2-ik pontot. A továbni 
tárgyalás folyamán Gockler L a 30 évet sürgeti, ily 
érlelem ben szólt Sárkány Gábor (Munkács), és Sza- 
lóky Daniel (Csökön;«), ellene szólt. Gabel Jakab, 
Szil bért Józset (Székesfehérvár), Máté József (Maros- 
vásárhely,!, JYovoszel János, Kis Mózes (Erzsébellaiva) 
es az előadó. A többség a 35 évi szolgalat mellett dön­
tött. Gockler L. azt a módosítást javasolta, bogy a 
múltra vonatkozólag is a 21 ik év a szolgálatba számít­
tassák he, melyet a közgyűlés többséggel el is fogadott.
A kántori járandóságuk beszámításának kérdésénél 
nagyobb vita f-jlcdöt! ki, bevezette Péter János (Vág- 
Selyő), kívánva a kantori járandóságoknak teljes egé­
szükben beszámítását, mellette szóltak Máté J., Fürst 
Janos (Orosháza), Péterfy Sándor, Orsovszky Gyula 
(Nyíregyháza) es Simon Karoly, ellene és az eredeti 
javaslat mellett egyedül az előadó, A közgyűlés 
Simon azon indítványát togadta el, hogy 600 
forintig a kantori járandóságok is szmutassanak be. Az 
50%-os hoziájáruiás törlését kérte Sárkány és Fürst, 
de a többség az eredeti javaslatot fogadta el. Jánosi 
azt indítványozta, hogy az egy perczenttel magasabb évi 
nyugdíj hozzájárul us állandóan a megyénként szervezendő 
intéi natusuk es a Tanítók haza javara fordiilassék, egy 
másik felszólaló a 3-ik százalékot a 70-es evek előtt 
mar működő tanítók elves/tett nyugdijára (ordítana. 
Józsa Dániel (Újpest) egyáltalán ellenzi az évi nyugdíj- 
járulék I meléset. Svmlyai József ugyancsak a 7U-es 
evek elótli szolgálati eveknek beszámítását sürgeti. 
Gábel Jakab az iskolafentartók járulékának emelését 
óhajtja. A gyűlés az eiedeti javaslati pontokat fo­
gadta el.

Az értekezlet előadónak köszönetét mondott és mivel 
az idő mar délután 2 órára járt «A záróvizsgálatok 
szabályozása» czimü előadást a jövő gyűlésre halasz­
tották.

Az indítványok során az állami tanítók országos 
egyesülete nevében Szenr.yyörgyi Lajos titkár a rajz- 
és női kézimunka oktatásánál magyar minták használa­
tát sürgeti; a szepesi tanítóegyesület az ötödéves kor- 
pótléknak az 1000 koronát meghaladó fizetésnél 10%- 
bao megállapítás-.t, a torda-aranyosmegyei tanitóegyesü 
let pedig azt kéri, hogy bármely lellegü iskolánál mű­
ködő lauituk füzetese 5— 7 száz torintra emeltessék föl; 
végre Üjváry Béla kir. tao. szerkesztő a tanítók háza 
gyulájának, mely rövid ha rom hó alatt 500 koronát 
jövfdeimezett a tanítók házának, országos ajánlását sür­
geti. Indítványuk elfogadva, az 0. B, igazgalútanacsáiioz 
tetemek át.

A megejtett választás szerint:
Tiszteletbeli tag: Féte.rfy Sándor. Az igazgató tanács 

elnöke: Lakits Vendel székes fővárosi igazgató-tanitó. 
Alelnökei : Somlyuy József székes fővárosi igazgató 
tanitó, dr. Gööz József székes fővárosi polg. isk. igazg., 
Schneider István igazgató-tanitó (Pécs), Vass Mátyás 
igazgató-tanitó (Szeged). Titkára: Hajó-: Mihály szi kes 
fővárosi tanitó. Jegyzők : Bárány %-igmond székes tó­
városi tanitó Józta Dániel áll. isk. tanitó (Újpest), Fal 
Albert székes löv-.rosi tanító, Sófalvi György igazgató­
imé ló (Arad), Sziklay P. Gyula kir. s. tanfelügyelő 
(Nagybecskerek). Pénztáros: Kurz Samuel budapest 

ag. ev. tanitó. Ellenőr : Schön József székes fővárosi 
igazgató-tanitó. Levéltáros: honcsek Lajos székes fő 
városi vez. tan.

B) Igazgató tanács. I. Rendes tagok, a) Budapest­
ről : Aim as i János elemi isk. igazg.-tan., Böngérfl 
János polc. isk. tan., Bursics Ernő elemi isk. tan.. 
Doroysághy Dénesné cl. isk. tan., Ember János kir. 
s. tanfelügyelő. Ember Károly kath. tanitóképző int. 
tan., Gicó Vilmos kir. lan., tanfelügyelő, György 
Aladár, a statiszt. hív. beltagja, Józsa Mihály kir. s. 
tanfelügyelő, Kapy Rezső elemi isk. tan.. Léderer 
Ánrahant nyug. izr. tanítóképző int. tan., Magyar 
József szeretetőazi igazgató, Móra István polg. iskolai 
tan., Jíayy László tképzó int. igazg.. Peres Sándor 
óvóképző int. igazg., Sajó Sándor elemi isk. tan., 
Sretvizer Lajos elemi isk. igazg -lan.. Szőke István el. 
isk. igazg.-tan., Üjváry Béla kir. tan.,szerkesztő, Trájtler 
Károly el. isk, igazg, Verédy Karoly kir. tan, tanfelügyelő, 
b) Vidéktől : Csulak Lajos elemi isk. tanitó Segesvár, 
Dobó Adolf, elemi isk. igazgató Igló, Gábel Jakab 
elemi isk. igazgató Nagyvárad, Láng Mihály tképző 
igazgató Eperjes, Molnár Ferencz elemi isk. igazgató 
Bezdan. Fóliás Albert polgári iskolai igazgató Kolozsvár, 
Pásthy Károly polgári iskolai igazgató Kecskemét, Pé­
ter Józs»( kath. elemi iskolai igazgató Vágsellye, Sár­
kány Gábor elemi iskolai igaz-ató Munkács, Schenk 
Jakall polgári iskolai igazgató Fehértemplom. Sólyom 
János polgári iskolai lan. Kolozsvár, Sudy K. János 
elemi iskolai igazgató Kassa, Szentgyörgyi Lajos elemi 
iskolai tan. Újpest, Szirbtk József elemi iskolai igaz­
gató Székesfehérvár, Ujlaky Géza elemi iskolai tanitó 
Győr. 11. Póttagok : Alszeghy János polgári iskolai tan. 
Nagyszombat, Boasek György elemi iskolai igazgató 
Trencsén, Cserhalmi Ferencz elemi iskolai tanitó 
Budapest. Gerley Szevér elemi iskolai tanitó Budapest, 
Gockler Lajos elemi iskolai tanitó Nagybecskerek, 
Gorzó Dénes elemi iskolai igazgató Budapest, Járossy 
Endre elemi iskolai tanitó Rozsnyó, hropácsy István 
elemi iskolai igazgató Szakolcza. Kulik Márton elemi 
iskolai tanitó Mískolcz, Szabó Dezső elemi iskolai tanitó 
Budapest. Szava János elemi iskolai tanitó Budapest, 
Vájná Károly elemi iskolai tanitó Kezdi-Vásárhely.

Áz alapszabályok 35. §-a szerint az igazgató-tanacsnak 
ezeken kívül rendes tagja az országos jellegű tagegyesü­
letek egy-egy kiküldötte. Ezek a következők : Halász 
Sarolta, óvó, Budapest (Kisdednevelők Orsz. Egyes.), 
Kornfeld Gyula hitoktató, Budapest (Izr. Tan. Orsz. 
Egyes ), dr. Kovács János tképző tan, Budapest (Ta­
nítóképző Tan. Orsz. Egyes.). Kozma László árvahazi 
ig, Debreczen (Áll. Tan. Orsz. Egyes.), Moussong 
Géza elemi isk. tan. Budapest (Magy. Tan. Turista 
Egyes.), Smidt Albin elemi isk. igazg. Budapest (Eölvös- 
alap), Sinka Lajos, elemi isk. igazgató, Krassó (Ref. 
Tan. Orsz. Egyes.).

Gyűlés után az István főherczeg vendéglőben közebéd 
volt, melyen lelkesen ünnepelték üjváry Bélát, a 
«Néptanítók Lapja» szerkesztőjét, azon alkalomból, hogy 
a párisi világkiállításon, mint a tanügyi jury előadója a 
magyar érdekeket oly eredménynyel védte meg.

A templom tehát — mint most a félhivatalos M. Nem­
zet Írja — csákány alá kerül. Annak idején, a lebontás 
eshetőségére való tekintettel, Wlassics kultuszminiszter 
leiratban figyelmeztette a várost, hogy a templomot 
technika* és archeológia! szempontból a műemlékek or­
szágos bizottsága által a lebontás folyama alatt gondos 
tanulmány tárgyává kívánja tétetni. Kívánta tovább , 
hogy f templom csúcsíves szentélye s a templomnak 
minden más oly részlete, melynek műemlék jellege van, 
a lebontás után a főváros valamely más templomában 
újból rekonsíruáltassék. A mérnöni hivatal most jelenti 
a tanácsnak, hogy a miniszter kívánságainak mi sem 
áll útjában.

— Villamos vasúti ügyek. A kereskedelemügyi 
miniszter felhatalmazta a m. kir. államvasutak igazgató­
ságát, hogy a budai körvasúinak a Pálffv-tér és déli 
vasút közti forgalmát véglegesen szüntesse be, illetve 
ezt a forgalmat az angyalföldi útirányra terelje. Ezt az 
intézkedést a nagy áruforgalom te$e szükségessé s egy­
formán óhajtották uay a fővárosi hatóságok, mint a 
rendőrség. Az allamvasutak igazgatóágának az a terve, 
hogy a déli vasúttól az alkotás-utcz iVg terjedő vágány 
kát, a keresztezésekkel együtt fel kell szedni. A minisz­
ternek e terv eben nincsen észrevétele, de mielőtt *r- 
demlegesen határozna, ma felhívta a fővárost, hogy a 
tervre nézve tegye meg észrevételeit. — A kereskedelmi 
miniszter ma értesítette a fővárost, hogy a budapest— 
újpest—rakospalotai villamos vasul Lebel-utczai végpont­
jának a budapesti közúti vaspalya-tarsaság váczi-köruti 
vonalával való összeköttetésére, valamint a Katona Jó­
zsef- es kádár-uteza közelében kitérő vágány építésére 
a budapesti közúti vaspálya-társaságnak megadta az en­
gedélyt. Minthogy pedig a tanács, jóllehet arra jogosítva 
nem volt, az összekötő és kitérő vagány engedélyezését 
be nem várva, e létesítményekre, valamint a Lehel- 
utcza végállomásánál levő varócsarnoi. áthelyezésére a 
helyhatósági építési engedélyt már megadta : a miniszter 
ezt az engedélyt, a sürgősségre való tekintettel, meg­
erősíti ugyan, de figyelmezteti a tanácsot, iiogy a jövő­
ben hasonló szabályellenes eljárástól tartóz­
kodjék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A felvidéki magyar közművelődési egyesü­

let augusztus 28-dikao, délelőtt 10 órakor tartja 
XVllí-ik i endes közgyűlését Zólyomban. Az igazgató vá­
lasztmány megelőzőleg augusztus 27-én ülést tart a zó­
lyomi varosháza tanácstermében. A közgyűlésre utazó 
egyesületi tagoknak a kereskedelmi miniszter kedvezmé­
nyes vasúti jegyeket engedélyezett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi templomot lebontják. Immár 

végleg eldöntött dolog, hogy a belvárosi templomot lebont­
ják. A főváros összes szakbizottságai a lebontást java­
solták a tanítanak, a mely {ilyen értelemben határozott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A trlbunlstak megrendszabályozása. A ro­

mán nép egyenes őszinte gondolkodását csak a tribu- 
nisták zavarják meg utópiáikkal. Ezek ellen — mint 
nagyszebeni levelezőnk Írja — az államügyészség két 
pert indított államellenes izgatás miatt. A nagyszebeni 
Tribün a piszkolodásaiban nem ismer határt s őt csak 
a vele egy fedél alatt megj-lenő <Foia Poporului» 
tudja kísérni hangban és támadásban. A tűrhetetlen 
természetű «s szerencsétlen helyzetű Baltes András, egy 
vízaknai származású oláh legény, szerkesztésében jele­
nik meg mind a két lap. Baltes jobb keze Marschall 
József, Popa Aecsa utóda, a ki szász létére szívesen 
vállalkozik az oláhoknak kézalatti szolgálatokat tenni 
jó pénzért. Mind a két jól ismert, jeles agitator-takarő 
már tölib Ízben volt büntetve hasonló szolgálatokért. 
Most azonban a baj sokkal komolyabb.

— Megváltoztatott esktidtszékl verdikt. A mull 
év novemb-r 3-án este 7 és fél 8 óra között a zala 
megy. i Csesztség községben az ablakon keresztül két 
lövéssel agyonlőttek Saly János birtokost. A gyilkossá­
got Horváth János 19 éves földmives fitt követte el 
Weinberger Mózes 16 éves meszarossegéddel együtt. 
Horvath í gy előző rablás! esetből kifolyólag szerezte 
meg a gyilkos fegyvert, a melyet addig egy szalmakazal­
ban tartott elrejtve. A gyilkosság estejen Horváth Wein- 
bergerrel együtt odasompolygott Saly ablaka alá. Ter­
vük az volt. La Horváth fegyvere nem sülne el, akkor 
Weinberger lövi agyon Salvt. Az elfogott gyilkosok kihall­
gatásuk altalmával azt vallották, hogy őket e véres tett el­
követésére Rosenzweig Hermann odavaló szatócs bérelte 
fel 4 írtért. Rosenzweig ugyanis halálos ellensége volt 
Salynuk, meri ez őt teljesen tűnkre juttatta. A vizs­
gálat befejezte után a zalaegerszegi törvényszék mint 
esküdtbiróság Horváth j Jánost gyilkosság bűntettéért lő, 
Rosenzweig Hermannt mint felbujtót szintén 15 évi 
fegyhazra iléite. Weinbergen ellenben felmentette. Az 
ügyész és az elítéltek védői által bejelentett semmiségi 
panaszokat ma tárgyalta a kir. kúria szünet! tanácsa 
Séllev elnöklete s Szentimrey Zernő bíró előadása alapjan. 
A tárgyaláson a vádhatóságot Hammersberg Jenő 
koronaügyesz képviselte. A kir. kúria Horváthra nézve 
megsemmisítette a törvényszék iteletet, mert ez a tett 
elkövetésekor még nem volt 20 éves s így a 15 évi 
fegyházbüntetést le kellett ra nezve szállítani 9 évi 
fegyhazra. Egyebekben helyben hagyta a törvényszéki 
iteletet. Érdekes, hogy az elitéit I-rendü vádlott Horváth 
János a napokban önként jelentkezett az ügyészségnél s 
azt adta elő, hogy Rosenzweigct teljesen artatlan vádol­
lak meg ő e= Weinberger. Ezen vallomás alapján most 
a védő perújítással él.

— Fizetést könyv mint biztosíték. Az állami
hivatalnokuk fizetését közel érdeklő határozatot hozott 
ma a budapesti büntető törvényszék vádtanácsa. Alkal­
mat erre az az eset szó.galtatott, hogy egy hivatalnok 
120 Mos kölcsön fejében a kölcsönadónak kielégítési 
alapul atadta a fizetési könyvét és a vonatkozó nyugtát. 
Midőn azonban a hitelező az állampénztárnál a fizetés 
felvétele vegeit jelentkezett, tőle a könyvet és a nyugtát 
elvették s a kifizetést megtagadták. Erre azutan a hi­
vatalnok maga vette fel fizetései, de a pénzt, a helyett, 
hogy a hitelezőnek odaadta volna, elköltötte. A hoppon 
maradt hitelező bűnvádi feljelentést tett, minek, folytán 
az ügyészség a hivatalnok ellen csalás büntette czimén 
vádiratot terjesztett elő, azonban a vadtanács Czáran 
István táblai bíró elnöklete alatt. dr. Gaál kir. alügyész 
vadjának előterjesztése után, elfogadva a védő dr. Ké­
szíts Antal érvelései, hogy a hitelező tévedésben nem 
volt. mivel csakis a fizetési könyv áltál igazolt hivatal­
nok jogosított a fizetés felvételére, és mert a fizetés át­
ruházás tárgyát a maganforgalomban nem képezheti, 
büntetendő tényállás híján megszüntető határozatot ho­
zott, melyben a vádhatóság is megnyugodott.

a tér-

SPORT.
_ Vizslaversenyek Sopronban. Az országos

magyar ebtenyesztő-egyesüiet, a mely életképességének 
már többször adta jelét, most újabban a már 1892 óta 
szünetelő vizslaversenyek ügyét ismét felveszi és szep­
tember hó 8-án és 9-én Sopronban vizsla és mükolorék 
versenyeket rendez. A vizslaversenyeknél négy verseny 
lesz és pedig A) a kölyökverseny: 1. angol (pointer,
angol-ir- és gordon setter) vizslák és 2. kontinentális 
(rövid hosszú- és szálkás-szőrü német, griffon) vizslák 
részére 100, 50 és 25 kor. dijakkal. Tét: 10 korona. 
B) mezei vadászverseny: 3. angol és 4 kontinentális
vizslafajták részére 150, 100 és 50 koronás dijakkal.
Tét: 12 kor. és végül 5. vigaszversenyek közösen a 3. 
és 4. alatt dijat nem nyert ebek részére. Tét: 8 korona. 
A mükotorék versenyek külön tartatnak tacskók és kü­
lön oxterrierek részére 2—2 számmal. Tét: 10—10 k. 
és egy vegyesverseny közösen tacskóknak és foxterrierek- 
nek. Tét: 12 kor. A tiszteletbeli elnökség gróf Nadasdy 
Ferencz és herczeg Esterházy Miklós, a versenyelnökség 
pedig Gromon Dezső, Sóltz Gyula és gróf Nádasdy 
Tamás, mini az OMEE elnöksége kezében van. Pro­
gramotokat és nevezési lapokat a versenyiroda (Buzzy 
Géza) Budapest, IX., üllői-ut 23. ad.

— Nemzetközt athletlkal és országos kerék 
párversenyek. A «Sport-Világ» szerkesztősége szep­
tember 2-an nemzetközi athletikai és országos kerékpár- 
versenyeket rendez, mely alkalommal a következő ver- 
senyszáinos kerülnek döntésre: Kerékpárversenyek 
I. Menyitó kerékpárverseny. 1000 méter. 11. «Sport-Világ» 
nagy dija. (Országos nyílt.) 1000 m. ÜL Többüléses

Black
?

Segrott
Wilton
Adams
Southey
Hyoms
Bulford
Cleminson
Barker

gépek versenye. (Országos nyílt.) 1000 m. IV. A «Spor.-
Világ» nagy kerékpár-bandicapja. .2000 m. (Országos 
nyi-lt.) V. 10.000 méteres kerékpárverseny vezetéssel. 
(Országos nyilt.) Athletikai versenyek. I. Három­
lábú futás 100 yardon. (Nemzetközi scratch.) II. Disz­
koszdobás. (Nemzetközi) III. 200 méteres sikfufás-handi- 
cap. (Nemzetközi.) IV. Távolugrás földről. (Nemzetközi.) 
V. 4027, méteres (V, angol mértföldes) sikfutás-handi- 
eap. (Nemzetközi)

A budapesti nyári futtatások.
— Negyedik nap. Augusztus 17. —

A holnapi versenynap vonzó-száma a 20.000 koronával 
dotált Kettős ivadékversény lesz, melyben az 1897 
deczember 15-én nevezett 142 telivér közül még huszon- 
kilencznek van indulási joga.

Hir szerint a következők vesznek részt 
senvben :

High Leicestershire
Booky .....................
Durch die Lappen
Cleo...........................
Don Diego. . . .
Phyllit ..mm*
Gálba . m m m .
San Jago ....
Perlasz ......................
Marc Aurel . . ,
Ignatieff...........................Poole

Az eddigi formák alapján első sansza High Leiees- 
ternelc lenne, de miután nagyon is kihasználtak eddigi 
jó formáját, valószínűleg hosszabb pihenésre van szük­
sége, legalább kottingbnmni futásaiból arra lehet követ­
keztetni. Ep azért mi Don Diegot fölé helyezzük, 
a harmadik helyre San Jagot vagy Ignatieffeb 
várjuk.

A programra első száma: Kétévesek eladóversenye 
1400 méterre, mely távra a tatai forma alapján Néha- 
Néhát tartjuk legjobbnak Tam-Tam és Satanella 
elölt.

A Nyeretlen eladók handicapját valószínűleg Serdar 
vagy Vi'eur fogja megnyerni, a Viztorony-dijban pedig 
Sohri a tipünk '[interior) előtt.

A Háromévesek handicapjára ücalegont, Du nurt 
vagy Bolygót ajánljuk, az Eladó-versenyben pedig 
Mirkot, meiy 56 kilós terhével szinte verhetetlennek 
látszik. Helyre Pattogó és Gaudriole jöhetnek

Mehéz verseny lesz a Nyeretlen kétévesek handicapja, 
a Mautner lovaknak. Csalókának, Anitának, 
Révüljnek és Philosophnak van kilátása a győ­
zelemre

Tlpjeink :
I. Néha-JVéha - Tam-Tam—Satanella

II. Serdar— Viveur.
ÜL Sobri—Waterloo.
[V. ücalgon — Du nur—Bolygó-
V, Don Diego— High Leicestershire—San -Togo

VI. Mirko—Pattogó — Gaudriole.
VII. Mautner-istallú—Csalóka—Anita.

MULATSÁGOK.
— A tißza-föidvari Kossuth szobor alap javára, 

az ottani fő- és középiskolai ianuló-ifjuság e hó 12-én, 
Kossuth Ferencz és Kővér János védnöksége alatt, 
hangversenynyel egybekötött tánczmulatságot rendezett. 
Hogy mily kitünően sikerűit a hazafias tisza-földvári 
tanuló-ifjúság mulatsága, bizonyítja azon száz forint, 
melyet mint tiszta jövedelmet az ottani takarékpénztár­
ban a Kossuth Lajos szobor alap javára elhelyezett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gold J B. várpalotai 

eljegyezte Képén Rőzáliát Veszprémben.
k-'kedő,

GYÁSZROVAT.
Papp Dániel temetése. Nagy részvét mellett he* 

lyezték örök nyugalomra raa délután 4 órakor Papp 
Dánielt, a kerepesi-uti temető halottasházából, a római 
katkolikus vallás szertartása szerint. A temetésen tömér­
dek iró és hírlapíró, az elhunytnak számos barátja és 
tisztelője volt jelen. A koporsó el volt borítva koszorúk­
kal, melyek közül {kiváltak a Hét, az Uj Magyar 
Szemle, továbbá csaknem az összes nagyobb napilapok 
koszorúi. Koszorút küldött a Budapesti újságírók 
egyesülete, valamint az Otthon-kör is, melynek koszo­
rúját Márkit-: Miksa helyezte a koporsóra. Az elhunyt 
irót, a kit tevékeny élete 32 ik, boldog házasságának 
5-ik évében ragadott el a halál, a Oeiszner család sír­
boltjában helyezték örök nyugalomra. l!t említjük meg, 
hogy mozgalom indult meg, hogy Ó-Moraviczán emlék­
táblával jelöljék meg azt a házat, melyben az elhunyt 
iró gyermekéveit töltötte.

Stróbl Lajos székesfővárosi tanácsi fogalmazó meg­
halt Budapesten augusztus hó 14-én életének 33-ik évé­
ben. Az elhunyt a székesfőváros V-ik tanácsi ügyosz­
tályában működött lr-gutóijára s iigybuzgalmávai úgy 
felebbvalóit, mint a polgárság szeretetét vívta ki magá­
nak. Az elhunytat özvegy édes anyjan kívül három 
nővére gyászolja, Ten.e'ése ma ment végbe, a melyen 
a fővárosi tisztikar impozáns módón vett részt.

TÁVIRATOK.
Róma. aug. 10. A Síefani-ügynökség Orispi- 

neh egy csikkére hívja föl a figvelmet, a mely a 
Rivista Maritima czimü lapban jelent meg ezzel a 
czimmel : A tengeri védelemért. Ebben a czikk- 
ben kiemeli a szerző, hogy, noha a hármasszö­
vetség már lizennyolez éve áll fenn, Olaszország 
ez alatt a hosszú idd alatt nem tudta védelmét 
szervezni. 1860-tól máig 2.650,000.000 lírát fordított 
haditengereszetére, a nélkül, hogy annak fejlődése 
lépést tartott volna a köiísegvetes emelkedésével. 
Crispi megjegyi, hogy az olasz haditengerészet, a 
mely 1890-ben még a harmadik helyen állott a 
világ tengeri hatalmasságai között, most a hetedik 
helyre szorult. Ma még ~Szic:iliát sem tudja meg­
védeni Olaszország. Nagy és erős hajóraj nélkül 
nem tarthatjuk meg Olaszország külföldi gyarma­
tait. Olaszország gazdasági jövője kötelességünkké 
teszi, hogy uj piaczokat keressünk a szélső Kele­
ten. Crispi azzal végzi fejtegetéseit, hogy kérve- 
kéri a kormányt, segítsen ezen a bajon, mert 
megfelelően erős flottáról lemondani annyi volna, 
mint lemondani az egyetlen reményről, a melyre 
Olaszország a megpróbáltatás órájában számít­
hatna.

A közönség köréből.

Vérgyógyitás (SnpUM
Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker asthma-, 

szív», vese-, gyomor-, bél*, ideg-, vér- ős fcörb^oknáL 
Biztos védelem szólhadös és elmozavar ellen. Évente száz 
meg száz teljes gyógyulás még a iogsul’o~aö,- és legrégibb 
bajoknál. E gyógymód feltalálója és gy'-iüii képviselője

Dr. Roxráca ü. -g-. t. onustudor. 380lő 
Rendel naponta intézetébeo V ke* , VAozi körút 18. sz.

Házon kívül is kezel. TUe^hiv;*tra vidék é is mer
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női bajokban és altesii bántalmakban.
' _ , ... ______ j _ T3AT ä P ■C*r/rTT._

* Komlótermeiők értekezlete. Du.ra.nyi Iguácz 
földmiselésügyi miniszter megbízásából Segesvárt a vár- 

egyeház dísztermében Somogyi István nagyküküllő- 
vármegyei alispán elnöklésével lontos értekezletet tartot­
tak e hónap 13-án a komlótermelők. Úgy a kereske­
delmi, mint a földmivelésügyi miniszter képviseltette 
magái az értekezleten. Előbbit Rambovsky Emil min. 
titkár, utóbbit pedig Bartók. Géza állattenyésztési fel­
ügyelő képviselte. Rambovsky előadta a kér. miniszter 
által nyújtandó kedvezményeket, melyeket a földmivelés­
ügyi miniszter átiratára engedélyezni hajlandó. Az érte­
kezlet nagy örömmel fogadta a miniszternek emez üdvös 
elhatározását s ezért feliratilag köszönetét nyilvánítja.

rigálni. Mihelyt kiderül, hogy az ország búzatermése 
mégis valamivel jobb az általánosan képzelt mennyiség­
nél, előbukkan a kivitelre való képtelenség, a malmok 
üzemének stagnácziója, az őrlési forgalom hiánya és 
ezek a tények nyomást gyakorolnak az árakra. Azon­
kívül tarthatatlan a helyzet az árdisparitásokkal. Ha 
szemelő« tartjuk, hogy már ma a vidéken is tuczat- 
számra dolgoznak a triőröző gépek és nagyban dolgozik 

budapesti elevátor, a melynél most nagyon is vigyáz­
nak arra, hogy a tisztításra kerülő búza az idén ta-

Egészséges

Rendelő orvos dr. POLGÁR EIEIL.
„„ fekvés. Jutányos lakások. — Jótyecdéglö. 
Villamos-vasúti osszakdttetés a fővárossal, dhu

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Esztergom város kölcsöne. Esztergom városa a 

gimnázium építésére állami jótállás mellett 68.000 ko­
rona kölcsönt vesz föl a pesti hazai első takarékpénz­
tártól, mely 100 félév alatt 5'/,% mellett törlesztendő. 
Az esztergomi takarékpénztár tudvalevőleg felemelte a 
városnak nyújtott 320.000 koronás kölcsönének kamat­
lábát 6u/0-ra. A város közgyűlése belenyugodott egyelőre 
ebbe a kamatlábemelésbe, de utasította a pénzügyi nizott- 
ságot, hogy készítse elő az ügy végleges rendezeset.

* «The Gresham» életbiztosító társaság Mon­
dóiban E társulat 51. évi jelentess, mely az 1899. 
évi deezember 31-én befejezett üzletévról szol es a rész­
vényesek 1900. évi május lü-án tartott rendes közgyű­
lése elé terjesztetett, rendelkezésünkre allván, 
kezö főpontjait közöljük : Az 1899. évben 58 
56,097.103 korona 'At“r“"pcrr‘’l lett kiállítva, a 
bevételek, levonva

IPARÜGYEK.
_ Kötött és szövött Iparáruk gyári részvény-

társasága. Gyulán e napokban fog végleg megalakulni 
a kötött és szövött iparáruk gyári részvénytársasága. Az 
uj gyár női munkásokat fog nagy számban foglalkoz­
tatni, s ez által segit azon az égető bajon, hogy az Al­
földön a nő munkaereje nagyrészt parlagon hever, és 
megoldja azt a szocziális feladatot is, hogy a család­
tagokat a családfő kereső társaivá teszi. Nagy előnye az 
ipari vállalatnak az is, hogy egész télen ad munkát, 
mikor tudvalevőleg a mezőgazdasági munkák teljesen 
szünetelnek.

SORSOLÁS.
— A 3%-os osztrák földhitelintézeti dljsors 

jegyek mai húzásán a 90.000 koronás főnyereményt 
az 1571 sor. 63 szám nyerte; 4000 koronát nyert 
2041 sor 35 szám és 2—2000 koronát az 1375 sor 27 
szám és 2934 sor 26 szám.

a köset-
Az 1899. évben 5838 kötvény 

tőkeösszegről lett kiállítva. A dij- 
visszbiztositásért fizetett összeget, 

23,898.199 08 koronára rúglak, mely összegben a 
2 579.705-56 koronát tevő első évi díjvk benfoghlt.il na*.
A kamatszámla mérlege a lefolyt üzleti evben 6,9v/ 0/1 
korona 71 fillért tett ki és a társaság jövedelmét a díj­
bevételekkel együtt 30,835.870-89 koronára emelte. A 
társaság az elmúlt évben 11,245.943-61 koronát utalvá­
nyozott oly követelések alapján, melyek életbiztosítási 
kötvényekből eredtek. Lejárt kiházasitasi es vegyes bizto­
sításokra 4,162.779-22 koronát, visszvásárlásokra pedig 
1 341.299 21 koronát fizetett ki a társaság az elmúlt 
évben. A biztosítási és járadékalapok a lefolyt üzleti évben 
S 112.412-25 koronával gyarapodtak. Az aktívak to- 
üsszege 1899 deezember 31-én 177,060.451 23 koronái a 
rúgtak Tőkebefektetések: 471.489.87 korona az. angol 
bank alapjaiban. 370.357-77 korona indiai es gyarmati 
kormányuk értékeiben, 34,890.435-99 korona idegen 
államok értékpapírjaiban, 11,637.149 65 korona v».«, 
részvények, elsőbbségi és garantáltak /3,.i/s.U-U- 
korona vasúti es egyéb külcsönkütvenyekben, 16,61o.o/2 
korona 20 tiller a társaság ingatlanaiban (ezek kozott 
van a társaság budapesíi haza), 5,80/.u-J Ju korona 
jelzálogokban," 13,397 .416 02 korona a társaság kutve- SÄo’t kölcsönösszegekben, l,«3í».591-I2 korona 
pénztári készletben es folyó számlán es 18,86-460 44 
korona különböző értékekben.

* A biztosítási ügy reformja. A biztosítási úgy 
készülőben levő reformjáról többek között az a bír volt 
elterjedve, hogy az uj törvény kötelezni fogja a biztosító- 
társulatokat, hogy a birtokukban levő záloglevelet el­
adják. A felmerült hírekkel szemben a Bud. T ud. ille­
tékes helyről fel van hatalmazva annak kijelentésére» 
hogy a kormány az előkészítés alatt levő tör­
vényjavaslatba nem szándékozik felvenni semmiféle olyan 
intézkedést, a mely a biztosító-intézeteket arra kötelezné, 
hogy a már birtokukban levő zálogleveleket eladjak.

* A postatakarékpénztár júliusi forgalma. 
Betevők illetve számlatulajdonosok szama az előző hó 
végén 377.761 a takarékforgalomban és 6909 a cliek- 
forgalomban. Uj betevők, illetőleg számlatulajdonosok 
száma 10.122 a takarekiorgalomban és 60 a eheklorga- 
lomban; a betevők (számlatulajdonosok) közül kilépett 
7867 a takarékforgalomban es 19 a chekforgalomban ; 
a betevők (számlatulajdonosok) számának gyarapodása 
2255 a takarékforgalomban é-s 41 a chekforgalomban ; 
a betevők (számlatulajdonosok) száma ezen hó végén 
380.019 a takarekiorgalomban és 6950 a cheklorgalom- 
ban; Betétálladék az előző hó végén (koronában) 
30,439.703 a takarekiorgalomban és 24,142.477 a cliek- 
for’galomban ; betétetett c hó folyamán (koronában) 
2 489.818 a takarékforgalomban és 110,736.738 a 
chekforgalomban ; visszafizettetett e hó folyamán (koro­
nában) 1,897.821 a takarékfogalomban és 110,336.820 
a chekforgalomban ; a betétek növekedése vagy csökke­
nése (—) (koronában) 591.997 a takarékforgalomban és 
3^9.918 a chekforgalomban ; a betétálladék a hó végén 
(koronában) 31,031.700 a takarékforgalomban és 
24,542.395 a chekforgalomban. Az 1900. év julius 
hó végéig kiállított járadékkönyvecskék száma 1993, a 
melyekre összesen 6,300.230 korona névértékű érték­
papír van az intézetnél elhelyezve. A betevők részére 
1900. julius hó végéig vásároltatott és számukra 
megküldetett 13,054.220 korona névértékű értékpapír.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az esőzés az ország északi felé­

ben megszűnt és mura a Dunántúlra, az Állóid 
legnagyobb részére és Erdély egy részére terjesz­
kedett ki. Ezenkívül az Alföld deli felében heves 
zivatarok voltak, a melyek helyenkint lelhőszaka- 
dásszerü záporral jöttek. Zivatar volt: Budapest, 
Ó-Gyalia, Pécs, Szeged, Nagylak, Arad, Zsom­
bolya, Temesvár, Drenkova. 1—5 mm. Ú-Gyalla, 
Keszthely, Pécs, Zágráb, Debreczen, Nagyvárad, 
Nagy-Szeben, Botfalu. 5—10 mm. Kolozsvár. 
10—20 mm. Magyar-Óvár, Sopron, Ilerény, Csák­
tornya. Fiume, Czirkvenicza, Károlyváros. 20—30 
mm. Budapest, Eszék, Szolnok, Vajdahunyad. 
30—40 mm. Szeged, Nagylak, Zsombolya, Dren­
kova. 40—50 mm. Temesvár. 55 mm. Arad. — 
A hőmérsék emelkedőben van.

* A borsodmegyei gazdasági egyesület igazga­
tósági választmánya legutóbbi üléséi en elhatározta, hogy 
a folyó évben is rendeztessenek a varmegye járásainak 
Székhelyein ló- és szarvasmarha-dijazások. Szathmáry- 
Éirálii Pál alelnök indítványára az egyesület Darányi 
füldmiv.v «ügyi miniszterhez feliratot intézett, melyben az 
őt ért m-glamadtatásokkal szemben, Borsodmegye gazda- 
közönsége nevében üdvözli s ragaszkodásáról biztosítja a 
minisztert.

* A szilvagyümölcs aszalása. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara közli, hogy a belgiumi szakma­
beli üzletkörök, illetve az antwerpeni kereskedelmi ka­
mara előadása szerint az 1899. évi szilvagyümölcs 
aszalása Boszniában és Szerbiában annyira tökéletlen 
terméket szolgáltatott, hogy az árunak megnedvesedése 
miatt a 90 kilogrammos zsákküldeméoyeknél 9 kilo­
grammos sulyveszteség mutatkozott a belgiumi importő­
rök hátrányára. Minthogy a szilvának jelzett helytelen 
kezelése alkalmas arra, hogy a küllőid! vevőket elriassza, 
most, hogy a szilvaérés és aszalás ideje közeledik, kívá­
natosnak mutatkozik, hogy az érdekelt termelők, illetve 
üzleti körök, a termék aszalására és szorgesabb kezelé­
sére nagyobb gondot fordítsanak és kifogástalan árunak 
az előállítására törekedjenek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE-
** Bóni gyártelep és mezőgazdasági részvény­

társaság ezég alatt 1,200.000 korona alaptőkével tűi 
sas-ág alakult Nyírbátorban oly czélból, hogy megvásá­
rolja, átvegye és üzemben tartsa Mandel Eduard 
társai nyírbátori ezég nyírbátori két szeszgyárát, sza­
badraktárrá nyilvánított két szeszfinomitóját, olajgyárát» 
gőzmalmát és eketalyiga-gyárát, továbbá a ezég és egyes 
beltagjai, valamint azok neje birtokában levő nyírbátori, 
vasvári, kótaji és ibrányi ingatlanokat, a kótaji ingatla­
non levő szeszgyárat, olajgyárat és gőzmalmot, a nyír­
bátori és gyalui haszonbérletet és ehhez tartozó szeszgyárat, 
mindezen szeszgyárak szeszfőzési jogosultságát és kontin­
gensét, a császári, gebe- és csenger-ujfalusi haszonbérletnek 
a ezég által bírt felerészét, a «Bóni» eketalyiga feltalálói 
jogát és szabadalmait s az azokhoz tartozó üzletet, 
hírsaság e szerint foglalkozni log a szeszgyártási, { 
malmi, olajgyári, szeszfinomitó és mezőgazdasági gép­
gyári iparral, mezei, szőlőszeti és kerti gazdasággal s 
«Bóni» szabadalmazott eketalyiga szabadalmainak üzleti 
kihasználásával. Az alapítók, mint a «Magyar Pénzügy: 
Írja, három évre kinevezték az igazgatóság tagjaivá 
Bogáthy Józsefet, Diener Gyulát, Mandel Rezsőt, 
Kramer Tivadart, Mándy Samut, Mándíj Gézát, 
Halasi Mórt, Szálkái Emilt, Fisch Lajost, Halasi 
Jánost, Mandel Gyulát és Haas Ignáczot.

** -i: Bánya völgy» gyártelep részvénytársaság 
alakult Oraviczabáuyán 150.000 korona alaptőkével 
(3000 darab 50 koronás részvény), mely meg fogja sze­
rezni a Grau Fcrencz tulajdonát képező »Bányavülgy» 
nevű üdülő- és nyaralótelepet 80.000 koronáért. Az 
alapítók közt vannak: Blaskovics Ferencz, dr. Fulüpp 
Béla és Vuja\ Péter orsz. képviselők, Krauszhaar 
Károly temesvári lapszerkesztő, Maga Junos, a temes­
vári kereskedelmi kamara titkára, dr. Frecot Menyhért 
temesvári ügyvéd, Kruesz Ferencz oraviczai apát­
plébános, Motsidlovszky Ernő főszolgabíró, Gyúr- 
gyéviek, Adolf, Rühr Búbért, dr. Fizt Pal, Bibel 
János, Muntean Boldizsár, Kanz Károly, Orthmayer 
Sándor, Traila Illés, Kiszele Bálint és dr. Gropsián 
Mihály.

KÖZLEKEDÉS.
() Gabonaszállltás Bajorországba. A Magyar fo­

lyam- és tengerhajózási részvénytársaság elvállalja 1900. 
szeptember 1-tői a folyó hajózási évad végéig általa 
Fassau. és liegensburg bajor hajóállomásokra való 
szállítás végeit elfogadott gabonarakományoknak az em­
lített rendeltetési állomásokra a mindenkor érvényben 
levő díjtételek mellett való szállítását, a mennyiben ez 
a nyílt hajózás alatt egyáltalában lehetséges. Különösen 
pedig elvállalja a társaság az eredetileg Regensburgba 
czimzett gabona- és lisztrakományoknak Regensburgba 
szállítását, a mindenkor érvényben álló bajódijtetelek 
mellett, még az esetben is, ha a passau-regensburgi vo­
nalon sekély viz miatt a hajóforgalom időlegesen be- 
szüntettetnék vagy korlátoztatnék. Ez utóbbi esetben a 
társaság a szóban forgó rakományokat esetleg vasúton 
szállíttatja Passauból a regensburgi vasúti állomásra, il­
letőleg a regensburgi átrakáshoz rendelt gabonarakomá­
nyokat, a Begensburgon át eredményező összfuvar 
(hajófuvar Regensburgig és vasúti fuvar Regensburg- 
Dunaparttól) ellenében, esetleg már Passaulúl, fuvarle- 
veienkint legalább 10.000 kilogrammos mennyiségekben, 
vasúton való szállítás mellett a felek által megjelölt 
vasúti rendeltetési állomásokba juttatja. A szállítási díj­
különbözetek rendszerint visszatérítés utján fognak ki- 
egyenlittetm. E czélból az Illető küldemény feladója által 
az eredeti hajózási fuvarlevél, valamint a Passaulúl szóló 
eredeti vasúti fuvarlevél bemutatandó. Üres zsákoknak 
Passauba rendeléséből netán felmerülő szállítási és mel­
lékköltségek a szállító feleket terhelik. Az e vállalko­
zásból a szállító felek vészére származó biztosíték a tár­
saságnak több költséget okoz, melynek részbeni fedezé­
sére az 1900. évi szeptember elsejétől a folyó évi ha­
józás beszüntetéséig Passau, vagy Regensburg bajor 
hajóállomásokra feladott gabonarakományoknál, a meny­
iéiben azok még a folyó évben Becsen túl szállíttatná­
nak, az alábbi szállítási jutalék fog felszámitiatni és be­
szedetni. Ha azonban ily rakományok bármily okból is 
az idén mar Becsen túl nem szállíttatnának, hanem 
Becsben vagy Becs alatt maradnának, ezeknél a szállí­
tási jutalék felszámítása elmarad, valamint természetesen 
a fent megjelölt módon való szállításra való jogosultság 
is megszűnik. A szállítási jutalék a következő : a) 
Passauba feladott rakományoknál 100 kilogrammonkint 
5 pfennig, b) Regensburgba (helyben és átmenet) fel­
adott rakományoknál 100 kilogrammonkint 10 pfennig, 
c) Az 1898. évi április hónap 1-től a kombinált hajózási 
és vasúti forgalomban fennálló 1. számú kivételes díjsza­
básban, valamint ennek már megjelent és ezután meg­
jelenendő pótlékaiban foglalt és Passaun át érvényes 
díjtételei alapján elszámolt küldeményeknél, továbbá a 
pozsony-passaui átrakási forgalomnak 1898, évi augusz­
tus 1-től érvényes 1 füzete, vagy ennek pótlékai alapján 
elszámolt küldeményeknél 100 kilogrammonkint 5 
pfennig.

vaszszal feltalált olajszagot valahogy meg ne kapja, ak­
kor szinte sajnáljuk azokat a bécsieket, kik hetek óta 
horribilis mennyiségű szokványbuzát vásároltak össze, 
nem sejtvén, hogy még bizony sok bajuk is támadhat 
ezzel az áruval, melyet kénytelen-kelletlen át is kell 
venni. A szerb búza, mint látjuk, egyelőre a malmok­
nál adatik el, még pedig oly árakon, melyek teljes ga- 

ancziát nyújtanak arra, hogy a később érkező rakomá­
nyokat ugyanis csak be fogják vándoroltatni — az ele­
vátor triőröző gépeibe. Az uj tengeri kurzusát a sok eső 
természetesen befolyásolta. Hozzátéve azt, hogy takar­
mány-csikkek árai egyáltalában magasak, a májusi szál­
lításra szóló szokványárfolyam még ma sem mondható 
drágának.

A mai készárupiaczon mintegy 20.000 mmázsa 
búza kelt el 5 fillérrel olcsóbb árakon. — Eladattak :

UJ imza. Tiszavidélci : 200 mm. 80 kg. 7.95 k., 
200 mm. 80 kg. 7.90 k„ 100 mm. 80 kg. 7.90 ^k._, 
100 mm. 80 kg. 7.85 k , 100 mm. 80 kg. 7.85
k., 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 150 mm. 77 2 kg. 7É8u k., 
100 mm. 79-5 kg. 7.80 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 
100 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 100 mm. 78'5 kg. 7.80 k.,
100 mm. 77'5 kg. 7.80 k., 100 mm. 79-;i kg. 7.9.j k.,
300 mm. 79 kg. 7.90 k., 200 mm. 79 kg. 7.80 k. 
100 mm. 79 kg. 7.80 k., felső, 100 mm. 79 kg. 7.80 
k„ 100 mm. 79 kg. 7.82'/, k., 300 mm. 79 kg.
7.95 k„ 500 mm. 79 kg. 7.95 k., 650 mm. 79
kg. 7.95 k., 400 mm. 79 kg. 7.g0 k„ 100 mm.
78-5 kg. 7.90 k„ 100 mm. 785 kg. 7.85 kor., 
100 mm. 78'8 kg. 7.85 k.. 200 mm. 78 5 kg. 8.05_ k., 
150 mm. 78 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 kg. 8.05 k., 
100 mm. 78-5 kg. 7.80 k., 100 mm. 78 5 kg. 7 65 L, 
sárga ; 100 mm. 78'5 kg 7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.85 
k., 450 mm. 78 6 ke. 8,05 k., 200 mm. 78 5 kg. 7.90
k. (ó), 100 mm. 78'5 kg. 7.87'/., k., 150 mm. 78’5
kg. 7.75 k., ?000 mm. 78 kg. 7.85 k„ 200 mm. 78 
kg. 7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.85 k., 100 mm. 78
kg. 7.75 k., 100 mm. 78 kg. 7.60 k. kevert ; 200 mm.
77'8 kg. 7.75 k., 200 mm. 77’6 kg. 7.75 k., 100
mm. 77 8 kg. 7.80 k„ 100 mm. 77-5 kg. 7.70 k.,
100 mm. 77-3 kg. 7.75 k , 300 mm. 77 kg. 7.70 k., 
100 mm. 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 77 kg. 7.50 k., 
üszkös ; 100 mm. 70 kg. 7.50 k., üszkös; 2000 mm,
77 kg., 7.65 k. (ú), 100 mm. 77 kg. 7.70 k.; sárga;
100 mm. 77 kg. 7.65 k., felső ; 100 mm. 7G'5 kg.
7.50 k., 100 mm. 76*7 kg. 7.55 k., 100 mm. 75 kg.
7.55 k , 100 mm. 74 kg. 7.55 k„ 100 mm. 75-_5_ kg.
7.55 ,k , kevert és nyirkos; 100 mm. 76'3 kg. 7.55 k., 
100 mm. 74 kg. 7.55 k., 100 mm. 75 5 kg. 7.55 k.,
100 mm. 75 kg. 7.55 k., 100 mm. 76 kg. 7.60 k.,
mind három hónapra.

Fehérmegyevidéki : 1450 mm. 75'5 kg. 7.65 k., 
három hónapra.

Pestvidéki -. 700 mm. 79 kg. 7.82 '/2 k., 200 mm. 
80 kg. 7.82,f, k., 100 mm. 78-5 kg. 7.80 k., 100
mm. 78'5 kg. 7.75 k., 250 mm. 78'2 kg. 7.75 k., 200 
mm. 78-5 kg. 7.65 k., 100 mm. 78 kg. 7.52v., k., 
400 mm. 78 kg. 7.76'/2 k., 200 mm. 78 kg. 7.57' , 
k., 600 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm. 77*5 kg. 7.60
k., 100 mm. 76-5 kg. 7.70 k , 100 mm. 76'5 kg.
7.55 k., 300 mm., 76 5 kg. 7.60 k., 150 mm. 76 5 
kg. 7.55 k. sárga, i00 mm. 76 5 kg. 7.30 k., üszkös; 
100 mm. 76 kg. 7.60 k. (ó), 150 mm. 75-5 kg. 
7.60 k. (ó), 100 mm. 75 kg. 7.40 k., 400 mm. 75 kg. 
7.05 k., üszkös; mind három hónapra.

Aradi : 100 mm. 76 5 kg. 7.50 k., három hónapra.
Erdélyi: 100 mm. 76 5 kg. 7.65 k. három hó­

napra

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén alig változtak ^folyamok. - 

Köttettek: Osztrák hitelreszvény 663._7o-663.50ug, 
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank rimá­
in uránvi vasmű 516.—ig, közút, vasút 597-59o-ig.
- Helyi értékekben köttetett: Salgótarján, koszenbanya 
635.—ig, magyar központi takarekpenztar 1388 -lg.

1 óra 30 pereskor zárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 663.50—663.75-ig, magyar hitelbank 682.
682.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 4ol. 
452.50 ig, magyar ipar- es kereszede mi bank
174.___ 175.—-ig, magyar jelzaloghitelbaok II. lub.
422___ 422.50, osztrák-magyar államvasut 66o.------;
665.50- ig, déli vasút 108.50-109—ig, rimamuráuy,
vasmű 515.----- 516.—ig, magyar koronajaradek 90 GO
—90.70-ig, közúti vasut_597.----- 598.—lg, városi villa­
mos vasüt 290.----- 290.:»0-ig.-------------------------- , . , .

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész 
vényben holnapra 3—4 k., nyolez napra C 
augusztus végére 12—14 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde üzlettelen maradt. — Köttettek : Osztrák 

hitelrészvény 663 50-663.75-ig, osztrák-magyar allam-
vasut 665. —ig- , . , . ~n

4 órakor záródnak: Osztrák lutelreszveny GOu.uO
-663.75, magyar hitelbank 682.----- 682.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 451.----- 4.>2. ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 174.-—17u.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank; 11. kib. 42j...... 423. -ig, osztrá-
magyar államvasut 665.----- bw-jO-ig, _ déli vasút
108.50 —109.—-ig, rimamurányi vasmű 6lu.—— 
615.50-ig, magyar koronajaradek 90.60—90.70-ig, köz­
úti vasút 597.----- 598.—ig, városi villamos vasút
290-291.—ig.

Bihari: 500 ram. 74 kg. 7.62',"2 k., három hó­
napra.

Rozs: 400 mm. 7.— k., készpénzfizetss mellett, 100 
mm, 6.92’/, k„ 200 mm. 6.92'/2 k., 200 mm. 6.95 k., 
200 mm. 6.921/, k., 10U mm. 6.90 k., mind készpénz- 
fizetés mellett ; 500 mm 6.27(/., k., ab Ermihályfalva ; 
három hónapra.

Zab: 300 mm. 5.30 kor. készpénzfizetés mellett, 
paritás.

A határldöpiaczon lanyha volt az irányzat — ki­
véve a tengerit — az összes árfolyamok visszamentek. 
— Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.82, 7.80, 7.81, 7.82

korona.
Szokványbaza áprilisra 8.21, 8.22, 8.19 8.20 8.19, 

korona.
Szokványrozs októberre 7.17, 7.18, 7.17, 7.15, 7.18 

korona.
Szokványrozs 1901. évi áprilisra 7.50, 7.48, 7.51 

korona.
Tengeri augusztusra névleg C.35, 6.37 korona.
Tengeri 1901. évi májusra 4.97, 4.90, 4.97, 4.99 

korona.
1 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak :

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 16. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép 
f. Fiatal í? nehéz 96-97 f. Fiatal közép 9u 
-96 f. Fiatal könnyű 96-98 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f- Könnyű
_,_ f. Hl. Romániai : Nehéz —.— f- Közép
____ f. Könnyű —■.— f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 96-97 
f. Közép 95—96 f. Könnyű 95 — 9G f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedi: 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év aug. 14. napján volt készlet 
39.769 db, 19U0^aug. 15. felhajtatott 1082 db, aug. 
15. napján elszállittatott 680 drb, aug. 16. napjára ma­
radt készletben 40.171 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata: kellemesebb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Megnyitáskor az irányzat lanyha, mert a küllőidről 
gyenge jelentések és a magyar vetések állásáról jobb 
hírek érkeztek. Később azonban valamivel javult a hely. 
zet, de zárlat felé ismét gyöngült. — Eladatott: Őszi 
basa 8.14, 8.13, 8.15, 8.12, tavaszi búza 8.58, 8.55, 
8.54, őszi rozs 7.55, 7.61, 7.57, tavaszi rozs 8 - 
8.02, 7.96, őszi zab 5.76, 5.77, tengeri szeptember- 
októberre 5.57 5.58, május—júniusra 5.29, 5.34, 5.33 
korona.

A külföldi jelentések bágyadtak voltak, mire búza az 
itteni tőzsdén is elgyengült, a mennyiben árfolyama leg- 
napelőtthüz képest 5 fillérrel visszamaradt. Rozs szintén 
alacsonyabban indult, futólag azonban meglehetősen 
megszilárdult, hogy aztán zárlatkor ismét elgyengüljön. 
Zab is kissé elbágyadt. Tengeri ellenben 2 fillérrel eme.- 
kedett és repeze is 10 fillérrel magasabb. — Köttetett; 
búza őszre 8.14, 8.1 o, 8.1 u, 8.12, tavaszra 8.o8, 8.59. 
rozs őszre 7.55, 7.61, 7.57, tavaszra /.98, 8.Ü2, 7 96. 
zab őszre 5.76, 5.77, tengeri szeptember—októberre
6.57, 6.53, tengeri május—júniusra 5.29, 5.34, 5.33. 
Egyébként jegyezlek : tengeri julius—augusztusra 6.57, 
6 58, repeze augusztus—szeptemberre 14.10, 14.20. — 
A készárupiaczon búzában és rozsban gyenge kereslet 
és kínálat mellett jelentéktelen volt az üzlet és mindkét 
czikk iránya, daczára a bágyadt budapesti jelentéseknek, 
meglehetősen változatlan maradt. Árpában jó minőség 
iránt folyton élénk a kereslet. A zárlat lanyha volt. 
Köttetett: Búza őszre 8.07, tavaszra 8.50, rozs őszre 
7.51, tavaszra 7.90, zab tavaszra 5.75. Tengeri szép. 
teraber—októberre 6.53, 0.54 és május—júniusra j 3V, 
5.31-en jegyzett.

Budapesti sertés-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásar árjegyzése augusztus 15-én. Előző napról vissza- 
maradk.292. Uj felhajtás 102, összes felhajtás 394, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 131, eladatlanul 
visszamaradt 203. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
92 —94 f.-ig. 220—280 klg. sitlyban 96—96 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 96-96 f.-ig. Öreg neliez 
96 f.-ig. Malaczok 70 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. kúzuooti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. hó 14-én esti 6 órától aug. 15-én esti ti óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabona küldeményekről es a budapesti íö vám hivatalnál elő- 
jegyzett gabona- és lisztmerinyiségekrö1

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 16. {k-z Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Brodrick tegnapi beszéde, a mely szerint a klímái hely­
zet kedvezőbben alakult, továbbá kedvező nyilatkozata 
gróf Waldersee kinevezéséről, jól hatott a tőzsde irány­
zatára. A helyi és a vasértekek jelentékenyen javullak. 
A járadékpiacz jól tartotta magái. A bányaértékek 
eleinte realizációikra gyöngültek, de azután ismét meg­
szilárdultak. Klímára vonatkozó magánjelenb sekre, a me­
lyek szerint a szövetségesek Pekiogbe érkeztek és kilátás 
van az ostromlottak megmentésére. Magánieszámitolási 
kamatláb 4'/s%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2°/0-os papirjáradék —.—, 
osztrák aranyj iradék 97.90, elbavülgyi vasút 

—.—, magyar koronajáradék 90.10, osztrák-magyar 
államvasut 138.75, kassa-oderbergi vasút —, becsi 
váltóár 84.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 101 -25, 
alpesi bányarészvény 89.—, Disonlo Commandit 175.10, 
általános villamossági Edison 221.25, g -lsenk -■ n-ui 
191.50, Laura-kohó 207. — , 4 2" ,.-os ezüstjárad »6.30, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 96.25, osztrák iiáeí- 
részvény 206 50, déli va=ut 25.—, Károly Lajos-vasut

4%-°5
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orosz bankjegyek 216.10, 4° 0 uj orosz küie?7a 
—.—, török dohányrészvény —, olasz jurudek 93 í j, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit 1 rust —.—, Har* 
pent 181.10. Szilárd.

Berlin, aug. 16. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
200.75, osztrák déli vasút 24.90, osztrák-magyar úi.út­
vasút 138.75. Szilárd.

Frankfurt, aug. 16. (Esti tőzsde.) OsziruK hiiv.- 
részvény 206.50, déli vasút 25.—, Disconto-Cu .'rnaoé.i 
175.50, berlini Handelsgeselsehafí —.—, lit"
182.65, Laura-kohó 208.30, m gy ír irány 
sztrák-magyar államvasut 138 60, rv.-met banz 1' ' -- , 

gelsenkircheni 192.80, Hibernia 202. —, olasz .- 
3.50. Szilárd.
Hamburg-, ‘ aug. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák niie'- 

részvény 206.75. Csendes.
Hamburg, aug. 16. (Zárlat.) 421 v ez a r.. ^ 

90.20, I860, sorsjegy 133. osztrák déii vasút 2*
4° u-os osztrák aranyjáradék 97.70, osztník hitei:
206.80, osztr.ik-magyar áilamv.tsut 138.uO. u.a-z , : 
dék 93.35, 41' u-os magyar aranyjáradék 96.10. Us-.-nd-.s.

Paris, aug. 16. (Az Egyetértés tudusitójanuK táv­
irata.) ’ óra pereikor zarudnafc 4°, 0-os 
aranyjáradék 98.40, osztrák Länderbank —, 3 -r-3 
franczia járadék 100.4/, oUon:an-uanL 5^2.—, g1 - s 
franczia járadék 102.20, 4%-os magyar arany. ■; k 
96 55, déli vasút —,—, párisi bankrészvény H6-., 
olasz járadék 92.70, franczia törlesztési v uadeK • • *7, 
osztrák-magyar államvasut —.—, osztrák iui-th;? ..Lit'', i 
részv. —, török dohány részvény 31 í. —. Szilárd 

London, aug. 16. (Megnyitás.) 2V4u,-0.os angol con­
sol 99.

London, aug. 16. (Zárlat.) 2? 40 „-os angol conso ;k 
9S,:/16, spanyol járadék 71 *7, négy száz a lékos magyu* 
aranyjáradék 95V4. ^%*os ruP':i 62 leszSiru tót sí
kamatláb 3"/k, becsi váltóár 12 61. deli vasút 5!/3,
olasz járadék 92*/s, 
járadék —.—, Canada 
Szilard.

négyszázalékos 
Pacilic vasul 92

osztr ik 
ezu=t

Délutáni forgalom.
Erős realizálások nagyobb áresést idéztek elő, az esti 

zárlat lanyha.

Délután 4 ára öl) perczkor hivatalosan záródnak
Búza októberre . . 
Búza áprilisra . . 
Bozs októberre . .
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra 
Zab októberre . •

7.74- 7.75 
8.11- 8.12 
7.12- 7.13 
6.31— 6.32 
4.96— 4.97 
5.42— 5.43

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irat.) Az üzlet szilárd irányzattal kezdődött, azonban a 
forgalom csak szűk határok között maradt. Valuták is 
üzlettelenek,

11 urakor záródnak :^Osztrák hitelrészveny 663.—, 
magyar hitelbank 683.—, Landerbank 415.—, osztrák- 
magyar államvasut 655.—, déli vasút 
báuyarészvenyek 453.óü, rimamurányi 
török sorsjegyek 
készpénzen.

A déli tőzsdén teljes 
Eladatott:
683.- ,
bank 276.50, osztrák bankegyesület 494.—, osztrák- 
magyar államvasut 655.—, déli vasút 109.—, elbavölgy 
vasut 40U.50, vszak-nyugoti vasul 450.—, dohány rész­
vény 282.—, aipesi bánv^részvények 453.—, rima-

magyar 
nemet

108.50, alpesi 
tasmü 514.—, 

106.—, német birodalmi márka 118.45

üzlctlelenség uralkodott. — 
tolt: Osztrákjhitelrészvény 663.—, magyar hitelbank 

Lánderbauk 415.—, union-bank 551.—, anglo-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Paris, aug. 16. Búza folyó hóra 19.95, szeptem­
berre 20.40, szeptember—októberre 20././, négy utóim 
hóra 21.35, renyhe; rozs folyó hóra J4.25, szeptem­
berre 14.40, szeptember—októberre 14.- utolsó uv-2 
hóra 14.80, renyhe; liszt fleur de Paris íolyu hora 
25.80, szeptemberre 26.15, szeptember—októoerrv 26.95, 
négy utolsó hóra 27.80, renyhe : repezeofaj folyó jiori 
66.25, szeptemberre 65.50, negv utolsó hóra 65 5U, 
négy első hóra 65.50, állandó; szesz folyu lifi t ■->*-> 
szeptemberre 36. —, negv utolsó hóra •>-*.» ■1 : 
első hóra 34.-, renyhe; nyers ezukor folyó -éora 
33.50, szeptemberre 34. — . négy utolsó h«;ra — 
első hóra —.—»nyugodt; fehér ezukor foiy -i 
34:v;, szeptemberre 31l/v, augusztus—szeptemberr e 28.8'.', 
októbertől 4 hóra 293/b, szilárd; finomítót-

hóra 108.- ldu :

Terménytőzsde.
Zsiradék. Eladatott disznózsír 56.50 koronán. 
Szilva. Szerb 95 drhos 14.1272 100 mm.

85 drbos 17.1272 k., 200 m-r. 70-75 drbos {IS 
októberi szállításra Oi renovatzban (50 kgrinkmt). 

Szesze nyersáru 40.50—41 korona.

murányi vasmű 514. , majusijaradek 97.70,
koronajáradék 90.45, török sorsjegyek 106.—, 
birodalmi márka 118.52.

A helyzet később is változatlan.
A délutáni magánforgalom a déli 

zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény

szeptemberre 168

Ront. szesz H 20-nv- rs íru

tőzsde
663.25,

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 16. —

Gabonatőzsde.
Már rég mondottuk, hogy bennünket az idén nem az 

apró külföldi ármozgolódások, nem a ’/, centes ameri­
kai esések vagy hanyatlások, hanem csakis saját fogyasz­
tási erőnk nagysága és mérve fog az árakra nézve di-

Ertéktözsde.
A mai tőzsdén Ismét teljesen pangott az üzlet. Az 

uralkodó üzlettelenséget legjobban illusztrálja az, hogy 
osztrák hitelrészvényekben, a legfontosabb üzérkedés! 
papírban, az egész tőzsde folyamán csak 25 lillérnyi 
árvariáczió volt. A többi értékben csak szórványosan 
jött létre egy-egy kötés változatlan árfolyam melleit. A 
pesti magyar kereskedelmi bank kitűnő mérlege jó ha­
tást gyakorolt.

Előtözsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulattal folyt le, a forgalom 

a legszűkebb korlátok között mozgott. — Köttetlek: 
Osztrák hitelrészvény 663.75—663.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 055.50-ig, rimamurányi vasmű 515,50 — 
516.-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 663.75—664.—, magyar hitelbank 682 — 682.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 451.-----452.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 174.------175.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 422.— -423.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 655.50 - 656.—ig, déli
vasut 109.-----110.—ig, rimamurányi vasmű 515.50
—516. —-ig, magyar koronajuradék 90.60—90.70-ig,
közúti vasut 597.-----598.--ig, városi villamos vasut
290.-----291.—ig.

magyar hitelrészveny 083.—, angol-osztrak bank 276.50, 
bankegyesület 493.50, union-bank 550.—, Landerbank 
415.— , osztrák-magyar államvasut 655.25, déli vasut 
109--, elbavülgyi vasut 459.—, rimamurányi vasmű 
450.—, alpesi bányarészvények 452.50, májusi jaradek 
97 75, magyar korouujáradék 90.60, török sorsjegyek 
105.75, nemet birodalmi marka 118.40, ultimóra 
118.43.

Becs, aug. 16. (Magyar értékek zárlata.> 4*,0-os 
aranyjáradék 115.-^, tiszai és szegedi kölesímsorsjegy 
138.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.10, magyar 
kel. vasut alh kötvény 116.20, magyar leszámítoló- él 
váltób.-részveuy 451 —, magyar kereskedelmi bank 
2585.—, magyar koronajáred. 90 CO, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési tötv. 90.80, magyar hitelbank-részvények 
682 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 50, tasaa- 
oderbergi vasút-r. 348—, rimamurányi vasmű 514.—, 
magyar ezukoripar 1865.—.

Beoe, aug. IG. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2”/0-oi 
papir-járadék 97 75, 4*/,-os osztrák aranyjáradék
116 20, I860, sorsjegy 133 50, osztrák hitelsorsiegy 
384.—, angol-osztrák bank 276 50, bécsi Bankverein 
492 50, osztrák-magyar bank 1706, déli vasut rész. 
vény 108 50, dunagőuiajózási társulat 770.—, dohány­
részvény 287.— . cs. cs kir. vert arany 11.47, német 
bankváltók 118.35, 4'2"A-os ezüstjáradék 97.25, osztrák 
koronajáradék 97.40, 1864. sorsjegy 195.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 6G2 75, anion-bankrészvény 550.—, 
osztrák Länderbank 415.—, osztrák-magyar államvasut 
655.—, elbavülgyi vasut 459.—, alpesi részvények 452.50, 
20 irankos arany 19.32, londoni váltóár 242.50, 
bécsi tramway Litt. A. 281.—, Litt. B. 276.- 

, LipdtkoliO ——. Csendes.

kor folyó 
F lliös.

Bécs, aug. 16. Szesz 
44.60 k. Tartózkodó

Prága, aug 16. Czukor, szeptemberre 30.iU, n; iJ- 
áru 25.15, finomítvány prima 84.— k.

Hamburg, aug. 16. Kávé szeptemberre í- 
deczemberre 42 25, márcziusra 42 75 filler f- v •

Boroszló. aug. 16. Búza helyben 15,3t 
búza helyben 15.20, rozs helyben 15.30. zab ic iyb?u 
13.70, repeze helyben 25.—, tengeri 100 kilonkiot 
14.50.

Köln, aug. 16. Olaj 63.—.
Berlin, aug. IC. Búza augusztusra 153.75, «z H ‘ 

bérré 155.75, szilárd; rozs augusztusi a 142.. ’ 5Z-Í" 
temberre 142.50, szilárd; zab augusztusra LjO.--. 
szeptemberre —.—, csendes ; tengeri augu-.duara
112.—, szeptemberre —.—, szilárd; olaj októbei 
novemberre 60,50, májusra 58.80, javult; szesz 7ú-e5 
helyben 50.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok arai. (Magánjelentés.1 

A mai forgalom az esős idő miatt a központi vásárcsar­
nokban és a vámház mellett levő idénypiavzon igen 
gyönge volt, de azért az élelmiczikkek ára tekintettel a 
közeledő kettős-ünnepre tetemesen emelkedett, rogoi) 
párja 240 fillér, nyúl darabja 3 korona, őzlius Uioja 
15C fillér, őzgerincze egészben 8 korona, ezombja 6 
korona. Rántani való csirke párja 180 fillér, sütni való 
csirke darabja 130 fillér, lyuk ICO fillér, kacsa darabja 
2 korona, hízott lúd, élő, 5 korona 60 fillér. A mari» 
hús elejét 112 f., hátulját 124 fillérért mérték, a huskere?- 
kedők, legalább 5 kilós vételeknél. Dinyét és befőzm 
való gyümölcsöt, valamint leire való Lonyhanemüeket a. 
idénypiaczon elég kedvező áron lehet beszerezui. 1ÓU 
darab savanyítani való uborka 130 fillér, 100 daran 
paradicsom 2 korona, káposzta darabja 10 fillér. Tojás­
ból 40 darabot olvastak 2 koronáért.

kuivl

kapij
ha-
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r

* Komlótermelök értekezlete. Darányi Ignácz 
földmi ve lésügyi miniszter megbízásából Segesvárt a var- 

egyeház dísztermében Somogyi István nagyküküllő- 
vármegyei alispán elnök lésével tontos értekezletet tartot­
tak e hónap 13-ún a komlótermelők. Úgy a kereske­
delmi mint a földmivelésügyi miniszter képviseltette 
magái az értekezleten. Előbbit BambovsJcy Emil min. 
titkár, utóbbit pedig Bartók Géza állattenyésztési fel­
ügyelő képviselte. Rambovsky előadta a kér. miniszter 
által nyújtandó kedvezményeket, melyeket a földmivelés­
ügyi miniszter átiratára engedélyezni hajlandó. Az érte­
kezlet nagy örömmel fogadta a miniszternek emez üdvös 
elhatározását s ezért feliratilag köszönetét nyilvánítja.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Esztergom város kölcsöne. Esztergom városa a 

gimnázium építésére állami jótállás mellett 6S.000 ko­
rona kölcsönt vesz föl a pesti hazai első takarékpénz­
tártól, mely 100 félév alatt 5•/,% mellett törlesztendő. 
Az esztergomi takarékpénztár tudvalevőleg felemelte a 
városnak nyújtott 320.000 koronás kölcsönének kamat­
lábát 6%-ra. A város közgyűlése belenyugodott egyelőre 
ebbe a kamatlábemelésbe, de utasította a pénzügyi nizott- 

készitse elő az ügy végleges rendezését.
Lon-

IPARÜGYEK.
_ Kötött és szövött iparáruk gyári részvény-

társasága. Gyulán e napokban fog végleg megalakulni 
a kötött és szövött iparáruk gyári részvénytársasága. Az 
uj gyár női munkásokat fog nagy számban foglalkoz­
tatni, s ez által segit azon az égető bajon, hogy az Al­
földén a nő munkaereje nagyrészt parlagon hever, es 
megoldja azt a szocziális feladatot is, hogy a család­
tagokat a családfő kereső társaivá teszi. Nagy előnye az 
ipari vállalatnak az is, hogy egész télen ad munkát, a 
mikor tudvalevőleg a mezőgazdasági munkák teljesen 
szünetelnek.

SORSOLÁS.
— A 3%-os osztrák földhitelintézetl díjsors­

jegyek mai húzásán a 90.000 koronás főnyereményt 
az 1571 sor. 53 szám nyerte; 4000 koronát^ nyert 
2041 sor 3ö szám és 2—2000 koronát az 1375 sor 27 
szám és 2934 sor 20 szám.

20.000 mmázsa 
— Eladattak :
80 kg. 7.95 L,

közgyü-
küvet-

idfgen
vasúti

kütvé- 
1,629.591 12 korona 

és 18,862.40544

Ságot, hogy
* «The Gresham» életbiztosító társaság

donban E társulat 51. évi jelentése, mely az 1899. 
évi dec-zember 31-én befejezett üzletéiről szol es a rész­
vényesek 1900. évi május 16-án tartott rendel 
lése elé terjesztetett, rendelkezésünkre állvan, kezó főpontjait közöljük: Az 1899. évben o838 kötvény 
56097.103 korona tőkeösszegről lett kiállítva. A díj 
bevételek, levonva a visszbiztositásért űzetett összeget, 
23 898.19908 koronára rúgtak, mely összegben a 
2 579.705-56 koronát tevő első évi díjvk benfoglaltutnas 
A kamatszámla mérlege a lefolyt üzleti évben 6,9u; . j/1 
Korona 71 fillért tett ki és a társaság jövedelmet a díj­
bevételekkel egvütt 30,835.870-89 koronára emelte A 
társaság az elmúlt évben 11,245.943-61 koronát utalva- 
nvozott oly követelések alapján, melyek életbiztosítási 
kötvényekből eredtek. Lejárt kiházasitási es vegyes bizto­
sításokra 4,162.779-22 koronát, »házvásárlásokra pedig 
j 341.299-21 koronát fizetett ki a társaság az elmúlt 
évben. A biztosítási és járadékalapok a lefolyt üzleti évben 
S 112.412-25 koronával gyarapodtak. Az aktívak to- 
üsszege 1899 deczember 31-én !77,0C0.4;jV23 koronára 
rúgtak Tőkebefektetések: 471.489.87 korona az angol 
bank alapjaiban, 370.357-77 korona indiai es gyarmati 
kormányok értekeiben, 34,890.43599 korona 
államok értékpapírjaiban, 11,637.149 65 korona 
részvények, elsőbbségi és garantáltan, - -
korona vasúti es egyéb kölcsönkulvenyekben, 16,j1o.o _ 
korona 20 filler a társaság ingatlanaiban (ezeK kozott 
van a társaság budapesli liázaj, 5,80.'.u2J-Ju korona 
jelzálogokban, 13,397.416 62 korona a tarsasai 
nyeire nyvjto.t kölcsönösszegekben 
pénztári készletben és folyó számlán 
korona különböző értekekben.

* A biztosítási ügy reformja. A biztosítási ügy 
készülőben levő reformjáról többek között az a bir volt 
elterjedve, hogy az uj törvény kötelezni fogja a biztosító- 
társulatokat, hogy a birtokukban levő zulogieveket el­
adják. A felmerült hírekkel szemben a Búd. rlud. ille­
tékes helyről fel van hatalmazva annak kijelentésére* 
hogy a kormány az előkészítés alatt levő tür-

aslatba nem szándékozik felvenni semmiféle olyan 
mely a biztosító-intézeteket arra kötelezné, 

birtokukban levő zálogleveleket eladják.
júliusi forgalma. 

Betevők illetve számlatulajdonosok szama az előző hú 
végén 377.764 a takarékforgalomban és 6909 a cliek- 
forgalomban. Uj betevők, illetőleg számlatulajdonosok 
száma 10.122 a takarekforgalomban és 60 a cheklorga- 
lomban: a betevők (számlatulajdonosok) közül kilépett 
7867 a takarékforgalomban es 19 a chekforgalomban ; 
a betevők (számlatulajdonosok) számának . gyarapodása 
2255 a takarékforgalomban és 41 a chekforgalomban ; 
á betevők (számlatulajdonosok) száma ezen hó végén 
38Ó.U19 a takarékfcrgalomban és 6950 a cheklorgalom- 
ban; Betétálladék az előző hó végén (koronában) 
30,439.703 a takaréklorgalomban és 24,142.477 a cliek- 
forgalomban : betétetett c hó folyamán (koronában) 
2,489.818 a takarékforgalombau és 110,736.738 a 
chekforgalomban ; visszafizettetett e hó folyamán (koro­
nában) 1,897.821 a takarékfogalomban és 110,336.820 
a chekforgalomban ; a betétek növekedése vagy csökke­
nése (—) (koronában) 591.997 a takarékforgalomban és 
3^9.918 a chekforgalomban ; a betétálladék a hó végén 
(koronában) 31,031.700 a takarékforgalomban és 
24,542.395 a chekforgalomban. Az 1900. év julius 
hó végéig kiállított járadékkönyvecskék száma 1993, a 
melyekre összesen 6,300.230 korona névértékű érték­
papír van az intézetnél elhelyezve. A betevők részére 
19ÖO. julius hó végéig vásároltatott és számukra 
megküldetett 13,054.220 korona névértékű értékpapír.

vényjavasí 
intézkedést, 
hogy a már

I A postatakarékpénztár

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bóni gyártelep és mezőgazdasági részvény 

társaság ezég alatt 1,200.000 korona alaptőkével tár­
saság alakult Nyírbátorban oly czélból, hogy megvásá­
rolja, átvegye és üzemben tartsa Mandel Eduard és 
társai nyírbátori ezég nyírbátori két szeszgyárát, sza­
badraktárrá nyilvánított két szeszfinomitóját, olajgyárát» 
gőzmalmát és eketalyiga-gyárát, továbbá a ezég és egyes 
beltagjai, valamint azok neje birtokában levő nyírbátori 
vasvári, kótaji és ibrányi ingatlanokat, a kótaji ingatla­
non levő szeszgyárat, olajgyárat és gőzmalmot, a nyír­
bátori és gyalui haszonbérletet és ehhez tartozó szeszgyárat, 
mindezen szeszgyárak szeszfőzési jogosultságát és kontin­
gensét, a császári, gebe- és csenger-ujfalusi haszonbérletnek 
a ezég által bírt felerészét, a «Boni> eketalyiga feltalálói 
jogát és szabadalmait s az azokhoz tartozó üzletet, 
hírsaság e szerint foglalkozni fog a szeszgyártási, gőz­
malmi, olajgyári, szeszfinomitó és mezőgazdasági gép 
gyári iparral, mezei, szőlőszeti és kerti gazdasággal s 
«Bóni» szabadalmazott eketalyiga szabadalmainak üzlet, 
kihasználásával. Az alapítók, mint a «Magyar Pénzügy 
irja, három évre kinevezték az igazgatóság tagjaivá 
Bogáthy Józsefet, Diener Gyulát, Mandel Rezsői 
Kramer Tivadart, Mándy Samut, Mándy Gézát 
Halapi Mórt, Szálkái Emilt, Fisch Lajost, Halasi 
Jánost, Mandel Gyulát és Haas lgnáczot.

** sBányavölgy» gyártelep részvénytársaság 
alakult Oraviczabányán 150.000 korona alaptőkével 
(3000 darab 50 koronás részvény), mely meg fogja sze­
rezni a Grau Fcrencz tulajdonát képező «Bányavölgy» 
nevű üdülő- és nyaralótelepet 80.000 koronáért. Az 
alapitők közt vannak : Blaskovics Ferencz, dr. Fülöpp 
Béla és Vuja\ Péter orsz. képviselők, Krauszhaar 
Károly temesvári lapszerkesztő, Maga Janos, a temes­
vári kereskedelmi kamara titkára, dr. Frecot Menyhért 
temesvári ügyvéd, Kruesz Ferencz oraviczai apát­
plébános, MotsidlovszJcy Ernő főszolgabíró, Gyúr- 
yijevíclc Adolf, Bühr Hubert, dr. Fizt Pál, Bibéi 
János, Muntean Boldizsár, Kanz Károly, Orthmayer 
Sándor, Traila Illés, Kiszele Bálint és dr. Gropsidn 
Mihály.

KÖZLEKEDÉS.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az esőzés az ország északi leié­

ben megszűnt és mara a Dunántúlra, az Allüld 
legnagyobb részére és Erdély egy részére terjesz­
kedett ki. Ezenkívül az Alföld deli felében heves 
zivatarok voltak, a melyek helyenkint felliőszaka- 
dásszerü záporral jöttek. Zivatar volt: Budapest, 
Ó-Gyalla, Pécs, Szeged, Nagylak, Arad, Zsom­
bolya, Temesvár, Drenkova. 1—5 mm. Ú-Gyalla, 
Keszthely, Pécs, Zágráb, Debreczen, Nagyvárad, 
Nagy-Szeben, Botfalu. 5—10 mm. Kolozsvár. 
10—20 mm. Magyar-Ováf, Sopron, Herény, Csák­
tornya, Fiume, Czirkvenicza, Károlyváros. 20—30 
mm. Budapest, Eszék, Szolnok, Vajdahunyad. 
30—40 mm. Szeged, Nagylak, Zsombolya, Dren­
kova. 40—50 mm. Temesvár. 55 mm. Arad. — 
A hőmérsék emelkedőben van.

* A borsodmegyel gazdasági egyesület igazga­
tósági választmánya legutóbbi üléséi en elhatározta, hogy 
a folyó évben is rendeztessenek a vármegye járásainak 
Székhelyein ló- és szarvasmarha-díjazások. Szathmáry- 
Király Pál alelnök indítványára az egyesület Darányi 
íüldmiveí- »ügyi miniszterhez feliratot intézett, melyben az 
őt ért uiegtamadtatásokkal szemben, Borsodmegye gazda­
közönsége nevében üdvözli s ragaszkodásáról biztosítja a 
minisztert

* A szil vagy ümölcs aszalása. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara közli, hogy a belgiumi szakma­
beli üzletkörök, illetve az antwerpeni kereskedelmi ka­
mara előadása szerint az 1899. évi szilvagyümölcs 
asnlása Boszniában és Szerbiában annyira tökéletlen 
terméket szolgáltatott, hogy az árunak megnedvesedése 
miatt a 90 kilogrammos zsákküldeményeknél 9 kilo­
grammos sulyveszteség mutatkozott a belgiumi im portó 
rök hátrányára. Minthogy a szilvának jelzett helytelen 
kezelése alkalmas arra, hogy a külföldi vevőket elriassza, 
most, hogy a szilvaérés és aszalás ideje közeledik, kívá­
natosnak mutatkozik, hogy az érdekelt termelők, illetve 
üzleti körök, a termék aszalására és szorgcsabb kezelé­
sére nagyobb gondot fordítsanak és kifogástalan árunak 
az előállítására törekedjenek.

() Gabonaszalmán Bajorországba. A Magyar fo­
lyam- és tengerhajózási részvénytársaság elvállalja 1900. 
szeptember 1-től a folyó hajózási évad végéig általa 
Rassau és Regensburg bajor hajóállomásokra való 
szállítás végeit elfogadott gabonarakomány oknak az em­
lített rendeltetési állomásokra a mindenkor érvényben 
levő díjtételek mellett való szállítását, a mennyiben ez 
a nyílt hajózás alatt egyaltalában lehetséges. Különösen 
pedig elvállalja a társaság az eredetileg Kegensburgba 
czimzett gabona- és lisztrakományoknak Kegensburgba 
szállítását, a mindenkor érvényben álló hajódijtételek 
mellett, még az esetben is, ha a passau-regensburgi vo­
nalon sekély viz miatt a hajóforgalom időlegesen be- 
szüntettetnék vagy korlátozlatnék. Ez utóbbi esetben a 
társaság a szóban forgó rakományokat esetleg vasúton 
szállíttatja PassauLól a regensburgi vasúti állomásra, il­
letőleg a regensburgi átrakáshoz rendelt gabonarakomá­
nyokat, a Regensburgon át eredményező üsszfuvar 
(hajófuvar Regensburgig és vasúti fuvar Regensburg- 
Dunaparttól) ellenében, esetleg már Pasaautói, íuvarle- 
veienkint legalább 10.000 kilogrammos mennyiségekben, 
vasúton való szállítás mellett a felek által megjelölt 
vasúti rendeltetési állomásokba juttatja. A szállítási díj­
különbözetek rendszerint visszatérítés utján fognak k 
egyenlittetni. E czélból az illető küldemény feladója által 
az eredeti hajózási fuvarlevél, valamint a Passautól szóló 
redeti vasúti fuvarlevél bemutatandó. Üres zsákoknak 

Passuuba rendeléséből netán felmerülő szállítási és mel­
lékköltségek a szállító feleket terhelik. Az e vállalko 
zásból a szállító felek részére származó biztosilék a tár­
saságnak több költséget okoz, melynek részbeni fedezé­
sére az 1900. évi szeptember elsejétől a folyó évi ha­
józás beszüntetéséig Passau, vagy Regensburg bajor 
liajóállomásokra feladóit gabonarakományoknál, a meny­
nyiben azok még a folyó évben Bérsen túl szállíttatná­
nak, az alábbi szállítási jutalék fog lelszámittatni és be­
szedetni. Ha azonban ily rakományok bármily okból is 
az idén már Bérsen túl nem szállíttatnának, hanem 
Bécsben vagy Bécs alatt maradnának, ezeknél a száll! 
tási jutalék telszámltása elmarad, valamint természetesen 
a fent megjelölt módon való szállításra való jogosultság 
is megszűnik. A szállítási jntalék a következő : a) 
Passauba feladott rakományoknál 100 kilogrammonkint 
5 pfennig, b) Kegensburgba (helyben és átmenet) fel­
adott rakományoknál 100 kilogrammonkint 10 pfennig, 
c) Az 1898. évi április hónap 1 -töl a kombinált hajózási 
és vasúti forgalomban fennálló 1. számú kivételes díjsza­
básban, valamint ennek mar megjelent és ezután meg­
jelenendő pótlékaiban foglalt és Passaun át érvényes 
díjtételei alapján elszámolt küldeményeknél, továbbá a 
pozsony-passaui átrakási forgalomnak 1898. évi augusz­
tus 1-től érvényes 1 füzete, vagy ennek pótlékai alapján 
elszámolt küldeményeknél 100 kilogrammonkint 5 
pfennig.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 16. —

Gabonatőzsde.
Már rég mondottuk, hogy bennünket az idén nem az 

apró külföldi ármozgolódások, nem a ’/a centes ameri­
kai esések vagy hanyatlások, hanem csakis saját fogyasz­
tási erőnk nagysága és mérve fog az árakra nézve di­

rigálni. Mihelyt kiderül, hogy az ország búzatermése 
mégis valamivel jobb az általánosan képzelt mennyiség­
nél, előbukkan a kivitelre való képtelenség, a malmok 
üzemének stagnácziója, az őrlési forgalom hiánya és 
ezek a tények nyomást gyakorolnak az árakra. Azon­
kívül tarthatatlan a helyzet az árdisparitásokkal. Ha 
szemelő» tartjuk, hogy már ma a vidéken is tuezat- 

imra dolgoznak a triőröző gépek és nagyban dolgozik 
budapesli elevátor, a melynél most nagyon is vigyáz­

nak arra, hogy a tisztításra kerülő búza az idén ta- 
vaszszal feltalált olajszagot valahogy meg ne kapja, ak­
kor szinte sajnáljuk azokat a bécsieket, kik hetek óta 
horribilis mennyiségű szokványbuzát vásároltak össze, 
nem sejtvén, hogy még bizony sok bajuk is támadhat 
ezzel az áruval, melyet kénytelen-kelletlen át is kell 
venni. A szerb búza, mint látjuk, egyelőre a malmok­
nál adatik el, még pedig oly árakon, melyek teljes ga- 
rancziát nyújtanak arra, hogy a később érkező rakomá­
nyokat ugyanis csak be fogják vándoroltatni az ele­
vátor Iriörüző gépeibe. Az uj tengeri kurzusát a sok eső 
természetesen befolyásolta. Hozzátéve azt, hogy lakar- 
mány-czikkek árai egyáltalában magasak, a májusi szál­
lításra szóló szokványárfolyam még ma sem mondható 
drágának.

A mai készárupiaczon mintegy 
búza kelt el 5 fillérrel olcsóbb árakon.

UJ búza. Tiszavidélci : 200 mm.
200 mm. 80 kg. 7.90 k., 100 mm. 80 kg. 7.90 k. 
100 mm. 80 kg. 7.85 k, 100 mm. 80 kg. 7.8.:
k„ 100 mm. 78 kg. 7.85 k„ 150 mm. 77 2 kg. 7 85 k., 
100 mm. 79-5 kg. 7.80 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 
10U mm. 79 5 kg. 7.80 k., 100 mm. 78-5 kg. 7.80 k.,
100 mm. 77-5 kg. 7.80 k„ 100 mm. 795 kg. 7.95 k
300 mm. 79 kg. 7.90 k., 200 mm. 79 kg. 7.80 k. 
100 mm. 79 kg. 7.80 k., felső, 100 mm. 79 kg. 7.80 
k„ 100 mm. 79 kg. 7.82 V2 k., 300 mm. 79 kg,
7.95 k„ 500 mm. 79 kg. 7.95 k., 650 mm. 79
kg. 7.95 k., 400 mm. 79 kg. 7.^0 k., 100 mm.
78-5 kg. 7.90 k„ 100 mm. 78'5 kg. 7.85 kor., 
100 mm. 78-8 kg. 7.85 k.. 200 mm. 78 5 kg. 8.05 k., 
150 mm. 78 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 kg. 8.05 k., 
100 mm. 78-5 kg. 7.80 k., 100 mm. 7.8-5 kg. 7 65 k:, 
sárga ; 100 mm. 78‘5 kg 7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.85 
k., 450 mm. 78 6 ke. 8,05 k., 200 mm. 78-5 kg. 7.90 
k. (ó), 100 mm. 78-5 kg. 7.87'/., k., 150 mm. 78-5 
kg. 7.75 k., 1000 mm. 78 kg. 7.85 k„ 200 mm. 78 
kg. 7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.85 k., 100 mm. 78
kg. 7.75 k„ 100 mm. 78 kg. 7.60 k. kevert^ 200 mm.
77-8 kg. 7.75 k., 200 mm. 77 6 kg. 7.75 k., 100
mm. 77 8 kg. 7.80 k., 100 mm. 77*5^ kg. 7.70 k.,
100 mm. 77-3 kg. 7.75 k , 300 mm. 77 kg. 7.70 k., 
100 mm. 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 77 kg. 7.50 k., 
üszkös ; 100 mm. 70 kg. 7.50 k., üszkös; 2000 mm.
77 kg., 7.65 k. (ó), 100 mm. 77 kg. 7.70 k„ sárga;
100 mm. 77 kg. 7.65 k., felső ; 100 mm. 76 5 kg. 
7.50 k., 100 mm. 76*7 kg. 7.55 k., 100 mm. 7;> kg. 
7.55 k., 100 mm. 74 kg. 7.55 k., 100 mm. 75-o kg. 
7.55 .k , kevert és nyirkos; 109 mm. 76-3 kg. 7.55 k., 
100 mm. 74 kg. 7.55 k., 100 mm. 75 5 kg. 7.55 k.,
100 mm. 75 kg. 7.55 k., 100 mm. 76 kg. 7.60 k.,
mind három hónapra.

Fehérmegyevidéki : 1450 mm. 75 5 kg. 7.65 k., 
három hónapra.

Pestvidéki : 700 mm. 79 kg. 7.82'/, k., 200 mm. 
80 kg. 7.82V, k., 100 mm. 78*5 kg. 7.80 k., 100
mm. 78 
mm. 78 
400 mm. 
k., 600 
k„ 100 
7.55 k.,
kg. 7.55 k. sárga, 100 mm. 76 5 kg. 7.30 k., üszkös; 
100 mm. 76 kg. 7.60 k. (ó), 150 mm. 75-n kg. 
7.60 k. (ó), 100 mm. 75 kg. 7.40 k., 400 mm. 75 kg. 
7.05 k., üszkös; mind három hónapra.

Aradi : 100 mm. 76 5 kg. 7.50 k.,
Erdélyi : 100 mm. 76 5 kg. 7.65 

napra.
Bihari: 500 mm. 74 kg. 7.62',,'2 

napra.
Rozs : 400 mm. 7.— k., készpénzfizetss mellett, 100 

mm. 6.92'/j k., 200 mm. 6.92I/._, k., 200 mm. 6.95 k., 
200 mm. 0.92'/, k., 10U mm. 6.90 k., mind készpénz- 
fizetés melleit ; 500 mm 6.27y._, k., ab Ermihályfalva; 
három hónapra.

Zab ; 300 mm. 5.30 kor. készpénzfizetés mellett, 
paritás.

A határldöplaozon lanyha volt az irányzat — ki 
véve a tengerit — az összes árfolyamok visszamentek. 
— Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.82, 7.80, 7.81, 7.82

korona.
Szokványbuza áprilisra 8.21, 8.22, 8.19 8.20 8.19, 

korona.
Szokványrozs októberre 7.17, 7.18, 7.17, 7.U 

korona.
Szokváuyrozs 1901. évi áprilisra 7.50, 7.48. 

korona.
Tengeri augusztusra névleg 0.35, 6.37 korona. 
Tengeri 1901. évi májusra 4.97, 4.96, 4.97, 4.99 

korona.

Déli tőzsde.
alig változtak az árfolyamok. — 

663.75-663.50-ig, 
451.50-ig, rima- 

vasut 597—595-ig.

A déli tőzsdén
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
murányi vasmű 510.—ig» közutív . .
- Helyi értékekben köttetett; Salgótarján, koszenbanya 
635.-ig, magyar központi takarékpenztar 1388.--,g.

1 óra 30 perckor záródnak: Osztrák h.tel- 
részvény 663.50-663.75 ig, magyar hitelbank 682.
682.50- ig, magyar leszámítoló- es penzvaltobank 4ol.- -
452.50 ig, magyar ipar- és kereskede m, bank
174.-----175.--lg, magyar jelzaloghitelbank U. lub.
422 -----422.50, osztrák-magyar államvasut Oüo.------ -_
665.50- ig, déli vasul 108.50-109—ig, nmamurany,
vasmű 515.----- 516.—ig, magyar koronajaradek 90 GO

90.70-ig, közúti vasút 597.----- 598.—lg, városi villa­
mos vasút 290.----- 290.o0-ig.--------------------------------- .

Pramlum-üzlet: Dijbiztositások t Osztrák hitelrész 
vényben holnapra 3-4 k., nyolez napra 6-8 k. 
augusztus végére 12—14 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde üzletfelén maradt. — Köttettek : Osztrák 

hitelrészvény 663 50-663.75-ig, osztrák-magyar
vasul 665. —ig. . . ma -n4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny 663-üO
—663.75, magyar hitelbank 682.----- 682.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 451.-----452.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 174.-----17o. -ig, magyar
jelzálogliitelbank II. kib. 42 c-----42
magyar államvasul 065.----- Uoo.jO-jg,
108.50 — 109.—ig, rimamurányi vasmű
615.50-ig, magyar korouajáradék 90.60—9ü.70 ig, köz­
úti vasút 597.----- 598.—ig, városi
290-291.—ig.

állam-

—ig, osztrák- 
déli vasút 

615.-

villamos vasút

5 kg. 7.7Í!> k., 250 mm. 7 8-2 kg. 7. 75 k., 200
7.05 k„ 100 mm. 78 kg. 7.52', k.,r. 78
k$. 7.76'/2 k., 200 mm. 78 kg. 7..57',

mm. 78 kg. 7.80 k.., 100 mm. 77-5> kg. 7.60
mm. 70 5 kg. 7.70 k , 100 mm. 76-5 kg.

, 300 mm., 70 5 kg. 7.60 k., 150 mm. 76'5

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 16. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg neiiéz —.— f. Öreg közép . 
f. Fiatal f nehéz 96-97 f. Fiatal közép 95 
-90 f. Fiatal könnyű 96-98 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —. . f. Konnyii
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f- Közép
____ f_ Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 96—97 
f. Közép 95—96 f. Könnyű 95-96 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4-j klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 sz;izalék vunandu le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év aug. 14. napján volt készlet 
39.769 db, 19UÜ‘*aug. 15. leihajtatott 1082 db, aug. 
15 napján elszállittatott 680 drb, aug. 16. napjára ma­
radt készletben 40.171 drb. A hízott sertés üzletiruny- 
zata: kellemesebb.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum­
vásár árjegyzése augusztus 15-én. Előző napról vissza- 
maradL.292. Uj felhajtás 102, összes felhajtás 394, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 131, eladatlanul 
visszamaradt 263. Napi árak : 120—180 fcilogr. súlyban 
92—94 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 96—96 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 9G-9C f.-ig. Öreg nehéz 
96 f.-ig. Malaczok 76 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ ni. kir. kuzyonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. hó 14-én esti 0 órától aug. 15-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonák íilöemenyekről és a budapesti tű vám hivatalnál elő­
jegyzett gabona- és iisztmennyiségekrö1-

ßiest GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Megnyitáskor az irányzat lanyha, mert a küllőidről 
gyenge jelentések és a magyar vetések állásáról jobb 
hírek érkeztek. Később azonban valamivel javult a hely­
zet, de zárlat felé ismét gyöngült. — Eladatott: Őszi 
búza 8.14, 8.13, 8.15, 8.12, tavaszi búza 8.58, 8.55, 
8.54, őszi rozs 7.55, 7.61, 7.57, tavaszi rozs 8 - 
8.02, 7.96, őszi zab 5.76, 5.77, tengeri szeptember- 
októberre 5.57 5.58, május—júniusra 5.29, 5.34, u.33 
korona.

A külföldi jelentések bágyadtak voltak, mire búza az 
itteni tőzsdén is elgyengült, a mennyiben árfolyama leg. 
napelőüböz képest 5 fillérrel visszamaradt. Rozs szintén 
alacsonyabban indult, futólag azonban meglehetősen 
megszilárdult, hogy aztán zárlatkor ismét r-lgyengüljön. 
Zab is kissé elbágyadt. Tengeri ellenben 2 fillérrel eme,- 
kedett és repeze is 10 fillérrel magasabb. — Köttetett: 
búza őszre 8.14, 8.13, S.lu, 8.12, tavaszra 8.58. 8.59. 
rozs őszre 7.o5, 7.61, 7.57, tavaszra *.98, 8.02, /.9b, 
zab őszre 5.76, 5.77, tengeri szeptember—októberre
0.57, 6.53, tengeri május—júniusra 5.29, 5.34 5.33. 
Egyébként jegyezlek : tengeri julius—augusztusra 0.57, 
658, repeze augusztus—szeptemberre 14.10, 14.20. — 
A készárupiaczon búzában és rozsban cveuge kereslet 
és kínálat mellett jelentéktelen volt az üzlet és minők t 
czikk iránya, daczára a bágyadt budapesti jelentésekn k, 
meglehetősen változatlan maradt. Árpában jó minőség 
iránt folyton élénk a kereslet. A zarlat lanyha volt. 
Köttetett: Búza őszre 8.07, tavaszra 8.50, rozs őszre 
7.51, tavaszra 7.90, zab tavaszra 5.75. Tengeri szép. 
tember—októberre 6.53, 6.54 és május—júniusra 5.30, 
5.31-en jegyzett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Brodrick tegnapi beszéde, a mely szerint a kliiuai hely­
zet kedvezőbben alakult, továbbá kedvező nyilatkozata 
gróf Waldersee kinevezéséről, jól hatott a tőzsde irány­
zatára. A helyi és a vasértékek jelentékenyen javullak. 
A járadékpiacz jól tartotta magát. A hányaértékek 
eleinte realiz ícziókra gyöngültek, de azután ismét or 
szilárdultak. Klímára vonatkozó magán jelentésekre, a me­
lyek szerint a szövetségesek Pekingije érkeztek és kilátás 
van az ostromlottak megmentésére. Magán leszámítolási 
kamatláb 4'/sVo-

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2°/o-os papiriáradék —, 
4°/0-os osztrák aranyjíradék 97.90, elbavüigyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 90.10, osztrák-magyar 
államvasut 138.75, kassa-oderbergi vasul —. —. 
váltóár 84.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 
alpesi bányarészvény S9.—, Disonto Command»

Elsiallittatott

három hónapra, 
k. három hó-

k., húrom hó-

7.IS

7.51

□evezese vasúton l haitin együtt jjvasúton hajon , együtt
m •* t •• r m a z s a

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

29617 8569
2723; —
1108, — 
639 —

152 6151

íoraalombao
38186 103

2723. 208
1108- 302
639! 354

6303 —

1865* 
5031 
_ I

1

1968
711
302
354

ÖSSZCbtU 34239 14720 48959; 967 2368 3335
h) átmenet forgalomban

búza 1 203, — 2031 - I 3000 3000
rozs 1 3432 - 3432 - — —

arpa 1907; — 1907 — 629 629
zab 205 — 205| — — —

tengeri — — — I — 1 — —

összesen 5747; — 5747, — 3629 3629

c) a fővámluvatalnál előjegyeztetett
A vissxkivitel czél1 l-|| A vlse^tlvlteire »»15-
hui va.ubehoziitalra Az áru jegyzett mennviseg

rtifgrieveícs« el6j-:n> . mennyiség megnevezése . m e tér mázsát na u
|| rítt1•• rtuazsakban ji

búza 1 búzaliszt
rozs — rozsliszt
árpa — .irpaiiszt

összesen - összesen

101 25, 
175.10,

általános villamossági Edison 221.2.1, gdsenk;r<;:i"ui
191.50, Laura-kohó 207.—, 4 2" ;.-os ‘ /.üshiirad-k 90.30, 
4%*os magyar aranyjáradék 90.25, osztrák h-tei- 
részvény 20G50, deli va~ut 25.—, Károly Lajo=-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 210.10, 4° 0 uj orosz küíe?5a 
—#—f török doh.ínyrészvény —.—, olasz jaradtk 95 ÍJ, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust —, Har- 
peni 181.10. Szilárd.

Berlin, aut:. IG. (Utótőzsde.) Osztrák hiíeir^szvény 
20G.75, osztrák déli vasút 24.90, osztrák-magyar ái.tea- 
vasút 138.75. Szilárd.

Frankfurt, aug. lö. (Esti tőzsde.) Osztrák Lo . 
részvény 206.50, déli vasút 25. — , Disconto-Cu írnaa :.t
175.50, berlini Handclsgeseischaft —.—, H.e;
182.65, Laura-koho 208.30, m -eyar aranyj.e a ,
osztrák-magyar államvasut 13< 60, nemet bank 159.uV, 
gelsenkircheni 192.80, Hiberiua 202. —, olasz u
93.50, Szilárd.

Hamburg, * aug. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák nitel- 
részvény 206.75. Csendes.

Hamburg, aug. 16. (Zárlat) 4 2' v ezü-'-i - =» 
96.20, 1860. sorsjegy 133.—, osztrák déli vasút 2"- *- 5, 
4° ,,-os osztrák aranyjáradék 97.70, osztrák hitelr-szv-.-iv 
206.80, osztr.ik-magyar államvasut 138.50. o.a-z j .r .- 
dék 93.35, 4'; u-os magyar aranyjáradék 96.10. ts .-nd-.s.

Paris, aug. 16. (Az Egyetértés tudositójanaz táv­
irata.) " óra 40 pereikor tarodnak \ 4;0-os - s. ::.u. 
aranyjáradék 98.40, osztrák Lánderhauk —.—, o -es 
franczia járadék 100.47, otlomán-iiank 532.—, 31 2 5
franczia járadék 102.20, 4%-os magyar arany:. -ad k 
96 55, déli vasút —, párisi bankrészvény k v, 
olasz j iradék t*5i.70, franczia törlesztési j.ir;«de& • */, 
osztrák-magyar államvasut —.—, osztrák 53dh:t .itu-z u 
részv. —. —, török dohány részvény 314. — . Szilárd 

London, aug. 16. (Megnyitás.) -1 4,J/u.os angol con­
sol 99.

London, aug. 16. (Zárlat.) 2%° ,-os angol consukk 
98,:/j6, spanyol járadék 71 négyszázalékos rnagv ;r 
arany járadék 95 V4, 4°/0-os rúpia 62' ,. leszámító! -t
kamatlab 3“/*»» becs‘ váltóár 12 61. deli vasút 5,>2. 
olasz járadék 92‘/v, négyszázalékos osztrák rauv- 
járadék —, Canada Pacilic vasút 92 ., ezu^: -V.-. 
Szilard.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre...........................k 7.80— 7
Szokvánbuza áprilisra...........................> 8.17— 8
Szokvány rozs októberre. . . . . > 7.16— 7
Tengeri augusztusra................................> 7.50— 7
Tengeri szeptemberre ..•••» 6.24— 6.26
Tengeri 1901. májusra ..•••> 4.99— 5.—
Szokványzab októberre.......................... > 5.43— 5.45
Káposztarepczc augusztusra . . . . > 14.25 — 14.35

Délutáni forgalom.
Erős realizálások nagyobb áresést idéztek elő, az esti 

zárlat lanyha.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak 
. . . . k 7.74— 7.75
. . . . > 8.11- 8.12
.... a 7.12- 7.13
. . . . > 6.31— 6.32
. . . . > 4.96 - 4.97
. „ , . » 5.42— 5.43

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
16. (Az Egyetértés tudósilójának táv-

Buza októberre . . 
Búza áprilisra . . 
Rozs októberre . .
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra 
Zab októberre . .

Terménytőzsde.
Zsiradék. Eladatott disznózsír 56.50 koronán.
Szilva. Szerb 95 drbos 14.127, k., 100 mm. 80— 

85 drbos 17.121/, k„ 200 m*r. 70-75 drbos J19.75 k., 
októberi szállításra Oi renovatzban (50 kgrmkint).

Szesz, nyersáru 40.50—41 korona.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén ismét teljesen pangott az üzlet. Az 

uralkodó üzlettelenséget legjobban illusztrálja az, hogy 
osztrák hitelrészvényekben, a legfontosabb üzérkedés! 
papírban, az egész tőzsde folyamán csak 25 fillérnyi 
árvariáczió volt. A többi értékben csak szórványosan 
jött létre egy-egy kötés változatlan árfolyam melle». A 
pesti magyar kereskedelmi bank kitűnő mérlege jó ha­
tást gyakorolt.

Blötözsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulattal folyt le, a forgalom 

a legszűkebb korlátok között mozgott. — Köttetlek: 
Osztrák hitelrészvény 663.75—663.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 655.50-ig, rimamurányi vasmű 515,50 — 
516.-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 663.75—664.—, magyar hitelbank 682 —682.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 451.----- 452.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 174.----- 175.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 422.----- 423.—ig,
osztrák-magyar államvasut 655.50 - 656.—ig, déli
vasút 109.----- 110.—ig, rimamurányi vasmű 515.50
—516.—ig, magyar koronajaradek 90.60—90.70-ig,
közúti vasút 597.-----598.--ig, városi villamos vasút
290.----- 291.—ig.

rima-
magyar

nemet

tőzsde
663.25,

Becs, au;
irat.) Az üzlet szilárd irányzattal kezdődött, azonban a 
forgalom csak szűk határok között maradt. Valuták is 
üzlettelenek,

11 Órakor záródnak -.'Osztrák hitelreszveny 663.—, 
magyar hitelbank 683.—, Lün-Jerbank 415.—, osztrák* 
magyar allamvasut 655.—, déli vasul 108.50, alpesi 
bátiyarészvenyek 453.50, rimamurányi vasmű :>14. —, 
török sorsjegyek 106.- , német birodalmi márka 118.45 
készpénzen.

A déli tőzsdén teljes üzletlelenség uralkodott. — 
Eladatott: Osztrák[hitelrészvény 663.—, magyar hitelbank 
683.—, Lánderhauk 415.—, union-bank 551.—, anglo- 
bank 276.50, osztrák bankegyesület 494.—, osztrák­
magyar allamvasut 655.—, déli vasul 109.—, elbavölgy 
vasul 460.50, cszak-nyugoti vasút 450. — , dohány rész­
vény 282.—, alpesi bankrészvények 453.- 
murányi vasmű 514. , majusijaradek 97.70,
koronajáradék 90.45, török sorsjegyek 106.— 
birodalmi márka 118.52.

A helyzet később is változatlan.
A délutáni magánforgalom a déli 

zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 
magyar hitelrészvény 683.—, angol-osztrák bank 276.50, 
bankegyesület 493.50, union-bank 550.—, Länderbank 
415.— , osztrák-magyar államvasut 655.25, déli vasút 
109 -, elbavüigyi vasút 459.—, rimamurányi vasmű 
450.—, alpesi bányarészvények 452.50, májusi járadék 
97 75, magyar korouajáradék 90.60, lörök sorsjegyek 
105.75, német birodalmi marka 118.40, ultimóra 
118.43.

Becs, aug. 16. (Magyar értékek zárlata./ V/g-oa 
aranyjáradék 115.-^, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.10, magyar 
kel. vasút alú kötvény 116.20, magyar leszámítoló- ét 
váltcb.-részveny 451 —, magyar kereskedelmi bank 
2585.—, magyar koronajárad. 90 60, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 90.80, magyar hitelbank-részvények 
682 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 50, sássá- 
oderbergi vasút-r. 348—, nmamurányi vasmű 514.—, 
magyar ezukoripar 1865.—.

Bécs, aug. 16. {Osztrák értékek zárlata.) 4'2”/’o"°* 
papír-járadék 97 75, t*/,-os osztrák aranyjáradék
116 20, 1860. sorsjegy 133 50, osztrák httelsorsiegy 
384.—, angol-osztrák bank 276 50, bécsi Bankverein 
492 50, osztrák-magyar bank 1706, déli vasul rész­
vény 108 50. dunagój-najózási társulat 770.—, dohány 
részvény 287.— . cs. es kir. vert arany 11.47, német 
bankváltók 118.35, 4-$°/0-os ezüstjáradék 97.25, osztrák 
koronajáradék 97.40, 1864. sorsjegy 195.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 662 75, anion-bankrészvény 550.—, 
osztrák Länderbank 415.—, osztrák-magyar államvasut 
655.—, elbavüigyi vasút 459.—, alpesi részvények 452.50, 
20 irankos arany 19.32, londoni váltóár 242.50, 
bécsi tramway Li». A. 281.—, Litt. B. 276.—, 
Lipótkohó ——. Csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

Fárls, aug. 16. Búza folyó hóra 19.95, ?z?p!1-ai- 
bérré 20.40, szeptember—októÍM-ii'e —0.7:», négy ui. j 
hóra 21.35, renyhe; rozs folyó hóra 14 25, szeptem­
berre 14.40, szeptember—októberre 1 í.- >. nto.sú 
hóra 14.80, renyhe; liszt fieur de Paris folyó hóra 
25.80, szeptemberre 26.15, szeptember—októberre 26.95, 
négy utolsó hóra 27.80, renyhe; repezenlaj folyó híjra 
66.25, szeptemberre 65.50, négy utolsó hóra 65 50, 
négy első hóra 65.50, állandó ; sze ;z íoiyu hun -6 "i 
szeptemberre 36.—, négy utolsó hóra 
első hóra 34.—, renyhe; nyers ezukor folyó hóra
33.50, szeptemberre 34. —. négy utolsó Inra :- 7
első hóra —.—.nyugodt; fehér rznkor foly hu-a 
34%, szeptemberre 31V«. augusztus—szeptemberi 28.81.'. 
októbertől 4 hóra 2Ss/>, szilárd: finom itutt rzu- 
kor folyó hóra 10b.—, szeptemberre 108.59. fon 
Felhős.

Bécs, aug. 16. Szesz: nyersíru. honi szesz •; z. 
44.CO k. Tartózkodó.

Prága, aug 16. Czukor, szeptemberre 30. iU, ny 
áru 25.15, fmomitvány prim a 84.— L

Hamburg, aug. IC. Kávé szeptemberre 4z.oJ, 
deczemberre 42 25, márcziusra 42. /-> filler f a e-11 ■

Boroszló. ana-. 16. Búza helyben 15.30 
búza helyben 10.-20, rozs- helyben 10.30, zab r. yi-' u 
13.70, repeze helyben 25 —, tengeri 100 kiiuDaint
14.50.

Köln, aug. IC. Olaj 03.—.
Berlin, aug. IC. Búza augusztusra 153.75, = [ t 

bérré 155.75, szilárd; rozs augusztusra 142 * 5Z“i
temberre 142.50, szilárd ; zab augusztusra i a* 
szeptemberre —.—, csendes ; tengeri augus tusi a 
112.—, szeptemberre —.—, szilárd ; olaj október— 
novemberre 60.50, májusra 58.80, javult; szesz 70-es 
helyben 50.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom az esős idő miatt a központi vásárcsar­
nokban és a vámház mellett levő idény-piámon igen 
gyönge volt, de azért az élelmiczikkek ára tekintettel u 
közeledő kettős-ünnepre tetemesen emelkedett. Fogoly 
párja 240 fillér, nyúl darabja 3 korona, őzlius kunja 
15C fillér, őzgerincze egészben 8 korona, ezombja o 
korona. Rántani való csirke párja 180 fillér, sütni vaió 
csirke darabja 130 fillér, lyuk ICO fillér, kacsa darabja 
2 korona, bízott lúd, élő, 5 korona 60 fillér. A marna 
hús elejét 112 f., hátulját 124 tikéiért mérték, a husk eres 
kedők, legalább 5 kilós vételeknél. Dinyét és beföza- 
való gyümölcsöt, valamint leire való konyhanemüeket az 
idénypiaczon elég kedvező áron lehet beszerezni. 100 
darab savanyítani való uborka 130 filler, 100 daran 
paradicsom 2 korona, káposzta darabja 10 fillér. Tojás 
bői 40 darabot olvaslak 2 koronáért.
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Siarvasmarhaváeir. (A budapesti marhavásártéri 
vásári pénztár részvénytársaság jelentése.) A felhajtás 
vágómarhából 200 drbbal nagyobb volt, mint a múlt 
héten, de mivel az idegen vevőknek szükségletei hétről- 
hétre emelkednek, az árak általában változatlanok marad­
tak. Jármas-őkrőkben a forgalom mérsékelt, fejős-tehenek 
iránt az érdeklődés élénkebb volt.

Felhajtatott: Vágómarha. Magyar ökör 763 darab, 
magyar tehén 588, szerbiai ökör 1980, szerbiai tehén 
2U6, bivaly 123, bika 115, összesen 3777 darab. — 
Gazdasági marhák: Igás és hizlalni való ökör 
109 darab. Fejős tehén 176. Eladási árak ezen 
tudósítás zártáig, vágómarhákért: Magyar hízott 
Osrök, legjobb minőségű 66 k.-tól 73 k.-ig, kö- 
íepminőség 58 k.-tól 64 k.-ig, silányabb minőségű 52
j, .. rónától 56 kor.-ig, magyar legelőmarha jobb minő­
ségű 52 koronától 58 k.-ig, kivételesen 62 k., silányabb 
Ui.EŐség 44 k.-tól 50 k.-ig. tarka hízott ökör legjobb 
uiiuöségü 66 kor.-tól 73 k. ig, közép minőség 58 k.-tól 64
k. -ig. silányabb minőség 52 k.-tól 56 k.-ig, szerb ökör, 
i’gjobb minőségű 52 kor.-től 64 kor.-ig, silányabb 
Uiioóség 42 koronától 50 koronáig, bika jobb minő- 
5-.j 54 koronától 68 koronáig, silányabb minőség 
46 koronától 52 koronáig, bivaly 32 kor.-tól 46 
kor.-ig. magyar tehén 42 kor.-tól 56 kor.-ig, tarka 
tehén 46 kor.-tól 66 k.-ig, mmázsánkint, élő súlyban. — 
Gazdasági marhákért: Igás ökör elsőrendű 64 
korona, 100 klgrkint 720 korona páronkint ; közép 
56 kor.-tól 60 kor.-ig, 100 klgrkint 600 k.-tól 680 k.-ig, 
[,.,05 tehén keresztezett színes 140- 220 korona, 
bonyhádi faj 230—320 korona, páronkint.

A legközelebbi országos marhavásár augusztus 
SS. és 27-én fog megtartatni.

Sorjnvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: Élő 
horju 669 drb, növendékmarha 14 drb. — Jegyezte­
tett: Előborju 48 fillértől 70 fillérig, elsőrendű 71 fil- 
jér.ől 84 fillérig, kivételesen 88 fillér 1 kilónkint. Nö- 
v-dékmarha 44 fillértől 48 fillérig 1 kilónkint. A vásár 
liinjha volt.

Bóoal Juhváoár.
Béos. aug. 16. < Az Egyetértés tudósítóján ik táv­

irata.) Felhajtás: 2931. Lanyha irányzat mellett az árak 
[Te ngőitek. Kiviteli juh 48—53 filler kilónkint.

Bécsi sznrómarhavásár.
Béca, (St. Marx), aug 16. (Az Egyetértés tudósító­

dnak távirata.) Felhajtás: 3052 drb ‘orju, 1317 drb 
élő sertés, 966 drb leölt sertés, 282 drb leölt juh, 87 
darab bárány. — A borjuvasároo szilárd a hangulat, 
Esvébkánt változatlan. Eladatott: Élő borjú 76—92 fillér, 
elsőrendű 94—104 fillér, legelső rendű 106—112 fillér, 
ieüit borjú 90— 110 fillér, legelső rendű 112—128, fiatal 
strtés 68— 90 fillér, leölt bízott sértés 92—100 fillér, 
kőit juh 72- 88 fillér kilogrammonkint. Bárány 10—24 
korona páronként.

Szerkesztői üzenetek.
K. Gy. Csómény. A vegyes vonathoz teherkocsikat is 

kapcsolnak s megáll minden állomáson, még az utolsó őr- 
há-allomáson is. A személyvonat pasztán személyszállítási 
Melókra szolgál s a foltételes megállóhelyeken csat akkor 
ód meg. ha utasok vannak. Hivatalosan elnevezett vegyesvo- 
aai különben nincs.

Gyulafehérvár. B. Zs. Van még egv-két katonai érdem­
rend. a mely pénzbeli járulékokkal van összekötve. De a 
pclzári érdemrendekkel már nem járnak együtt ezek. Akkor 
törülték ezt el, a mikor a némely rendjellel kapcsolatos czi- 
uieket is eltörölték.

Bnköed H. S. Konstantinápolyi utazásra igenis szükség 
van útlevélre. A szolgabiróság utján a belügyminisztertő 
kell az útlevelet kérni. Ha a szolgabiró sürgősnek jelzi az 
ügyet, 14 napon belül is megkaphatja.

R. J. Kassa. Köszönjük, már van tudósítónk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton,
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyomda-Részi.-tirsasig.
Igazgató-. Erdős Armand.

Napirend 1900. augusztus 17.
Naptár: Péntek, augusztus 17. — Bőm. knlh. Liberal. — 

Prot. Liberát. — Odrőg-orosz: (augusztus 4.) Efez. — 
Zsidó: Ab 21. — Nap kél: 4 óra 43 perczkor 
reggel, nyugszik 6 óra 51 perczkor este. Hold kél: 
10 Óra 18 perczkor este, nyugszik: 12 óra 1 perczkor 
délután.

A kereskedelmi minisster fogad d. u. 4 órakor.
Nyári lóversenyek IV. napja, kezdete délután 3 órakor. 
Az országos katholikus nagygyűlés első napja a viga­

dóban.
A Ferenc* Jóaaef budapesti tanítók kása közgyűlése. 
A főváros közigazgatási bizottságának ülése d.

e. órakor az uj városházán.
Nemzeti muzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett 

Orsságoe képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmueeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d.
3-tól 5-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi ftivészkext (az üllői-utón) nyitva d. e. 8—12-ig.

és d. u. 2—6 órai*
A városligeti műcsarnokban állandó kép vásárlás.

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mauzóleum a kerepeei-nti temetőben nyitva d. O. 

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára térkép-gvüjtemenye nyitva 10—1-ig
Az 1848—48-ikl esabadeagharesl emlék-gyűjtemény

és Kossuth-muzeum: Stefánia-nl 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság V. 

váczi-kőrut 32. szám. Hivatalos órák ti—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintaUír 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fono-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-tŐl d. u. 6-ig, a városliget 
ipapcaamokhan. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Hűlsz K. Berlin. — Grüner L. Kendi-Lohna. 

Pucser K. Nagykároly. — Oblatn L. O-Moravicza. — Czeh I. H.-Dorog. 
Kalo Gy. Szeged. - Pólya ti. Szolnok. — Bögvry A. Arad. - Baksy D. 
Rimaszombat — Hangos I. £ s-kujvar. - Takács K. Génua. — Eisler S. 
Szentes. — Jenó T kis-Cjszallá*. — ü rechen 5. Becs. — Pfula Janos 
Hoheuüehta — Kub.myi K.-né Törcsvár. — Huber S. Becs. — Bogdán Zs. 
Nagykikmda. — Horvath K Zsombolya. — Sauerbobn K. Zombor. 
Püspók M. Szolnok — Zombory L. Kecskemét. — Lederer .ti. .Nagyvarad. 
Baltazár G. Nagyvárad. — Szepesy Gyuláne H.-Náuaw. — Vécsev K.-né 
Zombor. — l)r. Hajdú B. Szolnok. — Landesmann V. N -Mihály. — 
StrausZ J. Tata.

Hungária szálloda. Gr. Paar A. és kísérete Becs. — ßende I. 
pUspök és kis. Nyílra. — Gr. Nemes J. Pinczehely. — Gr. Battbany W. 
Nvitra. — Hr. Berg C. Kapuvár. — Erera P. neje és kiserete Hrüszseel. 
Zacke J. Varsó. — Schweitzer E. és neje Mannheim. — Pollii G. Palermó. 
Ltic/nir acher N. Fettend. — Schramm F. és családja Drewia. — 
Frankfurter A. Fiume. - Magyary-Kutsa S. es neje Tisza-Roff. — 
Hamburger W. Tannwaid. - Schetelig P. Quedlinburg. - Suwain A.

és családja Marseille. — Lewie H. New-York. - Masera S. Winterthur. 
Rutich I. Pozsony. — Scbwarzscbild H. éa neje Frankfurt. — Baily S. 
Philadelphia. - Schlauch T. Szegei. — Boros J. Debreczen. - Szántó B. 
Kolozsvár. — Herbert A. Boston. — Fellner P. Eszék. — Rosenbaum E. 
Nürnberg. — Blashfield E. New-York. — Kövér B. Hajdú-Böszörmény. 
Coldivell R. Louisville. — Tauber J. Krems. — Wleaner A. Reichenberg 
Korányi B. Kassa. — Micolits D. Pancsova. - Marx M. München. 
König J. Kaposvár. — Filitis A. Ploesti. — Seöthi A. Triest. — Tóth S. 
Fiume. — Weitzel F Hamburg. — Fóliát E. Triest. - Israel A. Kairi*. 
Hirsch L., Philipp fc., Schwab 3., Bernstein J., Sachini G., Wiener 
Deutsch H.. Loeschke G , Braun D.. Singer E. Bécs.

Orient szálló. Kolacsek V., Wtrth 1. Kassa. — Mathé J. Márton- 
Vásárbely. — Mihályi G. Beazterezebanya. — Sarpy G. Kolozsvár. - 
Toronyi J. Sopron. — Eötvös K. Szolnok. — Salamon S. Kolozsvár. 
Haida B. Titel. - Kutasi J. Debreczen. - lmrich J. Nagylak. - 
Sárkány G. Munkács. — Kozma L. Debreczen. — Forgách J. Kassa. 
Broz S. Miskolcz. — Luszka J. Arad. — Scheiber F. Marczali. — Húsz ka E. 
Hámor. — Mazucsics F. Szabadka. — Müller J. Pécs. — Potonsky J. 
Szabadka. — Novossel J. Zeuca. — Guttay L. Öcsény. — Detai L. 
Debreczen. - Frey M. B.-Gyarmat. — Glücksmann M. Eperjes. 
Matzer J. Beszterczekánya. - Herr M. Mohaes. — Bély J. Győr. - 
Rosenfeld K. Kassa. - Schusdek M. Czegléd.

Metropole szálloda. Komor J. Szabadka. — Löffler A. B.-Csaba. 
Geei O. hécs. — Klempa G. Manneheim — Harvich E. Veszprém. — 
Aczél S. Szeged. - Reszler A.-né ZUah. - Rónay A. Uagvár. — Dim 
huber R. Bécs. — Fenyvesi K. Léva. - Kunopatoff S.. Petrovsky P. 
Russland. — Denenborg K. Baja. - Friedlender H. Nagyvárad. — 
Dr. GrUnhut F. S.-Szt.-György — Dr. LCwinger J. Bécs. — Knapp L. 
Coding. - Ullmann S. Nagyvárad. — Pollák Gy. Hódi. — Dr. Stoldovay 
Gyula. Schwarcz Á. Budapest. — Frank K., Szarvas S. Selyp. — 
Butters J. Schönfeld. — Hartmann 3. Budapest. — Zeizler H. Szeged. 
Kodén V. Bécs.

Nádor ssailoda. Piljevics S. Uzsiera. — Buti Gy. Tatatóváros. 
Csmelik G. és neje Zimooy. — Dózsa J. K.-Szt.-Márton. — Joeimovits 6. 
I^elgrad. - Pollak A. Puram. — Perets A. Vareó. - Machik 3. Zágráb. 
Tállos E. Szt .-Mihály. — Fürth A. Győr, — Szepesay L. Monor. — 
Weicweiler J. Pozsony. — Schwarcz M. Szeged. - Lengyel Á. M.-Tur. 
Kacsa L. Segesvár. — Kuhu M. Nyíregyháza. — Weltmann J. Hógyész. 
Szabó Károly Temesvár. — Wolf Endre Nagykároly. — Nádasky £. 
Komárom.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPEBAHA-
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.

A színház szeptember 1-óig 
zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 17-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug 17-én.

DOLLY.
Svéd színmű 3 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

víg-színház.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

U A n I a
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 aug. 17 éa. 

Zárra.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Budapest aug. 17 én.

Több mint királynő.
Történeti színmű 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Német-alföldi királyi

CIRCUS CARRE
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma én mindennap 'ifi órakor

nagy előadás.
Fellép a világhírű

oroszlán-idomitó
Mr. Jules Seeth

Menelik abessziniai császártól ajándékozott 20 him orosz- 
lánával. Azonkívül fellépnek az összes művészek és mű­

vésznők.

Felemelt 
hely árak:

Az idő Európa északi felében derült és száraz, déli felében
pedig borús és főleg délkeleten esős, zivataros volt. ^ A 
hőmérséklet európaszerte feltűnően egyenletes, és valamivel 
magasabb is lett.

Nálunk az esőzés tegnap északon megszűnt és mára a 
Dunán túlra, az Alföld nagyobb részére és Erdély egyes vi­
dékeire terjedt ki.

Az Alföld déli felében tegnap zivatarok voltak, a melyek 
helyenkint felhőszakadásszerü záporral jártak.

A hőmérséklet emelkedőben van.
Prognózis: Az eső szünése, további derülés és melegebo 

idő várható.

A hő-
mérséklet

Állomások

i 3 = «.not

, Egy páholy 4 személyre 10 írt. Egy 
’ páholy-ülés 2.50. Zártszék vagy 
I tribün 2 frt. I. hely 1.20, II. hely 
! 80 kr. Karzati állóhely 40 krajczár.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 39139

HOMGftRlA ”a te. “ élte"mbre°Radies Belaf080

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor«

Vis állás. 1800. augusztus 16-án.

Putzer György nagyvendéglö
éttermei

Desik«téir.

Az Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyhai — Saját termésű valódi boroki 

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás.
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinezekelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
39157 vendéglő-tulajdonos.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. augusztus 16.

árjegyzése

A) Árutőzsde.
L OBho»amemtiek. — Arak korcnaértékben.

*) Kész ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterem
 kiiograimuonkinL

74 75 76 77 78 79 80 81

. “i!

• " UJ 7.35 
7 40

7.35 7.40 7.40
7.37 7.35 7.45
7.20 7.40 7.45
7.25 7.45 7f45
7.10 7.25 7 15
7.15 7.3-* 7.30
7 35 7 45 7.45
7.45 7 55

— * —

I ________ *'/,%I 4•/.%

H 1 B ő s é K
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

Bozs _ 60 kg.-kint Elsőrendű--------------------------------
Közepmtnösegü-----------------— — —

6.80
6.65

7.-
6.75

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű-----------------
másodrendű--------- — —

Sörfőzésre tiszavidéki -- — -------------
. fel-ömagyarorszagi —------
. dunántúli--------------------

5.90
b.5C

6.IC
5.80

Köles ... 50 kg.-kint —

Zab___ 60 kg.-kint Elsőrendű------------- -----------— —
Közép mi nő-egű ...-------------------- —

5.35
5.-

5.45
5.20

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi -----------------------------------
Human v. bolgár —-----------------
Szerb ---------------- ----------------------
Cmauantin .......... — ---------—------r

6.25

P.epcze 60 kg.-kint Bán.-ági ......................... .................—
13.SC

b) Határldör'

HitárldS
Pénz Áru

korona i korona

laoo október --------- 7.SC 7.82

50 kg.-kint 1901 április ------------ 8 17 8.18

Bozs___ ____
50 kg.-kint

1200 április--------- —
1200 október ---------

7.50
7*16

7.52
7*18

Tengeri----- ---
50 kg.-kint

1800 augusztus— ------
. szeptember _ _

1901 májú»-------------

6.36
6.24
4.99_

6.38
6 26
5. —

Zab-------------
50 kg.-kint

19üu április---------
* október  -------- 5>3 +45.

KAp.-repoza ...
í»0 kg.-kint

1*«00 augusztus — — 14.25 14.35

U. Leszámoló árfolyamok OL EOIÖntéle term én»

Búza kg.-Lint május--------- —
Böze űO kg.-kint maius--------- —
Tengeri 5*.* kg.-kint május----- 6.35

~ -ö 50 kg.-kint május---------
Árpa ... _____________ -
í'-i v.-Repoze — —------------- 14.-

IV. Hajózási fuvardíj.
honnan i

Tlá-sa

Han csóva _ — — —
Beid an ------------- —
Kalocsa _ _ _ — —
D.-Földvár_________

: Titef Z Z 2! Z------
Mitrovici__________

Temesvár _
i V-Pecsk.................................

48—ÚO 
40-42 
80-32 
28—30 
£6—70 
68-62 
64—66 
60-62 
62 -64 
82-85 
60—62

r a J
P"* Áru

korona | korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Disznózsír budapesti_ - _ — — ---------------------- 56 SS 57.-

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki------------
városi légenezaritott, 4 darabos— — —

restölt------- *-----------------------------------------

46*50 
5C. -

47-
51.-

Zsákkal együtt 
göngysuly tiszt aeoiy 

helyetti 
Minőség

600 grammonként
50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi. osance-mmöseg — 
.100 darabos — —

:
szerbiai . . usance-minőség— —

, . 100 darabos ------
: . . » .

2-2

Ingyen bordó
60 kg,-kint

BlllTtlS —
•zlavemaí 1898 — — — — — — — — 
s termái 1898-------—---------— — — — 18Í- 18 50

SO kg.-kint Bérénél —

lueztrna magyar, 1899 — — — — —
lóhere aprorzemd 1899 — _____ —

, középszerű 1899 — — — — —
. nagyszemá 1899 — — — — —

2-2

írok

B) Értéktőzsde.

Értékpapíré*

I. Államadósság, 
a) Magyar Állam adósság.

Aranyi-100.500. ItfOO ar. frt óévért.drbek. adóm.
100 ;tr. frt 240 K----------

Arannaradek. 10.000 ar. frt Divert, dbokb. adom.
10.000 ar. frt = 24.000 t.--------r :\Z\7n V*

Aranyjéradék. adómeutes. 100

Koronaertékü járadék, adómentes------------ — —
• e * augusztus köz.

1876. kel. vas. ál lám k. ar frtb. 100 ar- 
IbSH. ^llamv. aranyk.. adom. 100 ar. frt — 240 K. 
1889. évi atiamvasúti ezüstkólcsön... — — " ‘ 
Ailamk. vask.czdj. ar, aaom.. 10 f. stér 1^240 t. 
1S70. nyeremény«., 100 frto. nrb 100 ü _

>agyar regále-kart. kötvény, adómentes — —
Horváí-sziavon , * ,
>i -var .Iildtehermentesitesi kötvény, adómentes
Hvrvat-sziavon

____ 1 96.— 96.5C

96. — 
80.90
90.50
90 SC
97.50 

100.50
99.60
76.50 

158.SC 
157 75
38.25
99.50
91 .IC
92.50

- */. 
4 */«••/#

96.50 
81.40 
9C.90 
90./C
98.50 

101.50
CC.1C
77.50 
59.5C 
58.75 
99.

10G.SC
92.10
93.50

láb

Túrni én slefedi nyerem*, «dóm.,IOO frt = «01.
florvát-szlavon jelz. földv. kotr. adóié?. 7 /, —

él O.Dtr.lt Allamadóeiks-
EgjMiUU >..d« P»P''htu.f«br«r:-.Dg^tu^ 
Emesüst. járídék «0.,'b.D -
Aranyj.. adóm..ar. frtban, 180 ar. frt = 340 k.
Koronaertékü járadék  ---------------er*k—
AUamsoraj. 1864. evb. 250 frt. p. ?•=.!!! í“ 

I860. . 500 , e. e. = 1000 Z—
\ I860. . 106 . • • = 55
\ IBS*. . «I ...” 100 k_

i) leeren eil.ms6ó.».«ek.
Bclfér illám v. t.lofkälesÖD 100 «r. &t e= MO »
Ä D> DICSŐD 100 f,.=k = JJk _

138.- 140.-

97.5C
97.50 
97.- 
97.- 
96.25 
97.40

162.-
133.50 
161 .- 
134.-
193.50

0 Más kölesöaök.

Boenyik-hereesgoTinai ore*, kölcsön 1896. évből 
Boeoyak-herczegov. orn. vasúti kőlea. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-Óváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavőlgyi rizssab. társ. kölcsöne — — 

Hl. Záloglevelek éa kölosömkötv. 
a) Radapestl Intésetek klbeeeAtássk

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- --------------—
Egyesült ópesti fővárosi takarékpénztár frtban

Eg\>*s. tégla* éi czcmenlgvar r.-t. elaóbbs. k.
Ganz és társa vasönt. • geogyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok orssagos fCldnitelint. _ _frtban
... 601/, évre-------
B . , 50V, évre frrban

M. agr.- es járadékbank r.-t. szölökötv. _ __ —
... . jlradékjegy visszafiz. 108*/,

. . , Záloglevél koronuertékbeu—
Magyar fÖldhitelist, o. é.________— —írtban

. . • 41 évre _ .

. . kvronaértékben 60 évre —

. e koronaértekben 63 évre _

. , szabály, és talajjav. frtban
Magyar helyi érd. vasutak kötv. 60*/, évre .

. . . .60 évre------------

. . . 60 évre 106*L-
Magyar jelzáloghitelbank          frtban

. • 6C évre__ ________ ___ __

. . kÖEB. kötv. 60 évre frtban
, • köze. kötv. 60 evre . —
. . köss. k. 60 é., vf. 110 írt-
e . k. k. tin K. 100 frk. = 96 k.
. . nyer.-köt v%________ ______
. , , osztr. fel ül b. —

Mxgyar országos közp. takarókpénzt 40« írtban 
• • • • 50 e.-------

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja________
Magyar takarékpénzt. közp. sálogb. kor. ért. —

1 'köea k.

Osztrák .magyar bank 40*/, évre _____ «írtban
. .50 evre _ ___________

Peeti hazai első takarékp. kőzs. kötv. 50 évre 
ie»n . . . _ írtban

• , • • zalogl. kor. ért.-------
Pesti B. karnak, bank-------------------------- frtban

ÜT * . kóz-. kötv. 50*1, évre«
e # • • 16». k. vissz. 110% frth
• • • • köm. k. vis«. 10 ,°a _

b) Vlfléhl ám kOlfOldl int. kibsosilásaL
Albina takarék és hitelintézet________ __ __
Aradi polgári takarék p. 40 évre__________ _

• . . 40 e. visszafiz. 110%

A rád megyei takarékpénztár--------------------------
Bosnyák-herczegoVinai szabad, országos bank *
Debreczem első takarekpenztar_____________
Erdélyr. m. jslzáloghitelb. 40 évre________

, . ,40 evre visszaüt. M
Horvat-szlavón orsságoe jelzálogbank____ ___ _

• m • • köze. köt?.
Negye b ált. takp. 31% vissz, no", __ ■

. , . 40 evre. vissz. 106" 0 .„

. e .40 évre. Hl k»b. _ —

. . . St évre, IV. kib. __ __ ^
Nagyi—honi ÍBldhitelintéiat_______ _________ e

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ________
Temesvár első takarékpénztár__— _________

IV. ElaBbfeaé|i ktttweayek.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt______—
Budapesti közúti vaapalya-tare. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasat r.-t.________ _
Bodapest-pecsi vasút-------------------------  --- --- _
Deli vasút __________ — 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. stáb. dnnagözhajózaai tán. __ __
Kassa-oderbergi varét 1889.------- — __ _ —

, . 1889. íoo m == 118 k.
. . 1891.______________ ___
. . 1891. 100 m. =3 118 k.

. (oszt. von.) 1889. se. — 
Magyar folyam- és tanger ózási r. t. — —. — 
Magyar-gáesországi vaeut^ iib.---------------------

\ T ezüet_i Z Z ~Z Z
Magyar ny. v. (székesf.-gyór-grace vonal)_____

. . . 187«. kib.-------------------------------
Magyar v. ele. k boroh. czelra. 100 m. = 118 k. 
Osztrák-megy :.r allatr: v?snt 1888. 100 m =118 k.

, kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi er.i' u»ak

98.-
98. - 
91.-

102.-
99. -

101 50 
101.50 
98. 
96.5C
96. aO 
93.- 
99.5C 
91.50 
31.70 
80.5 J 
91.- 
95.-
91.50
93. - 
Sd. 
98.-
94. -
93.
97.50
97. -

100. -

I*a
Schärding 

Due 

Passau . . «
Linz .... 
Réce .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földvár, 
Slohács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . 
Zimony . . 
Pancsova. 
Drenkova 
Orsóvá . . • 

Vá*t 
Szered . .

Rábát 
Győr . .

Drávái 
Zákány., 
Barcs ... 
Eszék....

Seávsi 
Sziszét .. 
Uikrovicsa .

l4fJ«k mm

+ 251 > 1 
+ lö < B 
- 4 < 20
+ 216 < 31 
-t- 310 < V 
-+ 2&3 >. 15

. + 305 > 14 
-1- 352 .V 3 
+ 3/t, < 4 
+ ,16 & 10 
4- 188 st 11

. + !&;> 7 
+ S<8 > 18

+ 558 < 11

+ 6 < 6 
+ C äC 
+ $17 < 3

45 < 15 
10

>
>
<
<

B.«. 0.UIUOM.

Kiezetó .... -f. 100 < 0 
Temesvár . -j" < 8
N.-Bacsrerek. . f 58 > 37

Tin.
U. -Sziget.
Tezenáxa..
Tiázn-Ujlak.
V. -Nameny. .
Záhony (Csap)
Tokaj............ 1
Tinzs-Fürad 
Szolnok . .
Csongrád. + 25
Szeged .. + 128 S
Tőrót-BecH + 77 ; 
Titel . ... + 236 >

aez».
8etes:N -Várad -f. 14 
Fekete: T-nke. + 3 < 7
Feber b.-Jend -j- 52 < 11 
üettós: Békés. + 112 > 24 
Háraai:Qyoma -j- 121 > 48 

„ t

20
ll
96
41
86
50

Arad ... . — 12 > 62
Makó. . . . + 168 >154

rnánta i + null fölött, — noU alatt. > áradé t 
< apadat

Időj ár ás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati Jelentése 1S00. aug. 16-án reggel 7 órakor-

A légnyomási maximum lassan északkelet télé húzódik, 
míg a délkeleti depresszió a Balkán félszigeten és Kis- 
Ázsián vesztegel. Egy uj depresszió van Spanyolomig és 
déli Francziaország felett.

Akna-Szlatíni — 
Szatmar — — 
Ungvár — — 
Eger — — — 
Késmárk — -- 
Arvavaralja — 
Selmeczbanya — 
N.-Szombat — 
Buáavcst — — 
O-Gyálla - -
Magyar-Ofár — 
Sopron — — 
Hereny — — 
Keszthely — —
Pécs — — — 
Zágráb — - 
karoly váró* — 
Flame — —
Cirkvemcs— — 
Deorecztin— —
Kls-Kartal — —
riolnot — — 
tagged — —
Arad — — —
Zsombolya — 
Temesvár — — 
Pancsova —. —
Drenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagv-dzeben — 
Bécs — — —
Salzhurg — —
Klagenfurt— —
Póla — — — 
Lesma — —
Tonno — — 
Flóreocx — — 
hóma— — —
Nauoiy — - 
Brm diai — - 
Palermo — 
Malta— — -

Sarajevo —

Hamborg — 
Berlin — - 
Biarrits — -
Nizza — — -
Pins — — -
Clirishansund - 
StocKooim — 
Szent-Petervär - 
Moszkva —

Nikolaev —

sza^

64*5 
7 

63 4
62- í
63- 8 
63-í 
62.4

62-2 
62-8 
64*0 
62*4 
62 9 
62*6 
61*8 
61-r 
6! *0 
60*1 
6.-1 
62 4

62*:
tO*:
61*3
59 9 
61*3

6C*4 
63*0 
6" 
62*2 
63*2 
6 *3 
62 l 
60*5 
07 

62*1 
6;. *9
60 3 
60*6 
6 9 
6 *4 
61*0 
6 *2 
60*4

69 8 
68*7 
58*3

6-2* 
6> 0 
72*8 
68*t 
ttí*3 
.0 2 
62*0

+ 18.3| 
+ 16.3 I
4- 16.1 
+ 21.6 
+ 16.0 
+ 162 
+ 16.8

+ 18.2 
+ 18 4 
+ 18.4 
+ 17.3 
+ 16.9 
-y-17.3 
+ 17.1 
+ 17.S 
+ 163 
+ 16.1 
+ 18.6 
+ 17.3

+ 18.3 
+ 17.3 
+ 18.1

+ 18.1 
+ IS.4 
+ 16.3 
+17.6 
+ 16.8 
+ 1 
+ 15.4 
-t- 17 6 
+ 31 
+ 16.6 
+ 18.8 
+ 190 
+ 19.7 
+ 23.0 
-i 21 )

+ 17 6
+ ir 
+ 2

+ H 
+ 16
+ 20.9

A szélirányok jelöléss: I 
• W nyngoL — Petii őzei: 
nyíre derűit 1 —, részben 
4 — egészen borult, ® 
K zivatar.

E 2 I 2
XV 3 2
NE 3 3
N ő 3
N 1 1
E 1 2
E 2 3

NE 1 4 22
4 4
3 a

NW 1 3 13
N 1 © ! 14
NE 2 Q I 5
NE 2 Q 1 3
NE i 4 j 1
NE 1 4 1 i 6

— © 1 10
3 i u

NE 1 4 1

NE 2 © 2o
E 2 4 39

; ne $> o -j;i
E 2 © 3©U * 4 50

NE 1 4 .0
NE 3 © 1
WSVV1 e xj
E 1 4 3
N t ?. 3
NNE 3 2S
SW 1 o 1

3
1 ESE 1 4 6

SW Z 0 —
s c 0 7

In 2 1 10
NNE 0 0 10
NW < 3
WóVVi Ü ___

W 2 1 —
3 .»

W 1 4 —
— —
— — —

E 3 3
ESE 4 0

( WSWl 4 —

NNE 2 4 __
NW 4* 1 —

0 __
. NW 1 3 —

NE 1 G —
NE 0 0 —

, NNE 4 u ~

észak E =* keh

3 5 a 3 i'll

n
18
16

13
14

17
16
15
15 
17
16 

6
15
15
16 
: ti 
1G

16
U
17

15

r
10
í;
15
1G
13
U
17

15
28 í !6 
2ti j 17 
24 I 18 

18 
7

21

27
27
26

17 I ÍO

felhős,
— eső.

egészen derült, 1
tóbonytrs
-hó, ^

; =-*jéI,
tőbh- 
borait 

kő i

Osztalék 
1899-re

98.- 
98.- 
97.50 
97.50 
98.75 
97.9C 

163.50 
134.5C 
163.'- 
196. - 
195.5C

80.50
72.-
78.-

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank------------- — >40
Budapesti bankegyesület Z------ — __  __ __ 200
Első magyar iparbank—------------------ — 300
Fiumei hitelbank — —----------------------- — ICO
Fővárosi bank-részvénytarsasaz—------- ---- $00
Budapesti giro- es penztar-egylet------- -- 9000
Hazai bank -reszveoy-társasag--------------------200
Hermes magy. alt. váltóüzlet reezvt __ _ 200
Horvat kereskedelmi bank------- _____
Horvat 1 -ozamitolo bank ------------ — — _
Horvat-szlavon orszagoPjelzálogbank _____
Magyar általános hitelbank — — _ _ _

. „ június köz.
Magyar ipar- es kereskedelmi batik _ _ ... 

, „ , » jamua köz. 900
Magyar jelzálognitelbank------- ---------------   240

. . jonius köz. 240
Magyar kereskedelmi r. t.

91.5C
98. - 
91.50
99. - 
93.- 
99.25 
93.75 
91.7
99.25 
93 75 
99

103.
94.25

101.— 102.

98.50 99.50 “

97.-1
99.5Cj
96.50
99.50 

100. - 
102.- 
102.- 
101.75
98.75

102.50
100.-
106.-
98 75 

120.- 
100.-

98. 
100. - 
99.50 

100.50 
100.50

102.25
99.75

103.50
107.-
107.
99 75 

12Í.5C 
101.-

240
400
200

98.25 99 25

»7.- 88.-
92.50 93.50
95. — 96. -
91.- 92.-
93.- 94.-
83Í- 94Í-
95.25 96.25
91.£C 92.50
95.50 96.50
94.- 95.-
98.50 99.40

102.50 103.50
ÍC2. — 103. -
92. - »3.-

10*.- 10$.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97.25 97 75
Utolsó árfolyam
pénz
koronaerték

277.- 278.-
178.- 180 -
325.- 325.-
158.- 161.-
" •-

217*.- 219*.-
210.- 220.-

21l!- 214*.-

682.- 682.50

172.- 174.-
422*-
960- jgy

Magyar leezamitelé és péazváltó bank__ 400 K.
. ... junius köz. 400

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja____ 1000
Osztrák hJ Ulmteret_______________________ 320
U^zlrák iuteiintexet_____augusztus k. 120
0-.z?r.tk liit<tlintezet 18oy. kib._______— -120
Osztrák-magyar bank         _ — 1200
Pesti magyar keres ka el mi bank ------------ 1000
U aj on bank _______ ________ 400

VT. Takarékpénztárak részvényét
Belvárosi takarék pénztár      _ 200
Budapest Ifi. kerületi takarók pénztár____100
Budapest-.;rz:iebetvarosi takarekpónxtar $')0 K. 
Budapesti tak. péuzt. es orsz. zalogk. r. t. 400 K.

34.— Egyenlít budapesti fővárosi tararekp__ ___ *>00
3*3.— Magyar általános takarékpénztár ._ ._ 500 K. 
80.— Magyar országos központi takarék pénzt. __ *>00 

Peeti ház aj első takarék oésztar_ _ __ __ 2000

Vfl Bintositó-társaságok rézzw.
Bécsi biztosító taraasae____ ____________ 400
Bécsi eiet- es jaradék-biztositö intézet._ _ 400 
El»ö magyar Altalanos biztosító társaság __ 3006
Fonciere. pesti biztosi tó intézet_ __ __ __ :00
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____2U0
Nemzeti baleset-biztosi to r.-t.________ 200 K.
Paummia viseeotbutosUó lateset _______<900

J Vm. Gösmalmek reeawényei.
— s— I Concordia-gőzmalom r.-t________ _________ 800

• . . elsőbbségi r«szv. 800
Alsó budapesti "gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsébet -gőzmalom- társ._______________   «00
Lujaa gőzmalom r.-t. _ __ ________ 3^0
Pesti hengermalom-tlra._________  800
Pesti molnárok ea stitök gőzmalom r.-L _ 400 
Festi Viktóna-gőzuulom_____________ _ _ 80O

IX. Bányák éa téglagyárak résaw. 1
Budapesti tégla- éa mászdgelőr.-t   290 K.
Budapest-szeutlönnczi téglagyár _ _ __ .D
Egyesilit tégla- es ezementgyar r.t_____ Z 200
Északin, egyesült köszönti, es iparv. __ :00 

" ■'»•v/eim.iiii*a r. t. K. 4V0
Felsömagyarorsi. bánya és kohóm. r^t. _ 200
István téglagyár r.-t.____________  <uu
Kassa-somodj köszenbánya r.-t. id. ellem. <30
Ki--sebesi gramtbauya" r.-t.________ 200 K.
Köbanyai gözteglagyar r.-t.______      jl'O
Kőszén banya os téglagyár r.-t._______30 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t. _____ 200
Magyar asphalt r.-t.____ ___ _ ________200
Magyar alt. köszenbanya r.t_________________ i'üö
Magy. göztegia-. cwm.- ee gypszgyar r.-t. 200 
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. _ 200
Péterhegyi téglaipar r.-t___________ ___ 200 K.
Salgotarjáiu köszenbanya r.-t.______    -JOO
Cjlaki tégla- ee meeeegvtö r.-L elöv. jog. u. 300

X. Vaeazttvek és gépgyárak részw
E>6 magyar gazdasági gépgyár r.-t._______ <00
.Danubius* tu. hajó- ea gépgyár r.-t__ 200 K.

>• - -• •‘ -••-«g - ... :t»0
Ganz éa tarsa va.söntide es gépgyár ._ __ hoO
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbb». 200 1L

Nadragi vaaipar társulat________ _ _ __ 400
.Nicholson*-gépgyár reszv.-tars._____ 300 K-
Rimamarany-salgóUrjáni vasmi r.-t___ ___ 200

. mir k. t"0
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____ ___ <00
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) ver. elölj. 200 K. 
Weitzer J^nos gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényül.
.Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-t. _ 300
Frank lin-tamulat___________ ____________ soO
.Kosmos* müintézet__________________  200
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t_____ ___ 400

$000

áru
koron

451!- 452*. -
950.- 960 -

663Í50 664!-

17 0 *. - 1720Í-
2590.- 26L*0.-
MI.- 553.

202. — 201.-
210.- 214.-
:eo.- 162.-
413. - 414.-

2'. 8C. — 2:85.—
550.-

1380.- 1390.-
15975- 16050-

400.- 410.—
520.— 530.-

5250.- 53o;j.-
113.— 185.-
226.- 228.-
:85. — 190.-

1100 — 1150.-

450.— 460.-
800.-
9t»G.— 1010.-
4S5. — 460. -

* 230.- 232.-
940.- 980.-

. -ÖO.- -1-5 -
254.- 1 26'J.-

150.- 
340.- 
10.-I 

213.-

160,
350.-
20.-

2l4.
225.- ! 220. 
60.- 75.-
10. — ' 12. 

2,36.-I 292.- 
1020. — j 1030. 
350.-: 260. 
196.-í 20C - 
3 38 - |343.-

—.— ,raims iruuaimi es nyomaai r.-t____ _
160.— Pesti könyvnyomda r.-L__ _____ :

XH. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkölcsonzö-társulat __ 400 K.
-Apollo* köolajfinomito-gyar r.-t._____ 300 K.
Bantlin-téle "vegyi gj’arak r.-t. _ _ _ áoo £.
Bibar-Szilágyi olajipar r.-t_________ _ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-L___________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L__ 200 K.
Bpesti Zsomay-íeie p >rcz.-fayenczegy.r.-t.zuuu K. -2->0C. -
Első magyar betűöntődé r.-t.___________ 200
Első magyar gyapjú mos o- és biaoin. r.-t— 400 
Első magyar • ragyar r.-t. — _ _ _ *00 K.
Első magyar részvény eerföződe------------------- 600
Első magyar serteshiilaió r.-t. _____________ 400
Első magyar szálloda r.-t. — _ __ — _ 1 0
Első pesti spodium és ceonthszt gyár------- 200
Fiumei nzshantolo- ee riwk^-iényitfi gyár
Gscnwmdt-féle saes-gyar_______________  400
„Hungária* mütrzgya ee kensav-gyár _ _ 400
Jordan Fiktor-féiebőrgyár r.-t. els. reezv. 300
Kábelgyár reszvf uytorsaság-------------------------400
Köbanyai király serfözö r.-t.— _ — _ 300 £. 
Köbanyai pulg.m serfözö réezvány-tár. 300 K.

Magyar ezukoripar r.-t. ...-------— —
Magyar lem- es iampaaru-gyir r.-L _

I Magyar : i.u — ........
Magyar rupgyantaaru/yar r.-t. — — — 
Magyar vasuu forgalmi r.-t. elöv. jog. o.

Magyar villamossági r.-t--------— — —

Nagyszebeni villamosra^ r.-t. ._ —. —
Nemzetközi nllámoss;tgi társaság — —
Nemzetközi waggoakőlcsduzö r.-t.-------
Popper Lipót faipar r.-t. --------------------- -
Qoarnero reezvenvtáriMag ----------- _
Royal nagyszaJloda részvény társaság _
Szegedi lü«nderíonógyár r. t------------- ----
Sziszek! tárházak r.-t. ._
Telefon-Hírmondó r.-t. —    

2v.—
SO.—
30.—
20 i— j
16.—

fre 2 .— 
fre 2.—

10.—

19.88
20.—
19.73

fr 2K.:o

Baja-Zombor-VjvM-.-ki b»-!yi éri. v. r.-t
Barce-pakraczi vasút elsőbbe, reszv. 
Budapesti közúti vaspálya társ-------- —

• . . id. rész). _

Budapest-ezent-Iörinczi h. é. vasút____
Bpeat-ajpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t 
Debreczen-hajdunanáai vasul b. é. v. els 
Déli vasút ___________ ______________

Első cs. kir. szab. dunagőzhaiá-társ.
Gölmezvölgyi vasút r.-t. eisöbus. rész v.
Kassai közút: vasút ..._______"__
Kassa-oderbergi vasút___ _________
Kassa-tornai h.ilyi érd. vasút r.-t. alt.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-L
Magyar-gacsorszag: vasút_______ __ _____
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L
Magyar nyugoti vasút__________
Maramarosi eóvaeut els. részvény
Mararr ^rosi só vasút törzsrészvényéi _
Maramarosi sorasut B. részvényéi___ ____ 200
Marosvasárh.-szaazreg. vasút els. részv._ 00
N&gykikinda-nagyoecsker. vasu^ els. r. _ 200
Oriente magy. tengeri hajózási.r.-t. 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasuí____ ___— 4-0

• - s v.-gére 4R0
Péce-borceai vasat____________________ _ — i00

j Pl»-U(iklad:iny F.-gyar-.i. h. -. v • ek. r. K. 2**0 
Szlavóniai h. é. vasat els. részvény — — 00

! Szt.-Lörlnr7-Szlatin?.-Na«ic-zi h. **. v. els. r. 8 >0

1200 K. 1855.— 1865.-
_ L-VO 270.- 22:.-

360.- 355.-
538.-

246. —, 250.-

9dO.- 1000.-
430. 53X-

400 K. 955.- 97C.-
_ 10»
_ 2.»
200 K. 62.- 65. —
_ 40» 570.- 575.-

2J»
10« i.

. _ 1.2 238". - 289 -

18 V.
._ ;'08 486.- 49C. *

200

403.— 405.-

6őz. L'UO 555.- 597.
_ .00

385.- 395.-
Z ^oe

C-^.tt is ...
190. — 29’:-

80.- 85*3!Z :-o5
200 K. ! 1 s! — 125.—
r. -«»

• 0
109 —
770.- 776. -

20»
2JJ

_ ÍOO 351.- 75S.-
r. 100 395. - 397.-
_ 40- K. 252.- 3^6.

200 5.
10» 4 j8. — 410. —

_ 00 4 5 - 425. —
_ **00 84.-
._ 200 113.- 125.-

200 113.- 126.-

655.50
421. — :

656. - 
425.-

I63I-! 1651"

180. - 
100.-

181 - 
110.-

Temesvar-Módo-i h. érd. v. r.-t. eN r. 2d" K.
-I - Ze-bó-Nagy-Bányai h. e. vasút e!s. r- _ 40» K. 360 - 370.

635.- 636 -
XIV. Sorsjegyek.173.- 177.- drbkiut

10 Bazilika sorsjegy---------------- —-------------- — — 12.50 13.5C
10 . •. osztr. felUibélyegzessal _ ._ _ 13.- 14 -

isii — 164.- , . nyeremeny-jegv------------—
*00 Becsvar ősi ny^^meuykölcttón 1674. évről _ — 379-- 383. -

3310*.- 33501 — 80 Buda városi sorsjegy —-------—---------— -- — 123. — 125.
bO . , osztr. íelttlbelysgzeesef— — 125.- 129--

35c! — 4 .Jé sav* egyesületi sorsjegy — .............- - - 6 - 6.50
4 ... eeztr. fslülbdl yegx. 6.65 7.15

20s! — 2C8l- — Magyar jelzv'v, itelbapK nyer -,-g>
Ot.ztr 'r'Üb.

20.-
23.-

22 — 
25. -

10 Magyar vörös-kereszt »ersjegy............. ............ .... 18.50 19.5U
22b I- 23SI- 10 . • • . osztr. felülbélyegi’-

. ü v t- r »■ u íe >1 \ . _
20.5C 21.50

190.- 200.- Ola«s vörös-kerese wrsjegy____ 21.50 22.50
»4 . • * « osztr. faiUlbelyegz. 23 - 23.75

0»>.*tr.iK *.ldii:t.*lii:tt>zet nveren—nv-*ei:y_ — 27. - 29.—
515.- 
520.- 

2C. —

516.-
520.-
30.-

80 Osztrák vörös-kereeat sorsjegy_ _ _ _ _ —. 42.5C 43.50

P. P. 84
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ __
Faifiy sorsjegy------------------------------- ----

384.- 
131. * 133Í

355.— 365. -
XV. Pénznemek.2680.— 2720.-

ftltty, ee. *e kir. vert---------------------  _ _ 11.4Í 11.50
...................................- ---------------- ------------------ 11.40 i:.45

1020.- 1040.- e eeztrák vagy magyar g irtó»_______ __ 19.34 19.53
, 2f frankos— ... _____ — 19.31 1 9.38

1270.- 130C.— . 20 márka*----------------------------------- — — 23.67 2^72
2CC.- 220.- „ török aronylira_______________ ____
260.- 270.- Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marit aj V.8.6C 118.5c'
2:9.- 221.- Franczia bankjegy ilOO frank)------------------- -- 95.52 96.80

2->0C.- 2600.- OlaKZ bankjegy (100 Lírai---------------------_ — 90.30 30.55
272.- 276.- Papirrubel darabonkint —------- -------------- —. — 2.56
90S.— 950.— Roman bankjegy' 1100 lei)-------______

Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)----------- ■ — —
2300.- 2330. -

X\ 1. Váltók árfolyama (látra).471.- 481.- karo.«*l.

3 Amsterdam___________100 hollandi írtért 205.S3 200.8C
3975.— Brüssel---------------------100 frankért_______ ___

4 % London_____— — — 10 yteriingért _ 242.80 243 30
5 % Nemet oankpiaczok— ._ 100 márkáért____ _ 118.40 118 SS
6 % Olasz Lankpiaczok ___  100 líráért _____ ,, 90 30 90.55
3 % Pária---------------- - — — 100 Iran kert _ _ _ 9S.4C 96.70

Svajczi bankuiaczek _ 100 , _ _ _ 93.8C 96.1C
132. - 137.- ő%% Szentpétervak 100 ruháiért   

Le jzámitoló árfolyamok angueztne 13-ápol.

Magyar ált hitelbank
Osztrák hitelifi tézet— ______
Magyar aranyjaradék — — ------------
Magyar koronajaradék —_____ _ _
Magyar ip. és kereak. bank. _ _ —
Magyar jeá záloghitel bank    _ _
Magyar leszámítoló bank ___________
Rima-Muranyi vasmű r.-L________
Bpesti közúti vaspálya t.________ _
Déli vasút------------ --------- ---- ----  _ —
Osztr .-magyar allam vasút  _____—
Budapesti bankegyesület —----------- -
Első magyar ipar bank______________
Hazai bank r.-t--------------------------- —

68*.-I C ö4. - I
j 96.- 

90.75
I 174.- 
423.- 
451.-
515. — 
597 - 
109 
655 -

Pesti m. kereak. bank______________
Magy. jég- es viszontbizt__ ______ —
Magyar ezukoripar r. L_____— —
M. takp. közp. jelzalogb. _____ — —
Magyar asphalt r.-t-------— — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Adria m. kir. teugernajóz. r.-L — — 
I. magyar ált. biztosító tára.» — —
Újlaki téglagyár r.-t.------------ — —
Molnárok és sütök gözin.------- -------- -
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — _ 
Schllck-féle vasöntöde r.-t. _ _ _
Első magy. gazd. gépgyár ...------------
Resti hazai első takarékpénztár  

Magyar ált. takarékpénztár _ _ — 
Salgó T&rjanl kőszénb. t. _ _ _ _
Köszenbanya es téglagyár r. L _ — 
M. orsz. közp. takarékp. _ _ _ _
Kassa-Somodi n<»>z-i*:,.v.> ___________
Budapesti vili. városi vasút __ __ _
Bpesti vili. varon va-nt. uj kib. __
Budapesti villamossági r.-t, __ _ _»
Magy. kerámiái gyár r.-t._____ _____
Felsőm. banya- koliúmü---------- —
Egyes. Bp. f&v. takarékp. _ _____ _
Angoi-u»/.tr.ik Imuk... ...------- ---------
Erzsebet-gözmalvin r.-t. _ _ _ _ 
Magyar vniamossagi r.-t. —------- ----

Kamatozó kincstári jtaivauy Karáatlaba (6 hó) — — —------- 4%'* I Járadékok és bankzáloglevdek eizalogu.Mtas.ti
gamiliCáanal _ __ __ 4% , |__Ml ‘ 1 * ”Mas értékpapírok elzálogosításánál.............



egyetértés, péntek, augusztus 1 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve fi fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges pet,t 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges leveloelyeg vagy
leveiezcüao bekúláeuk es a airaetes alatt aiio szám közöltetik. TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
jIFogad a* Egyetértés szamára 
a Központi hiratal Papnövelde- 
utcza 8. SZ. él a körettező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dihánytözsdéje Erzsébet-körut

51. (Oktogon.)

Nemecaek A.
johánytózsdéje IV. Petöfl-tér

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje józsef-körot 

50. ez.. (Baross-uteza sarcán.)

Toldi Lajos
icnyvkereskedése Buda, IS.,

Fö-utcza 2. ezam. 
valamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldeíett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
eiött ismeretlen.

Drága őrző angyalom!
Ha a nap már lenyugodoti és 
kisfaludban imái a szól az esti 
harang, egy szellő érinti bájos
ajkadat............. Nálad leszek
imádott............. kém. ott, a
hol oly boldog valék. Hal­
kan . . . , csak súgva mondja 
azt, amit érez, amit kivan a te 
sirig hü ölelő csúnya szőkéd.

8505

Eladas.
Hast»sít «« ej

pénz-szekrények
rendkívüli oieso áron kaphatót 
a beeai DenBsieiaénygrárraktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vánv-utcra 8. 37960

Eladó vagy bérbeadó.
Kápolnán (Hevesmegyében) 
szép és egészséges vidéken 
igen szép úri lakás: 6 szoba, 
konyha, kamara, jó pincze, 
istálló, kocsiszín cselédlakás, 
gyönyörű park, nagy gyü­
mölcsös és konyhakert. luda- 
kozódhatni Merschxtz Kál­
mánnál Kápolnán. 39116 

Cziznbalom 
pcdálos sürgősen eladó Pap- 
növelde-uLczit 6. sz. Púk János.

8507

írógép.
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-körut 20. 11323

Vétel.
Gig

jó karban, esetleg lóval együtt 
megvételre kerestetik. Aján­
latokat leírással és árral rGigu 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 11329

Czimbalmot
feketét, pedálosat megveszek. 
Ajánlatokat az ár megjelölésé­
vel „Czimbalom4* jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11328

Alkalmazást keres.
Mosást,

vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbizható és becsületes, 
szegény no, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó 11303

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
C.zirn a kiadóhivatalban. 11.310

Jó családból való,
munkaszerep'!, megbízható, égé- 
szén árva idősb kisasszony 
pusztára, jó bánásmód« ma­
gános idősebb földbirtokos úr­
hoz mint házvezetőnő, kevés 
igényekkel alkalmaztatni óhajt, 
a hol mint családtag tekintet­
nék: az illető a házvezetést. 
izlet.es főzést, külső és belső 
gazdálkodást, tej, baromfi-ke­
zelést kellően érti s a pusztai 
gazdálkodásnak nagy kedvelője. 
Kevesell fizetésre, csak állandó 
otthonra refektálna. Szives 
megkeresést „Hálás*4 jeligével 
a kiadóba kér. 8506

Alkalmazást nver.
Kerestetik

egy fiatal csinos, magyarul 
vagy németül is tudó franrzia 
leány, aki fürdőre is eljönne 
kísérőül. Czim a kiadóban.

8457

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbizható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. ______ \ 1320

42 éves
úri nő állást keres, ahol a 
fűzésen kívül az egész háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 8331

Gyermekkertósznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
HL—2V2 éves leányka mellé 
úri" családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas- 
utcza 15/b. 1. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Könyvvezetői
oktatás, társaságban vagy egyen- 
kint, egyszerű és kettős könyv­
vitel. karnatkontokorrent, keres­
kedelmi számadás, váltójog. 6 
héten belül alaposan tanittatik. 
Főkönyvelő Poliak VI. kerület, 
Bulyovszky-utcza 28. Található 
1—3-ig d.u. és este 7—S-igr.

Oktatás.

11325

Lakás es bérlet
Két földszintes ház
mester-uteza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1-től, esetleg több 
évre is. bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 4L sz.

11321

Különféle.
Parisba utazók

figyelmébe ! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak: Paris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ára csinos vá­
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Pontos, 
megbizható útmutató úgy Pa­
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható: Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. és fiai) künyvkeres- 
désében Budapesten, VI., An­
drássy-ut 21.

Nevelőnők
magyar és idegen nemzeti­
ségűek. zenében, nyelvekben 
képzettek, gyermekkertésznuk, 
bonneok elhelyeztetnek özv. 
Nietschné Gereon Anna 
által Budapest, VII-, Erzsébet- 
körut 52. sz. 38985

Zongoraleezkéket
ad urinö. kiváló mester tanít­
ványa. Technika fejleszti- 
néma zongora 
Kálvin-tér 8.

használatú
udvar 1. em 9 

39164

Borsodmegye
Szendrőlád község bal árában, 
a boldvavölgyi vasút mentén, 
e»y 357 velöholdas tortok, la­
kóház és gazdasági épületekkel
1901. év január 1 töl haszon­
bérbe adó esetleg eladd, vasúti, 
posta- és távirda állomása ott 
helyben van. Értekezhetni alól- 
irottal Kassán Pzepsi-ut IS. sz.
Fáv Barnabás tb. főszolgabíró.

3-.HW7

Törvények külön kiadásban
legújabban jelentek meg:

Az állami italmérósi jö­
vedék 1 >99. évi t.-cz. Ara
1 korona. Legújabb szesz­
adó törvények 1899. évi 
t.-cz. Ára 4 korona. Czukor- 
és söradó törvények 1899. 
évi t.-cz. Ára 3 korona, vala­
mennyi a törvények, rende­
lnek és utasítások szövegével, 
magyarázatokkal és betüsoros 
tárgymutatóval dr. Szokolay 
Istvántól. Az összeg előzetes 
beküldése esetén bérmentve 
küldik a kiadók : Lampel R. 
(Wodianer F. és Fiai) csász. 
és kir. udv. könyvkereskedése 
Budapesten, VI. kér., Andrássy- 
ut ::i sz. a.___________

Nagy vagyont,
óriási jövedelmet,
naponta 20-30 koronát, 

de évente legkevesebb

5—6000 koronát
szerezhet mindenki könnyű 
otthoni munkával — társa­
dalmi állásra való tekintet 

nélkül, a ki

„Kereskedelmi Vegyészet“
czimü könyv legújabb, két­
szeresen bővített és javított 
kiadását megrendeli, mert al- 
tala 540 oly foglalkozást sajá­
títhat el, melyek bármelyiké­
vel. előképzettség és töke 
nélkül férfi, nő. gyermek ké- 
nvelmes és jövedelmező meg­
élhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára 6 kor. volt, ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes árért portó­
mentesen küldi meg min­

denkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet“
könyvkiadóhivatala

Újpest, Lörincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet-
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők. Könyvárjegy­
zék ingyen és bérmentve.

39156

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Marosvásárhelyi kir. tvszéknél 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Marosvásárhelyi kir. pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazó gya­
kornok. Nagyenyedi kir. jbiró- 
ságnál hivatalszolga. Gyünkre 
kir. körjegyző. Brassói kir. 
jbiróságnál írnok. Pozsonyi k. 
ügyészségnél alülgyész. Nagy- 
becskereki kir. tvszéknél al­
jegyző. Kassai kir. ügyészség 
nél alügyész. Tekei kir. jbiró­
ságnál végrehajtó. Nagybecs- 
kereki in. k. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazó. Deési m k. 
törvényszéknél aljegyző. Nagy 
ilondai kir. jbiróságnál hiva­
talszolga. Győri kir. ügyészség­
nél második alügyész. Nagy- 
becskereki kir. törvényszéknél 
aljegyző. Szegedi kir. ügyész­
ségnél alügyész. Fehértemplomi 
királyi ügyészségnél alügyész. 
Kalocsai kir. tvszéknél dijnok. 
Pécskai kir. jbiróságnál telek­
könyvi átalakító dijnok. Zala­
egerszegi magy. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál kezelési gyakor­
nok. Debreczeni kir tvszéknél 
albiró. Zsolnai k. sóhivatalnál 
sóhordár. Rózsahegyi királyi 
ügyészségnél k. ügyész, topán- 
falvai kir. jbiróságnál irn< k 
Halmiba kir. közjegyző. Duna 
földvári m. kir. sóhivatalnál 
sótárnok. Bajai k. jbiróságnál 
Írnok. Kecskeméti k. tvszéknél 
imok. Nagy-enyedi kir. jbiró­
ságnál aljegyző. Félegyházi

jbiróságnál hivatalszolga Kis- 
várdai kir. jbíróságnál irnx. 
Beszterezebányán k r. ulugy _ - 
Egri királyi tvszéknél uljevvz.j. 
Nagykállói kir adóhivataliul 
adótiszt. Debreczeni kir aj 
hivatalnál adótiszt. Soproni v. 
adóhivatalnál adótiszt. Nagy- 
kikindai kir. ügyészségük; kV. 
ügyész. Medgyesi királyi jbiro- 
ságnál segéd telek könyvvezető. 
Élesdi kir. jbiróságnái hivatali 
szolga. Fehértemplomi királvi 
törvszéknél magyar-szerb tol­
mács. Kalocsai kir. ügyészség, 
nél alügyész. Soproni ni. kir. 
pénzügyigazgatóságnal hi w !- 
szolga. Deési kir. torv-.z-i-knel 
írnok. Beszterczebányai kir. 
ügyészségnél k. ügyész. Nagy- 
kallói magy kir. .diám: eln^. 
;yógyintézetben rn • idorvos. 
Egri királyi törvényszékiié; -ti - 
jegyző. Félegyházai kiráhi 
j árásbi róságnál h ivatalszoiga. 
Nagykikindai áll. lugyrmu- 
nál tanár. Fiumei magyar kg. 
tengerészeti hatóságiul orv,3 
és mérnök. M szigeti királyi 
ügyészségnél írnok Zsolnai k. 
jbiróságnál végre! t -. Ba«ai 
királyi adóhivatalnál aduti-Vi. 
Lengyeltóti királyi :..- ,^/ü;: 
hivatalszolga. Tordai kir 
-ágnál jbiró. Lugosi kir ál .i 
törvényszéknél aljegyző. Mcdoai 
kir. adóhivatalnál gy:ikornuk. 
Ocsai kir. iitirós.i'znal aljevw. . 
Kis-Czeübe k <z „ , Sárvarra
közjegyző. Kassai m. » : 
hivataínal adóVirm; . Ziiau.i k.

Gráczi

I kereskedelmi akadémia.
5: Érettségi tanfolyam. dÜ

Egyévi kereskedelmi tanfolyam középiskolákat 
végzett hallgatóknak, kik a kereskedelmi vagy ipari 
szakmára akarnak átlépni, szintúgy akadémiai v. egyetemi 
hallgatóknak (joghallgatóknak), akik ismereteiket bővíteni 
akarjak, kimerítő prospektust küld az igazgatósági I 
iroda. Kaiserfeldgasse No 25. 31)130 g

Berger J.

Magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezeiosfcge.
2(Wr.7,b 9UÜ. sz.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csöfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorroi - Püulák
melyek egyedül csak Silber­
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs. IX., Ros- 
sanerlände 35 sz. kaphatók : 
ára egy doboznak írt 2.50. (ezen I 
összeg levélhéiyegekben i- fo­
gadta tik el.) 38916

9

j j /
melv azonfelül igen jövedelmező s mely circa UU hold már dúsan termo amerikai 
alanyon rekonstruált hegyiszölőböl, továbbá 1U hold erdő- es parkból all. a rajtlexo 
Öreg hírnevű kastély, villa és gazdasági épületekkel együtt eladó, esetleg eg> buti*- 
pesti vatrv bécsi egyenértékű házért elcserélendő.

Ezen uradalom a Balaton partján, (mely Magyarország^ egyik egszeb 
fekszik, a kastély nagy fónynyel van berendezve. Elad.t-i av 120.000 
ár egy 5° ,,-os jövedelem alapján alapittatott meg. Csak komoly 
kaphatnak bővebb fölvilágusitást

Magyar királyi államvasutak.
111319, CII.

(Combinált vasúti

nt. mély 
reflektánsok 

39166

Sterk Eeip ót
fekvöségi ügynökségénél

Budapest VI., Dessewffy-uícza 10. (saját ház).

gkésöbb 
kell be-

Hirdetmény.
A ma°T. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösége nyilvános 

ajánlati °tárgyalást hirdet a kaposvári állomáson létesítendő 
épületek munkálataira. .. .

A tervek, a költségvetés. a szerződési tervezet, ajiinlat 
minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtása 
hoz kötött feltételek Zágrabott az üzletvezetősée pályafenn­
tartási osztályában és a kaposvári osztálymémuksegnel 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlatokat 1 
1900. évi augusztus hó 31-én déli i2 óráig 
nvujtani alulírott üzletvezetőség 1-sö osztályánál (Vcrencz- 
lózsef-tér 19. sz. 1-ső emelet). Az ajánlatokat 1 koronás, az 
ajánlat mellékleteit ivenkint 30 filléres h ly :g‘ i e latva, ^e- 
I.^pecsételve és a következő felirattal kell benyújtani Aján­
lat a kaposvári állomáson létesítendő épületek mun­
káinak előállítására." Csak az összes munkákra tett 
Mániátok fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtását 
megelőző napon, vagyis 1900 augusztus hó 30-an 
uráig 800 ;izaz nyolezszáz korona bánatpénzt kell 
illám vasutak zágrábi üzletvezetőn uenek gyüjtöpénztaranul 
akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapír« 
ban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem

A. ostisz. és leír zab.

.•.atolandó. Az értékpapírok a jegyzett árfolyam szerint -z: 
mittatnak. «le névértéken felül számításba nem \ etetne*.. < .-a

.....................k szolgálhatnak a tai
ajánlatok és bánatperi-

Tengwall gyűjtő
nemcsak helyettesíti mindazon számla-, levél- és iratgyűjtőket, 

melveket 'eddig a külföldről kellett 1 ^szereznünk, hanem 
inossága, tartóssága és a gyakorlatban való egyszerű keze­

lése által azokat felülmúlja. 39076

Kapható minden papirkereskedésben.
Viszontelárusitók forduljanak

REDŐ TESTVÉREK
üzleti könyvgyár ezéghez

Budapest, V., Klotild-utcza 20|E. sz.
wms&mí

idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tai-
....I* Ainr.iónl pAcf i iitrm beküldött agyalás alapjául. Posta utján beküldött 
/ek térti vevénvnyel adandók fel.

Zágráb, 1900* augusztus hóban.
] Az üzletvezetőség.

Ezen 25 év óta. fennálló w legelismertebb 
delö intézetet legmelegebben a.jánl.ink.

VEN,BBS 3 SBgBBg£BSSEB&BKí&
Emerit. kórházi orvon. Speczialistu

f|R.
Med. univ.

. vt.r-.in és alaposan gw-vit bármily

titkos betegségei!
(hugycsöfolvást sebeket, syphilist siu.,

Impotentiát (férfiul gyengeség) I
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos I 
siker folytán Ituitorárium utólag is fizethető. Levelekre , 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.

hajózási forgalom Pozsony 
Passaun át.)

A .Vasúti és közlekedési közlöny“ f. évi jnllus ‘29-iki 90. 
szamában inevielenL 111319.(.11 szama hirdetmény vissza­
vonása mellett közhírre teszszük. lioiry a lenti forgalomban 
1&98. rvi augusztus 1-tol i-rveiiyes t, - és 3. -zúuiu tűzetek- 
ben. az 1898 rvi augusztim lu-lül érvényes t számú füzetek- 
ben a l'assautól nvugotra lekw. vasúti vonalakra nezve fog­
lalt es alább részletesen megjelölt díjtételek f. évi szeptember 
lio 1-tól kezdte csak tájékozásul közölt díjtételeknek tekin­
tendők, és pedig :

ai az 1 számú füzetben (Bajorországgal való forgalom) ab) 
oldali ,b) részdijtételei“. valamintzsomóponti tábla 121—bl

ul-

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Rannövelde-utcza 8.

az „összescir rovatban, továbbá ugyanezen füzet 
dalon foglalt helyi érdekű vasutak tételei;

b; a 2. számú füzetben (Délnémetországgal való forgalom), a 
04—;;i. oldalon foglalt c) csomóponti díjtételek :

c) a 3. számú füzetben (Lindau és Vorarlberggel való for­
galom) a 24. oldalon foglalt b) csomóponti tabla tételei és 
végül

ti) a 4. számú füzetben (Svájczczal való forgalom) az a) 
csomóponti tábla 17—22 oldalán foglalt c) részdijtótelek 
é< az ..össze-i ii“ rovatban foglalt tételek, valamint ugyanezen 
füzet (23 —34 oldal)

b) csomóponti táblatételei.
Az említett díjszabási füzetekben Passautól nyugotra fekvő 

vasúti vonalakra szóló dijszabási határozinányok hasonlókép 
csak tájékozatni közűiteknek tekintendők.

A díjszabási füzetekben foglalt egyéb részdijtételek, melyek 
a magy. feladási állomásoktól a Passauig terjedő vonalra 
vonatkoznak, érvényben maradnak.

Egyidejűleg azonban közöltetik. hogy a fenti módosítások 
által a feladási állomástól a rendeltetesi állomásig szóló eddigi 
n-sz-lij tét elek általánosságban egyenlőre változást nem szen­
vednek.

A kérdéses díjszabások úgy mint'eddig, csakis a magyar 
folyam é< tengeriiajózási részvénytársaság es a delnémetUuna- 
Cőzlinii'i-á-i-Társaság hajóival továbbított küldeményekre bír­
nak érvénynyel.

Budapest, 19UU augusztus hó 11-én.

Az igazgatóság.

Intézeti és IsMaii
fehérnemüek bő választékban kaphatok

MÖSSMEÄ JÓZSSfI
Budapesten.

IV., Koroaaherczeg utcza í2. szám^ 

a „Menyiisszonyu-hoz isi tüzel'

vászon- és fehérnemű Éü»8
—

Az őszi idény beálltával szükséges háztar- a 
tási és egyéb fehérnemű beszerzésére, mindenH 
minőségben dúsan felszerelt raktára ajánl-: nik. ^ 

--------- .

MintHK ts irjEiizélíek heküldes?

Magyar királyi áliamvasu.ak.

évi

palylvizatot

"if (Utánnyomás nem dijaztatik.

Titkos betegségeket!
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyást, 
legsúlyosabb hn?^hólyagba,!okát. bujakóros sebeket, 
syphilis utókövetkezmécyeit, önfertöztetést, e- - | 
gyengült férfieröt electro-massage vagy psychro- 
phon áltál : nőknél fehér folyást belecskendezes I 
nélkül . ideg- és hátgerinezbajt: a legmakacsabb | 

bőrbetegségeket gvóuvit gvorsan és biztos sikerrel

Dr.
v. cs. és k. ezreilorvos

rendelő intézetében 
Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám. I. emelet.

Bemenet a lé;,csőnél. — Rendelés 9—4-ig, estve «—8 óráig. 
Levelekre diitalanul. titoktartás mellett vátaszoltatik : gyógyszerekről 

goodoskudva lesz. - Hölgyek es férfiak re szere külön 
várótermek. — Dijnzás mérsékelt. -lb3:>a

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasit menten.
Vonatösszeliöttetések: és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar)
Abbázia 1 Prager- Budapest d. v. 

jhufon at Abhazia-Mattuglie
ind. 8Ö0 
érk. 9*40

‘esto1 bou
9*17

este 
d. e.

Arco
/'M:Budarcst d- v-
(Morin at Art-0 érk.

800 
9 50

Te6 8*00
5*09

este
d.u.

Auenhof ; Prager- Budapest d. v. 
íhofon at Veiden érk.

800 
7 42

reggel 8*00
6*49 reggel

Menettérti jegyek 30 napig 
11. 74 ö6, 111. 47 78 kor.

érvényesek gyorsvonatokra: 1. u. 1U4.1C,

11. oszt.
30 napig érvényesek* 

74 92. 111. oszt. 6V54 kor.
gvors-

9 25 este 
2-05 d. u.

^ »ti j- •. -  8

KÄJBACSY

Balaton-Földvár < 
I

Budapest d. v. 
Balaton-Földvár

ind. 6-50 reggel 8 00 d. e. 130 d. u. 4"25 d. u. 8 00 e. 9 2o e 
érk. 1107 d. e. 10’2b d. e.5'28 d.u. fS lOe. 10-34 e. 124«;

Menettérti jegyek Móri
vonat ikra: I. oszt. 132*10, _____________________

30 napig érvényes menettért jegy • 1 Veiden állomásig, gyorsvona­
tokra I oszt. 8012, II. oszt. 55-88, III. oszt. 35 52 kor.___________

Gyorsv< nät I. oszt. 19*90, ÍL oszt. 14-50, Hl. oszt. 9 kor.
Szemelv vonat 1. oszt, 14.20, II. o«zt. 10*70, 111. oszt. 710 korona. 
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep-

tember 30-ig bezárólag érvényesek.________________________
1 17. . II 0. 12 80, III. 7-60 kenettérti ,

Balaton- Füred Budapest d. 
Siófok

ind. 6-50 reg. 8 00 d. e. 
érk. 10*41 d. e. 10*09 d. e.

130 d.u. 4-25 d.u. 8 00 e. 
4 57 d. u. f7.43 este 10 13 e.

11. o. 9 - , Ili. 6
Gyorsvonati .
Személy vonali „ 1- o, 12

Mindkét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végiig, azaz szep­

tember 30-ig érvényesek. ____  _____________________ ___

k,

TENGERI FÜRDŐ es KLIMATIKUS GYÓGYHELY

LIDO-velencze

Grand Hotel des Sains
a tengerpart o n,

melléképülettel és svájezi házzal.

200 HÁLÓ ÉS LAKÓSZOBA.
a vendéglő és a terrász a tengerre nyílik

Naponkint hangverseny.
Elsőrangú most megnyílt .válloda. A kor színvonalán álló berendezés.
Nincsen jobb tartózkodóhely áprilistól októberig.

Lidoban nincsen szúnyog.
Czim: Bagni Lido. F. Schlössing (Bérs)

igazgató.

105533/900. szám.

Pályázati hirdetmény.
fPirszón Coaks szállitása iránt

A magyar királyi államvasutak . :iz 19ól
január hó 1 -töl számitandólag egy, illetőleg iiárom eve 
évenkint mintegy

350 tonna mühelyi czélokra szolgáló dió-piiszér.
250 _ _ koczka „
4;;i) „ darabos _
200 „ vontatási „ ^ dió
250 „ - koczka ^

szükségletet biztosítani óhajtván, eziránt iixílváiiu.-
hirdet.

Az ajánlatok az 1900 évi szeptembr- ■ 5 
térj esztendők, a bánatpénzek pedig v. ^
12 óráig beküldendők.

A pfilyázatni vonatkozó részletes !'• ltéteb 
általános szállítási feltételek, a magyar királyi a 
anyag- cs leltárbeszerzési -zako-zt tlyan.il 'lluc.:;;- 
73. szám II. emelet 43. ajtó;, valamint minden > 
nél megtekinthetők, vagy a mcLMilapitutt u előz 
mellett a magyar királyi államva-utak buda:u--ti ny 
táránál rosta utján is megrendelhetők 
általános feltételek minden példánya

A feltételeknek posta utján való b 
postaköltség is béküldendö.

Budapest, 1900
Az igazgatóság

-lg be-

Andrássv-uí

megjegyezvén. L ^2 
rt 50 fillér fizetendő 
küldése eseten 2U fillér

augusztus hóban.

1351 (Utármyomat nem dijaztatik.i

Déli vasút.

Brennerbad

Daru vár

( Budapest d.
I Franzen- Brennerbad 
l fe«ten át 
(Kanizsa- i 

< Barcson- , 
t át Daruvar

" Budapest d. v.

8 00 reggel 
5-19 reggel

8*00 reggel
853 este

8 00 ■ 
2.59 .

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat 1. oszt. 12468, 
II. oszt. 89 32, III. u. 57-80 korona.

9 25 este 
12 09 d. u.

Fouyód-fürdötelep Budapest d. v. 
Fonyód-fürdŐtelep

Gleichenberg

Goaeeneaea

/ Präger- Biulapüst d. 
thofori át purkla

ind. fi 50 reggel 
érk. 11 58 d. e.

ind. 8*00 reggel
érk. 7 56 este

8 00 reggel 
10-56 d. e.

~84)0 este 
813 d. e.

1*30 d. u. 
6-23 este

4 32 d. u.

Budapest d. 
\ Franzeti-Bossensass1 festen át
f Prager- Budapest d. 
\ liofuit át tiörcz

8 00 reggel 8 00 este 
4 39 reggel 2 30 d. u.

8 00 reggel 8 00 este 
9-47 este 1008 d. e.

Személyvonata menetjegyek Barcsig: 1.23*80, II 15*80, III 10*80, 
Barcsról 30 napig érv, menettérti jegyek: L 13, H. 9, Hl. b korona. 
Személyvonat 1 1920, II ÍÍ4u. Ill '»mi koruna.
Tekintet nélkül a kia-la- napjára, a lurdöévad vegéig, azaz szep­

tember 30 ig bez trólag érvényesek. ______________
30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors­

vonatukra I. 59,60. 11. 4M2. Ili 25-50 korona._______________

jegyek*) gyorsvonat 1 117 30, II.

9-25 este 
6*34 este

l A nekünk bemutató : számtalan megbízható hiteloa 
I köszonöirat folytán őzen negyedszázad óta fennálló ren­

delő-intézet a legmelegebben ajánlható.__________ _

I Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám, j
Opera mellett.

[Titkos bet@gségeket9
bngyoeöfoiyásókat 4e «ebeket, ax ónfertőxtetéa utónajait. j 
az elgyengfilt férfleröt, magdmlaaekat, a bujakornak utó- 
következményeit, nőknél feherfolyást, bármennyim is idültek, j 
valamint minaazon női betegaegeket, melyeltneK a magtalanéig i 
egyik főokoxoja w bőrbetegségeket gyógyít ej gyógymód szeriní 

biztow «ikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. G AK AI AHTAL
orvos, eebéix, ezülesx ee üzeme»/, tudor, volt ceaax. kir. oiit.-főorroe. 

Bendel: naponta 10 óratói d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. BV Díjazott levaieitre « legnagyobb figyelemmel valaszoltatik 
es gyogyazerekról ia gondoskodva íe*z. *' —

váróterem.
— Nőknek külön

OryftDott megjelent •»» a ezerzónel Dr. GAKA1 ANTAL-nal meg- 
rendemető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a U-ik kiadóéban megjelent) a nemi betegsége* ée ezek eesazerd 

gyogykezeleeehes czimü könyv, volt ara 3 írt 50 kr.. 363Ó6
Köp most csak 90 kr. igaiü

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldést» mellett bermentve küldetik meg. 
A. könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ebredeae. — ill. Az onferiözea es az ejjeli magumléeek. — IV. A hugy- 
csötakar (tripper) w liugycaószUkülotek. — V. A bujakor (aiphilie). — 
VI. Fenerfoiyas. — Vil. Elgyeugült ferüeró. — Vili. Nőt magtalansag. 

LX Az tvarszcrveK ;negt»eiegeaeser.e^ íVuen.-ezoje a oroalitucso.

Hóvit Budapest d. v. 
Keszthely

6*50 reggel 8*U0 reggel 
110 d. u. 11-45 d. e.

1-30 d. u. 8-00 este 9 25 este 
7 30 este 12 02 éjjel 3 25 reg.

30 napig érvényes menettérti 
83 76, III. 53 64 korona.

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat 1. 111*58, II.
80*16, HL 51*16 korona. '___________________

Menettérti jegyek Balaton-Szent-Györ^yie. Gyorsvonat 1. 31*20, 
II. 21*90, 111. 13*60 korona.

Személyvonat I. 21 60. 11. 16 20, 111. 10 80 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényes.

itÄ'a-1IKanizsa- Budapest d. v. 
- Ban son- Pakracz-Lipikát F

8 00 leggel 
10— este

9*25 este 
1-20 d. u.

t Prager- Budapest d. v. 
(h '

Pörtschach am See

(hofon át Meran
(Prager- Budapest d. v.
\ ho fon át Pörtschach a. S.

Rohitsch ( Prager- Budapest d. v. 
Xhofon át Pöltschach

8 00 reggel
7 36 reggel
8 00 reggel 
7"27 este 
8 00 reggel 
3 05 d. u.

8*00 este 
2-59 d. u. 
8-CO este 
6*38 reggel 
6 50 reggel 
8*08 este

9*25 este 
153 d. u. 
8-OU este 
3*33 reggel

9 25 este 
8-59 d. e.

Römerbad
Budapest d.
Römerbad

Savanyúkút
/ Kani- Budapest d. 
1 z»án át Savanyúkút

8 00 reggel 
406 d. u. 
6*50 reggel 
7*15 este

6*50 reggel 
9-30 este

8 00 este 9*25 
4-33 reggel 10.:: 1

Személyvonata menetjegyek Barcsig: 1. 23-80, 11. 15*80, 111. 
10-SÜ korona.

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: I. oszt. 15, 11.
oszt. 10, III. oszt. 7 korona. __

Bozen-Gries állomásig •':*> napig érvényes* menettérti jegyek,
gyorsvonat: I. 124*68, II 89*3$, Hl. 57*80 korona.__________

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: 1. 80*12,11.
55 88, Hl. 35*52 korona. ____________________

30 napig érvényes menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors­
vonat I. 61*88, II. 42*38, III 26*64 korona. _ __

30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 7004, II. 4892, 
III. 30*72 korona.

8 OU reggel 
4*03 d. u,

Semmering
! zsa-Pra- Budapest d. v. 
Xgerhofun Semmering 
l át

ind.
érk.

8 G0 reggel 
6 45 este

6*50 reggel 
3 19 éjjel

8*00 este 
6*55 reggel

8 00 este 
7 05 reggel

9*25 este 
11 50 d. e.

Személy vonalú jegyek I. oszt. 2820. II. I860, III. 13*20 kor.

9*25 este 
4 28 d. u.

30 napig érvényes: I. o. 77‘44,

Siófok
Budapest d. ind. 6*50 reg. 800 reg. 1*30 d.u. 4 25 d. u. S OOe. 9 25 e. 

érk. 10*41 d. e. 10 09 d. e. 4 57 d. u. *j*7 43 e. 10*13 e. 12*59 é.

Tobelbad

Toblach

j hnff^rá Budapest d.I Öol-Urá- Hrem^fät(„.-

Budapest d.

<hof-Örá- - '• »"f-
(ezon át Premstatten-Iobelb. erk.
I Pragc 
Xhofon at Toblach

Tüffer (Prager- Budapest d. v. 
\bofon át Markt-Tüffer

ind.
érk.

Veiden ) Prager- Budapest d. v.
ifi .........1 hofon át Veiden

V arasd-Teplit s ^Csáktor- Budapest d. V.
loyan it Varasd-Teplitz

8*(K) reggel 8*00 este 
6*12 este 8*06 reggel 
8*00 reggel 8 OÖ este 
101 éjjel 10*49 d^e. 
8*00 reggel 6*50 reggel 
3*57 d. u. 9*20 este 

8*00 este 
6*49 reggel

ind. 8*00 reggel 
érk. 7*42 este

9*25 este
1 31 d. u.___________

9*25 este
7*19 este __ ______
8*00 este ~ 9*25 este 
4 24 reggel 10*21 d. e. 
9*25 este
2 05 d. u.

Gyorsvonat u menettérti jegyek 
II. 54*50, III. 31‘44 korona.

Gyorsvonata menettérti jegyek I. 17, Ü. 12 30, Ili. 7*60 kor. 
Személy „ „ n 1. 12. 11. 9.—, 111. fi.=, kor,
Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek._________________ _
Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.

L 59*60, II. 41*12. ÜL 25*50 korona.____________________________
3u napig i-rvényes' menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 106*14, 

II. 75*42, 111. 48*56 korona.
30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors­

vonat : 1. 68*54, 11. 47*84, III. 30 korona.
30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1. 80 12, 11. 55*88, 

III. 35*52 korona.
ind.
érk.

6*50 reggel 8 00 este 
5.30 d. u. 5.40 reggel

9*25 este
7.06 reggel.

Póstavonatu jegvek Csáktornya állomásig : 
II. 14.40, 111.'9*60 korona.

I. oszt. 21*60 korona,

Május hó 1-től augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek. t Junius hó 1 -töl szeptember hó 15-ig. közlekedik

Bíenetkedvezmények Budapest d, 
v.-ra és vissza Szt.-István nap al­

kalmából.
Szt.-István ünnepnap alkalmából a deli vt- :' y- ' ■' ■ 

másairól folyó évi augusztus hó 17- tM k»*-z-i;r*u.-- 
d. v.-ra mérsékelt áru menettéri-.!«.gyek 
oly módon, hogy az utálok az I. k - ■ ■'*"'_ 1
osztályú, a 11. kocsiosztályban két 111. «,-ztályu • . V; -
a 111. osztályban pedig egy 11. o-ztalyu ren 
utazhatnak Budapest d. v -:*a vi- -z-i A o - . 1
ezen rnenetdij kedvezményből ki van ztiva.

I Gyorsvonatok a megfelelő gyorsvonati júj;. *k * -—
basználl iátok.

Oly megállóhelyekre nézv.*, nv-lyi: n •*'
'kiadassa! nem bírnak, ezen menetkedvvzi! 
j Ezen kedvezménye- jegyek folyó évi augu‘ ' " * 
mapjain, az utóbbi napon azonban csuk u - * 1
! Budapest d. v.-ra közieke«lő valamennyi •
j'.'inathi'Z adatnak ki. A vis-z.iuUz ••inak a'-vu 
(21-én. legkésőbb azonban a Budapest i v-rvi - - '
121-én este induló utolsó vonallal kell nnv*. 
j Útmegszakítás sem az oda, sem a vi-sz:.«.:a.: ui ^ 
megengedve. Gyermekek részére külön kedvező.e.i; : • ,;I-ce*
délyeztetik.

Ä váltott menetjegyek Budapest d. v.-ra 
alkalmával nem adandók le. minthogy azokat . - =
alkalmával is fel kell mutatni.

Budapest, 190u augusztus hó 16-án.
1359 Az üzletigazgatóság.

Magy. kir. államvasutak. Zágrábi iizleivez ttosufi

23957/a. 90U. számh<

Hirdetmény.
A magy. kir tllamvasutak zágráni üzleti«-.:, - ! ‘ ^

ajánlati tárgxalust hirdet a szigetvári alb : .
épületek munkálataira

A tervek, a költségvetés, a szerződési terve/el. 
minta, a pályázati feltételek, valamint a műm. 
sálioz kötött feltételek Zágrábon az üzletvézetu- -* 
tási osztályában és a pécsi oszíálymernök—gm--i a 
órák alatt megtekinthetők. A nyomtatványuk u/' 
koronáért meg is szerezhetők. Az ajánlat.
1900. évi augusztus 31-en déli 12 óráig 
alulírott üzletvezetőség 1-sö osztályánál 
19. sz. 1. emelet). Az ajánlatokat 1 korona- 
létéit ivenkint 3U filléres bélyeggel ellátva. E■;■* 
következő felirattal kell benyújtani : „Ajánlat a 
állomáson létesítendő épületek munkáinak email:'.

Csak az us-ze< munkákra tett ajánlatok fórnak 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző nap-n. v.w*\: 
augusztus hó 30-án déli 12 óráig 2000 azaz k-e zer korona 
bánatpénzt kell a magy. kir államvasutak z;u,.r.du üzletveze­
tőségének gyűjtő pénztáránál akár készpénz; n. akar u.lani 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. f f ,.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz n-m - dúlandó
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam s -rt -rámu­

tatnak, de névértékben felül számításba nem vetetnek 
idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatuk szolgálhatnak a ti.- 
gyalás alapjául. t t

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek 
vevénynyel adandók fel.

Zágráb, 1900 augusztus hóban.
Az üzletvezet ős tg.

1348

az ajánlati 
végrehajt«*

palyafentar- 
t iuvatalv-
,nott egy
le-jkésübb

József tér 
lat mellek* 
-telve es a

szigetvári
ara1*.
figyelem t>e 

1900

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés" hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénvtársaság körforgó-gépein,
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